
Mleronrly B August« 1931]•<?■ *

• ,

»77 >.
812/2»
375/38

T

PAGINI

Pro
dintre

Bl

artico- 
ni s’a

Președinția Consiliului de miniștri 
dat un foarte bătăios comunicat

Diiice-i și frumoasă-i...

Director: PAMFIL ȘEICARU 
REDACȚIA 31 ADMINISTRAȚIA 

STRADA SĂRINDAR No. 4 
[ > T«l«fon i •
Cabinetul dlrectoruloi 
Secretariatul și ProvlneM 
Redacția 354/39 ț Ad-țta

ABONAMENTE«
M 700 pe an ț lei 350 pa 0 luni t Ini 300 p4 
1 tari ; pentru Bănci, iMtituținĂi și Adori*  
nlstrațli Publice iei 1000 anual; pentru atrU*  
aliate; ta 1700 pe anț lai 850 pa • lunii, 

lai 500 pe I lui. n
AbonamehMe Încep la 1 «115 ale fiecărei

/ La sfârșitul uneî recenzîî pe care 
b făceam alaltăieri volumului „Le 
carrefour des Empires morts”, în 
.Care Lucien Romier a încercat cu 
toată obiectivitatea unui fizician 
al mecanicei sociale o diagramă 
sintetică a destirului românesc, — 
am avut o clipă de neliniște și de 
Șovăială. Era în momentul în care, 
rezumând penultimul capitol al 
monografiei, mă vedeam constrâns 
să mă urc alături de eruditul so
ciolog francez pe crestele pleșuve 
ale Carpaților. pentru a descoperi 
de pe culmile acestor înă.țimi în
țelesul tăinuit al Europei sud-es- 
tice- „Ce imens c.initir de împără
ții moarte, de jurimprejurul cres
telor semețef , — exclama Ro- 
mier, uimit de spectacolul atâtor 
noroade venite să-și astâmpere 
nostalgiile nomade la poalele ospi 
taliere ale Carpaților. „Qeți, Celți. 
Bastarni, Sciți, Iagizi, Daci, Greci« 
Romani, Avari, Pecenegi, Ma
ghiari, Bulgari, Cumani, Tătari, 
Turci, Leși, Nemți, Ruși, Evrei. 
Macedoneni, Ruteni și Țigani, — 
pe toate aceste triburi Ie surprin- i 
dea scriitorul francez pe cărările 
istorice ale veacurilor românești. 
Și toate îi păreau să stăruie încă 
prin permanența vreunei datini la 
picioarele munților cari, singuri, 
își conservaseră unitatea și pu
ritatea primitivă.
; — „Cu ce bucurie vor tăbărî a- 

■ supra acestui pasagiu iconarii d-lui 
Sever Bocu dela „Vestul”!.-. — 
miram șoptit în momentul acela, 
plin de scrupule Ia gândul că ofer 
gratuit unor adversari ai „regățe
nilor” o nouă armă de acuza ți une, 
|| un Instrument mal incisiv de in- 
Ițiltă. De unde, până acum, eram 
Calificați în gazeta coîidențială a 
drlui Sever Bocu numai de Greci. 
Bulgari, Turci șt Țigani, — pe vii
tor, Și grație imprudentelor mele 
destăinuiri bibliografice, ne va pu
tea strivi și sub poreclele de Bas- 
tami, Iagizi, Pecenegi sau Cumani.

Pentru a fi echitabili, suntem to
tuși constrânși să recunoaștem că 
defunctul proconsul a! Banatului 
are suficiente motive pentru a 
spurca atât de éloquent focarul de 
Viața autonomă al întocmirii noa
stre teritoriale. Ii dedicăm deci pa- 
Sagiul citat din cartea 'ui Romier, 
invilându-I să se servească <a dis
creție, și să interpreteze textele 
după necesitățile amărăciunilor sa
le judiciare- Pentrucă. — ați af.at 
și d-voastră, poate, — d. Sever 
Bocu are de câteva săptămâni a- 
numite tristețuri penale pricinuite 
de'justiția represivă, care este pe 
Cale de a-l împroprietări cu un 
hrisov autentic de prevaricator. 
In această înfloritoare Californie a 
României Mari, — în care simbria- 
șii dela „Vestul" se îndeletnicesc 
cu uevinoavte.e jocuri ale cow- 
boÿiur dm Ear-West, s’a găsit 
un procuror destul de indeiicat 
pentru a inculpa pe d- Sever Bocu 
de matrapazlâcuri in bugetul Di
rectoratului, sumâiidu-1 sa restitue 
yistenei locale fitacal de 4.564.220 
lei. Cum era și firesc, u- Sever 
Bocu s a supărat de această tenta
tivă de calomnie, ridiculizată de 
aluel chiar ue trapanta modicitate 
a sumei. Si dupa ce a organizat 
pnu colaterali un tir bine nutrit de 
telegrame indecente adresate Su- 
yeranuiui și dregatoriiior supreme, 
ți-a ușurat rânza prin descoperiri 
Asupra obârșiilor noastre etnice.

Care din noi s ar putea supura 
pe d- Sever Bocu, prm urinare, 
pentru ianatjsmul cu care d-sa ne 
explorează subsomriie istoriei?.-..

In această istorie, pe cure o cu 
noaște atat de bine, spătosul pro
curator al Banatului poate găsi 
destule antecedente pentru a justi
fica escamotarea mizerabilei sume 
de 4.504.220 lei, — larg compen
sată de atâtea servicii tăcute de d. 
Sever Bocu obștei bănățene. Pen
tru a nu ne risca prea departe în 
istoria universală, — și pentru a 
rămâne mai aproape de d- Sever 
Bocu, — putem invoca pi.da iui 
lalleyrand, in a cărui carieră sar 
putea descoperi penumbre iot atât 
de plumburii ca și în aceea a d-lui 
Aiirel Ltobrescu. Or, — anticipând 
(și, poate, presimțind vocațiunea po 
litico-imanciară a d-lui Sever Bo
cu),—Talley rând a confundat până la 
piôarte interesele sale personale cu 
acelea ale patriei. Atât de mult a 
câștigat, insă Franța din această 
confuziune, încât ne întrebăm dacă 
nu s’ar putea dovedi în cazul d-lui 
Sever Bocu avantagée pe cari le 
oferă și în politică, teoria comer- 

- cială a „participării la beneficii“.
Știm, — opinia publică ar admite 
acest panct de vedere și de îmbo
gățire mai anevoe decât l-a adop
tat d. Sever Bocu. Istoria însă nel 
tevată că. printre oamenii mari de

a 
în chestiunea încurcăturilor externe, 
ce ne complică existența, firește, e- 
xistența noastră ca Stat, și așa _
Slavă Domnului l _ destul de com 
plicată.

Comunicatul Președinției Consiliu
lui de miniștri nu limpezește aceste 
încurcături; am zice chiar că se ferește 
cu o suspectă grijă, de a avansa orice 
precizare, care ar putea contribui la 
lămurirea opiniei publice asupra ul
timelor neplăceri, pe care le-am în
tâmpinat in politica noastră interna
țională și care au făcut să se vor
bească până și de o modificare esen
țială în orientările acestei politici.
In schimb, comunicatul Președinției 

se năpustește, cu o furie abea stăpâ
nită, împotriva— presei 1 Ar reeși 
chiar, dintr'o lectură rapidă și emo
ționată a comunicatului cu pricina, 
că singura răspundere'tuturor' neca
zurilor diplomatice, ce ne bântui esc 
de o vreme încoace, revine exclusiv 
gazetelor și gazetarilor. ■

Nu suntem absolut de loc Sur
prinși de această atitudine a Preșe
dinției, prima atitudine publică, pe 
care birourile palatului Cantacuzino 
o manifestă față de misterioasele 
fricțiuni externe, al căror ecou a ră
bufnit în auzul general, prin campa
nia d-lui Grigore filipescu, d-sa în
suși stâlp, recunoscut și mărturisit, 
al guvernului. Este o veche tradiție, 
bătrână cât slova scrisă, ca presa să 
fie făcută culpabilă de greșelile, pe 
care le înregistrează.

Ne miră, în schimb, amenințarea cu 
urmăririle judiciare, formulată împo
triva ziariștilor, cari vor colporta 
știri necontrolate ț—

Nu avem nimic împotriva acestei_
ceva cam agresive — reamintiri a da
toriei gazetarului de a-și controla ști- 
iile înainte de a le transmite publi
cului.

Nu înțelegem însă, în ruptul capu
lui, cum poate veni cu o asemenea 
invitare, in termeni atât de... catego
rici, dela un guvern, care se învie 
șunează cu tot dinadinsul, să rupă le
găturile dintre oficialitate și presă, 
chiar în ceeace privește mijloacele 
de informațiune.

Nu înțelegem, de pildă, cum sfat 
putea controla svonurile privitoare la 
complicațiuni externe, incidente di
plomatice sau mișcări în diplomație, 
când la Ministerul Afacerilor Străi
ne, săptămâna trecută încă, gazetarii 
erau ținuți în curte, și când, odată 
admiși în localul ministerului, sau 
văzut puși în situația de a cere unui.., 
șef de cabinet al secretarului gene
ral, ini or mâții și indicați uni asupra 
gingașelor probleme internaționale, 
ce ne preocupă.

Așa încât, Președinția Consiliului, 
constatând răul, ar face mult mat 
bine, înlocuind amenințările de care 
nu se sperie nimenea, să ia măsuri 
serioase pentru păstrarea și asigura
rea posibilităților de informare alt 
presei, pe lângă ministere și toate ce
lelalte autorități publice.

Victor Rodan

Sursă inepuizabilă de energie rege
neratoare și dătătoare de viață, cu- 
nc'---‘5 și apreciată din cele mai în
depărtate timpuri, soarele a fost și 
va fi consider remediul ideal în a- 
ni • nite — foarte numeroase __ afec-

rorbide.
Vbm încerca să arătăm, pe cât este 

cu putință de arătat, în cadrul unui 
foileton, acțiunea razelor solare atât 
asupra acestor maladii, cât și asupra 
organismului uman sănătos și vom 
insista asupra felului cum trebuesc e- 
fectuate băile de soare. Cu alte cu-

Stat, ceî 'dezinteresat! aîcătuesc o 
derizorie excepțiune. Bazați pe con 
cluziunile ei, am putea deci orga
niza o metodă de selectiune și de 
promovare a politicianilor, în care 
încurajarea incorectitudine! s ar 
dovedi generatoare de aptitudini 
politice.

Metoda aceasta a consacrat-o de 
altfel cL Sever Boou; rămâne 
ca ea să fie adoptată și de judecă
torii d-sale. Pentru aceasta, îi re
comandăm să le ofere volumele în 
cari eruditul G. Lacour-Gajret a 
comentat cu atâta pătrundere ca
riera lui „TalleyraiuT (1754—1838), 
destul de asemănătoare cu. aceea a 
d-lui Sever Bocu (1876—1931).

Ion Dîmitrescu

Maniuy revino la șefie« reintră în Parlament..« 
momentul, dragilor. Când o fi să ne retragem din Parlament,

Hai, <Me Maniu, revino la 
Jnca na e I ’ _

reintru fi eu...

„DATORIA PARTIDELOR“
4

Revenind asupra problemei par
tidelor pontice șl a rostului lor in 
viața publică« „Viitorul“ amintește 
anumite opreliști obligatorii pentru 
acțiunea oricărui partid: in acțiu
nea lor de opoziție să nu împingă 
negația până dincolo de linia inte. 
roșelor Statului, să nu întrebuințeze 
teme și mijloace de agitație in con. 
«razicete cu necesitățile .vitale ale 
națiunii. Si ca o pildă a unei grave 
rătăciri „Viitorul**  citează o anu
mită atitudine de opoz.ție a parti
dului național-țărănist: „Odată tre
cut in opoziție partidul național țără
nist încearcă să refacă tranșeele u- 
nui regionalism care de astă dată ia 
tendința autonomistă. Se redeschi
de procesul luptei Ardealului îm
potriva vechiului regat, reinvi.n- 
du-se astfel o demagogie, care, 
nu găsește nici un ecou in sufletul 
adevărat ai Ardealului, furnizea
ză in schimb o armă b.nevenită 
in mâinile dușmanilor țării noas
tre”,

in primul rând nu este adevărat 
că această demagogie nu prinde; 
orice demagogie, mai ales in îm
prejurări ue gravă depres.une eco
nomică, de cumplită strâmtorarea 
btaiuiui, prinue cu ușurință- De
magogia nu se adresează simțului 
critic, nu face apel la dreapta ju
decată, oferă soluții simpliste, a- 
proape rețete 
probleme complexe, 
din impasuri 
menii simpli 
formulele ce 
cile babelor.
vremii, orice făgaduială are un e- 
cou, orice loz-ncă fie cât de ne
socotită, este ușor îmbrățișată 
tâiașie ia acțiuni nesoco.ite. A 
repeta cu inzistență celor din 
uomle ținuturi aberația unei se
parații auministrat.ve, ca unică 
și mautuiioare soluție, a-ți lepăda 
răspunderea tuturor așteptărilor 
înșelate, pe seama vechiului re
gat, înseamnă o cale sigură de 
succes- Șt demagogia regionalis
mului prinde ca și orice altă temă 
demagogica in împrejurări de 
grea strâmtorare ca acestea- Este 
urept că accente de îmbufnare îm
potriva vecinului regat apar tot 
mai rare în „Patria , sunt insă 
foarte dese și uneori îmbufnarea 
face loc unor violente eșiri in 
„Vestul ”. Pe cât știm d. Sever 
Bocu, proprietarul și inspiratorul 
ziarului bănățean, are anumite ne
plăceri de gestiune; de aceia este

imunul uik/*  
eșiri facile 

grele. Mai ales oa- 
sunt inehnaț. spre 
amintesc deseânie- 

In apasarea grea a

Helioterapia
de Dr. ivN CIULIN

vinte vom sublinia technica heliote- 
rapiei.

Dela început este bine de reținut, 
că nu oricine, oricum și oricât stă la 
soare, face helioteraple.

Așa cum în aplicarea terapeutică 
a oricărui agent fizic sau medicamen
tos se cere respectată și păstrată o 
bine determinată doză și o perfectă 
regularitate, tot astfel și tratamentul 
prin băi de soare trebue îndepl'nit 
după reguli bine definite, adaptate 
organismului fiecărui ins în parte.

Felul cum îndeobște se ob’cinuește,

foarte firesc să găsească legea 
contablității statului, o păcătoasă 
născocire bizantină« o

pentru cauzat aaț.onaiâ.

născocire bizantină« o armă de 
persecuție ancelor ce-au pătimit 
pentru cauzal naț.onalâ. E de un 
gust îndoielnic această strămutare 
pe planul național a unor încurcă
turi de simplă contabilitate prove
nite dintr o confuzie între drepturile 
statului și drepturile de risipă a 
deținătorilor de autoritate- Nani 
relevat atitudinea ziarului „Ves
tul’ fiindcă nu putem socoti ex
presia unor supărări personale 
drept orientarea politică a unei 
provinc.i- Dar orice aberație repe
tată cu perzistență, propagată con
tinuu poate provoca un curent de 
opinie- Și aici începe fapta rea, mai 
mult chiar decât ignorarea conta
bilități statului și violentarea nor
melor de gestiune a banului pu
blic. Intru cât este vinovat ve
cinul regat de neplăcerile d-lui Se
ver Bocu, de anumite rezultate ale 
unor veriiicări adm.msti ative? Pe 
cat ne aducem aminte, unui d.n 
punctele de program ale partidului 
națioual-țărămst era o purificare a 
metodelor de mânuire a bănuim 
puolic și un control cât mai rigu
ros, mai Heindurat spre a se iixa 
responsabilitățile ; dtce dar sar 
supără cineva că i se veritică ges- 
t.unea? Interesează mai puțin in
sa, aceste supărări personale, cât 
transiormarea lor in teme de sur
pare a unității morale a țarii, prin 
învecinate reiraiișari regiona>isie. 
Dar oricând un partid, or.care ar 
fi el, alunecă foarte ușor pe a- 
ceastă panta ispititoare de a trans
forma ciiestiuni personale, adesea 
destul de pendule, in chestiuni po
lii.ce- Dacă o acțiune, oricât ar ii 
tie dăunătoare pentru interesul ge
neral al Statului, slujește intere - 
sele partidului, nimeni nu rez^siă. 
nimeni nu se poate abține de a 
porni cn.ar pe făgașul celor mai 
vinovate rătăciri, liu partid spre a 
prelua puterea are nevoe de ade
ziunea populară, de un curent de 
saupatm, de gruparea speranțelor, 
de ațâțarea așteptărilor absurde. 
De aici și graba cu care îmbrăți
șează or.ce atitudine ce poate pro
voca o întoarcere favorabilă a sim
patiei populare. Nu utilitatea pen- 
uu interesul obștesc determină ac
țiunile partidelor, ci rendementul 
de popularitate impune atitudini, 
împinge adesea până la cele mai 
nesocotite gesturi. Să admitem că 
ar exista un guvern ideal care în- 
tr o anumită problemă ar aduce o 

— din snotnsm sau tiindcă e la mo
dă. — cura de soare, constitue o gre
șeală cu consecințe foarte adeseori 
neplăcute. Le voiu însemna aceste 
neplăceri pricinuite de soare și de 
căldura estivală într’un foileton vi- 
.tor.

Nimic nu demostrează mai precis
— prin contrast — acțiunea binefă
cătoare a razelor solare' decât înfăți
șarea celor cari viețuesc într’un me
diu de carență solară, de lipsă de lu
mină, mediu în care, — fără nici o 
excepție, — toți indivizii, copii și 
adulți, sunt profund anemiați, debili
tați, predispuși la tuberculoză și ra- 
chit'sm. Se știe că cel mai însemnat 
număr de rachitici îl au țările nordice 
nefiind. aceasta o simplă coincidență

cuminte, cea mai cuminte soluție 
Ce at.tudine ar lua partidele de o- 
poziție? Ar putea lăuda guvernul? 
Ar putea risca elogii pentru vred
nicia guvernului? Atunci ar ajunge 
să-și nege însuși rostul lor de o- 
pozanți, adică de asp.ranți la pre
luarea puterii. Massele s‘ar între
ba: dete să mai schimbăm un gu
vern, dacă însăși opoziția socote
ște că lucrează cu pricepere? Iată 
uece opoziția cu orice preț și în 
orice chestiune devine absolut ne
cesară- Partidele de opoziție n’au 
ana preocupare decât să capteze 
nemulțumirile provocate de gu
vern, oierindu-se să fericească cât 
mai rapid și cât mai complect pe 
toată lumea. Că odată instalați la 
guvern nu isbutesc să realizeze 
nici una din exageratele făgădueli 
ale opoziției, nu are prea mare im
portanță, căci tecare partid scon
tează această sigură garanție: lip
sa ie memorie a opiniei publice, 
i lueiâtunle de azi pot deveni a- 
clamațule de mâine și, invers, tala
zul ite pupuiariiații tumultoase de 
azi poi n marne miet de impopula
ritate. Acest ilux și reilux de sim
patie formează r.tmul regimului 
uemocratic. „Viitorul , ofic.osul par 
tiduiui liberal, amintește ue uato- 
r.a partidelor de a păstra o limită 
m acț tinile lor de agitație- Cu
minte recomandație și mai ales po- 
trB ilă in împrejurările acestea 
când sau îngramauit toate adver
sitățile spre a ciatina toate sigu
ranțele spre a pune m cumpănă în
săși oi gan.zația actuală a societă
ții- Dar cme stă să asculte aseme
nea siamri când nimeni nu vrea să 
rămână m opoziție? Chiar partidul 
liberal coinorm trau.ției după 
un ragaz de șase luni acordat ori
cărui guvern, va începe o opoziție 
înuaiaimca, neinduratâ, fără prea 
scrupuloasa alegere a mijloacelor. 
Și atunci când desiănțue acțiunea 
paitmui liberal nu prea stă la cum
pănă ue a împinge până la extrema 
urnită violența.

„Să evite atitudini și greșeli cari 
pot avea consec.nți dintre cele mai 
dăunătoare pentru interesele su
perioare ale țarii ", recomandă „Vii 
torul ’ ca un imperativ moral al 
partidelor, ca și când nu ar fi ca o 
primă și dominatoare datorie a 
partidelor să nu rămână în opozi
ție. Primatul interesului de part.d 
nu limitează alegerea atitudinilor. 
E de altfel racila fundamentală a 
regimului demociat

Pamfil Șeicaru

ci o stare determinată de carența 
solară.

Fără soare suficient, organismul o- 
menesc, în deosebi al copilului — 
organism în creștere — nu se poate 
desvolta în mod normal.

Efectele fiziologice ale băilor în 
lumina solară se manifestă printr’o 
necontestată senzație de bine a în
tregului organism, printr’o vloici’ine 
a mișcărilor, pri.itr’o augmentare 
considerabilă atât a numărului glo
bulelor roșii din sânge cât și a leu- 
cocitelor. Senzația de vitalitate este 
mărită, mergând până la o bună stare 
psih'că, vecină cu dispoziția euforică.

Stimulând nutriția, activând în bine 
chiar și asupra sistemului nervos, 
băile de soare modifică starea gene-

Fire-Crest" nu mai este...
luptă cu elementele naturet desk’ 
lănțaite, poate fi atât de ușor ne» 
antizată de panica poltronă a ontfl 
întreg echipagiu — întocmai ca îft 
viața de toate zilele, când fiecare; 
ne grăbim să părăsim năvile aban*  
donate furtunii. < ‘

S’a ordonat o anchetă. Firește^ 
E tot ce poate oficialitatea de ori-j 
unde și de oricând. Un raport. Un’ 
număr. Si la dosar ! La cimitirul ar(( 
hivilor.

Cezar Petresca

Mica barcă cu pânze a lui Alain 
Gerbault, s’a scufundat fără glo
rie zilele acestea, în canalul Mâ- 
necei. în drumul pe ape 
Cherbourg și Brest

In primul moment, titlul 
lelor din gazetele franceze 
părut neverosimil. După o carieră 
atât de glorioasă, străbătând întâi 
Atlanticul bântuit de tempeste, pe 
urmă toate mările și oceanele de 
jur împrejurul pământului până în
dărăt la Cannes, portul de pleca
re, această navă miniaturală și 
fabuloasă o știam pentru totdeau
na pusă la păstrare într’un muzeu 
maritim, așa cum se cuvenea unei 
mărturii de cutezanță și tenacitate 
sortită să reabiliteze o generație. 
Așa a fost în intenția lui Alain 
Gerbault. când l-a dăruit Statului 
Francez. Dar un destin ironic, a 
vrut ca fidelul tovarăș de călăto
rie în singurătățile pustii ale ape
lor, să-și găsească un sfârșit mi
zer și ridicol, târît de un remor
cher, în ceasul când se afla trans
portat ca o simplă plută încărcată 
cu dovleci, pentru a fi încredințat 
școalei navale din Brest- Ceia ce 
a săvârșit un singur om, deacurme 
zișul cicloanelor din oceanul At
lantic, sau departe, la antipozi, 
sărind peste barierele de corâliu, 
na fost vrednic să njai îndepli
nească odată un echipagiu nume
ros și odihnit, la distanță de zece 
mile de țărm. Remorcherul prins 
de furtună a abandonat barca ta
lazurilor. In câteva clipe, Flre- 
Crest, s’a scufundat la cincizeci de 
metri sub ape, iar echipagiul s’a 
mulțumit să raporteze jalnica în
tâmplare cerând ajutorul misiunel 
hidrografice pentru a sonda adân
curile să descopere cadavrul băr- 
cei care avea și ea un suflet, a- 
cum înecat și mort

„Fire- Cr est I"
Cum sună numele brav și aspru, 

ca al năvilor eroice din romanele 
de aventuri ale adolescenței l De 
astădată un roman trăit, — o epo
pee a curajului și a tăriei de suflet, 
a energiei optimiste și a disprețului 
pentru viața molcomă și conforta
bilă pusă la dispoziție de mașinism, 
o epopee a generației desaxate ca
re după ce-a sfârșit răsboiul fără să 
se realizeze, își caută realizarea în 
prelungirea eroismului himeric și 
gratuit.

Zilele de nesomn, de foame, de 
sete și vlăguire în mijlocul uraga
nelor, nopțile de imobilitate în de
șertul neclintit al apelor când nu 
adie nici o briză și pânzele 
cad neînsuflețite, amenințând să nu 
mai împingă barca încremenită pe 
luciul sticlos până la sfârșitul sfâr
șiturilor, prietenii necunoscuți și ad
mirabili în simplitatea lor din in- 
suleie Pacificului, — dimineața în
sorită de după săptămâna de fur
tună, când Alain Gerbault a scos 
din raftul bibliotecii cărțile lui Oscar 
Wilde și le-a aruncat în valuri cu 
un gest de decapitare a estetismului 
steril, tristețea întoarcerii — scu
fundate toate acestea, pierdute, în 
micul sicriu care materializa fapta 
prin mărturia permanentă a mate
riei. E foarte probabil că vreun vas 
specializat în pescuirea epavelor, 
va culege cu ajutorul scafandrilor 
și cârligelor, ceva măcar, cât de 
puțin din rămășițele cadavrului.

Vor merge cioburile într’o vitri
nă de muzeu. Elevii școalelor na
vale, vor învăța că basmul n‘a fost 
basm și mai ales voi; învăța că 
fapta unui om singur și brav, în

Citiți în pagina 8-a 

Cum vor fi apli
cam nouiie legi
Conferința de eri 

fecților
a ore«

rală a întregului organism dându-i o 
remarcabilă capacitate de rezistență 
față de anumite maladii și față de 
intemperiile naturei.

Este firească deci prescripțiunea 
băilor de soare în scop higienic și 
preventiv.

In ultimii ani atât de răspândit în
trebuințată, helioterapia, sau cum i 
se mai zice în medicină actinoterapia, 
are îndeosebi un rol de susținere a 
acțiunei de reparare a organismului 
și de ajutorare a vindecării unor a- 
fecțiuni rebele la tratamentele medi
camentoase.

Acțiunea acestei terapii este locală 
sau generală.

Dintre afecțiunile cu, caracter local 
cefe cari cedează cu o certitudine

Firește*  limba ce vorbtml Dar in., j 
trusiunea autorității gramaticale în - 
atâtea vorbe câte se scriu, are darafj , 
să vexeze câteodată chiar personali- j
tăți eminamente universitare cărora; (
le-am reproșat, na de mult, o arhaica i 
și incorectă ortografie. ,1 j

PaFcă am dat cep unui but -j î, | 
Deatunci am primit o corespondență | 
bogată, ca exemple humoristice, cu 
chestiuni de tot interesul, culese de j 
cititorii noștri din cărțile de școală. 
Unul mi întreabă dacă se spune: na„ : 
țle“ saa „națiune“; „porție" sau ( 
„porțiune" ; „rație" san „rațiune'’ ț i 
„redacție" san „redacțiune", altul Ș
îmi transcrie firma vagoanelor cu, j
pairul a „MARELOR exprese (
ropene", în care ignoranța gramati- i
cală s’a eternizat fn litere de bronri I 
altul, renunțând a bârfi pe străinii cari 
nu știa românește, copiază un placat 
al Casei Autonome a Monopolurilor,} 
plin de greșeli de ortografie.

Mai amuzant însă, și mal trist da, 
cât toți, a corespondentul nostru din 
Târgul-Mureș, care apasă asupra u< 
nei bube mai vechii firmele magazi
nelor din întreaga Transilvanie sun( 
niște monstruozități de limbă baster- 
dă, In care acordurile se bat cap bl ; 
cap într’o anarhică saladă gramtjfa' ! 
cală. El citează câteva t

„Vânzarea eftine al articole dej 
ceasornicar și bijuterie. Reparațiile"«

Sau firma unui dricar: j
„Prima Instituție de Transport ■ 

cadavre".
Sau a unui dantisti ;
„Depot dental“.
N’am recomanda nimânuta să fâicSl 1 

un turneu prin provinciile alipite că- i 
Zare pe Gramatică, fie și după atâția] > 
ani dela unire. Nu e deloc ușor pert-1 I 
tru noi să constatăm că nici măcar în} 
privința aceasta nu stăm mai bine șil 
că adoptarea limbii țării întâmpină 
dificultăți chiar din partea zugraviâ 
lor de firme, lin tembelism adminis
trativ, tradițional la noi, a tolerat ce^ 
mat i urâtă dintra prostituirile graiului 
românesc. In primii ani de după răs- 
boia, vedeam in aceasta un viciu inej 
rent politicii noastre de blândețe fațt 
de minorități. Rână să «e ajungă /al 
recriminațtuni linguistice a fost o pe^ 
rioadă in care se puteau îndrepta l-': 
nevitabilele scâlcieri șl cacofonii ti« 
părite, căci numai de acelea vorbim. 
Citind astăzi firmele și anunciurile 
nevinovați’or negustori, nu se poate 
să-ți împiedici o convulsfune de râs,', 
apoi un sentiment de stupoare și dea» 
gust îndreptățit.
Am trimis în provinciile alipite ori

ce : teatru prost și operetă, pe cât de 
infamă tot pe atât de subvenționată ă 
conferențiari gângavi « petomaniț 
tenori cacofonici și cu vocea lăsată 
amanet la cârciumă; oameni politici 
morgoși, și inutili, cu conștiința 
cată de un patriotism bine plătit. Daț 
n’am trimis acolo o simpli comisia*  
ne, care să controleze și să îndrepte, 
măcar la suprafață, scrisul, n’am pre< 
văzut nici odată obligația unei con*  
sultații gramaticale preventive, îna«i 
inte ca an manuscris să meargă li ti»! 
par.

Și să ne mai mirăm de ceeace-i a« 
colo ? Sau să învinuim pe minori 
tari?. Nu. Ei au dreptate.

Romulu*  DImiu

H]

ț

'ii

l»1
«J
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•țjl

absolută sunt în primul rând anumit*,  
maladii osoase: Osteite, tuberculoza 
osoase sau articulare, fracturi cari 
întârzie să se consolideze și altele«1 
Nu este lipsit de interes a menționai 
aici cazul unuț student în medidnă, 
care având unsprezece fistule supu
rate de tuberculoză osoasă diseminate; 
în diferite regiuni ale corpului, în 
urma unei terapii solare pe malul 
mării s’a vindecat fără ca maladia m 
lase vreo urmă perceptibilă, fără ca’ 
să-l împiedice de a urma studiile și al- 
practica medicina astăzi.

Acțiunea cicatrizantă a razelor so
lare în plăgi de orice natură este da 
necontestat. Supurațiile cronice, ne
cedând nici unui tratament medica-

lie

țrontinuare in vag.

■J



C U R E N T Ul Miercuri, 5 August, 1931

„PREVEDEREA"
SOCIETATE AROHIIYIA EE fiSIGURfiRE

strada fiicu mij-cscu îîg. 21 
CAPITAL SOCIAL LÎHIK UMH LEi 10.CC0.000

Seria Xl-a — Cupon No. 24
Cititorii ziarului „Curentul*  cari vor strânge și trimite Societate: 

de asigurare «Prevederea» Str. Nicu Filipescu 2I, 40 cupoane, vor primi 
gratuit o poliță de asigurare „Capitalizare“ Viața populară (cu amortis
ment cu trageri lunare Ja sorti) în valoare de lei 2U0u0 a Societății 

„PREVEDEREA“ cu care vor participa în mod, gratuit Ia a nou» 
tragere de amortizare

TRIBUNALUL ILFOV, 
SECȚIA I-a COMERCIALA

Se aduce la cunoștința d-lor cre
ditori ai Băncii Generale a Țării 
Românești, că termenul de 5 Au
gust 1931, fixat pentru convoca
rea creditorilor și luarea adeziu
nilor, s’a preschimbat in cel de 28 
August 1931, prin jurnalul tribuna
lului cu No. 21103/931-

Grefier, (ss) N POPESCU.

■ .<
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SE VINDECA

Carnetul zilei
Calendar

Marți 4 August, 1931
ORT.: S-ții 7 tineri din Efes. 
CAT.: St Dominic (Dominique). 
ISR. : 21 Av. 5691.
MUS. 19: Rebi-el-Aver 1350.

TEATRE
CĂRĂBUȘ, ora 8 seara: ,Jn draci". 
COLOS, ora 9 seara; „Nimic nog pe 

frontul București’’.
TEATRUL NOU, ora 9 seara: „Chibi. 

tul”.

Baloane de săpun

Argumentul Saftei

ÎOATE Mectele?
EtE.'jUAf 

PURTĂTOARELE jgă 
WMJ&I

X
Si

h

y~.
»

ORE la oameni și la animale

INSTANTANEU
dispar păduchii șl 

ploșniței« 
prin 

SCABIOL BILLA“

II Instrucțiuni la fiecare fia. 
con. De vânzare Ia far

macii și droguerii

r"'

QANÎ) ^areriie, boaîa șl poaiTchiar moartea
. M apropie de Dvs. sunt probabil datorit:! 
unei insecte sburătoare, cățărătoare sau tără- 
toare.—. Se știe că insectele sunt printre cei 
mai periculoși propagatori r.i hoalei. Apărați-vă 
persoana ți locuința. Pulverizați Flit.
Flit ucide muște, țânțari, purici, furnici, 
molii, ploșnițe, gândac! și ouăle lor. Ucigător 
pentru insecte, dar nevâtămălor pentru om. 
întrebuințare ușoară. Nu pătează. Nt: confundați 
f Ut cu alte insecticide. Cereți grenadicrvl pe 
bidon galben cu banda neagră.

rulverijați

FL

durerilF
Re cap, nevralgii, gripa, reumatîsH 

se vindecă numai prin 

Antinevralgic 
or. RARII MUSCEL 

tn cotii originale conținând 2 buline 
și cu semnătura doctorului

Nereguli la spitalul central 
din Chișinău

. ....... ... >■ 
iffynlru garanția Dus. Flit na se vinde decât tn bidoane 

originale închise.
Exclusivitatea generală: Drogheria Slar.dard, 2 Strada Zorilor, Bucu- 
» reș ti.

CHIȘINAU, 3. — La spitalul Cen
tral din localitate, a sosit d. arhi
tect Stănescu, însărcinat de către 
ministerul muncii cu iacerea unei 
anchete, privitoare la unele fon
duri rulate de d. dr. Băluță.

Cu această ocazie s‘a stabilit că 
d-rul Băluță a angajat lucrări în va 
loare de peste 1.200.000 lei fără a 
se ține de condițiunile impuse de 
caetul de sarcini.

Rezultatul anchetei va ii înaln- 
tat ministerului in cel mai scurt 
timp.

CU OCAZIA JUBILEULUI DE 2S DE ANI 
S’A DESCHIS in Calea Victoriei 66 

gUeU^SALĂ. KEftWiTEI FIHME 
SZEKELY & RETI 

FABRICA DE MOBILE ARDELEANA S. A. 
TARGU-MURES

MOBILE de calitate superioară cu preturi originale de fabrică

Moartea profesorului 
ștelan G. Longinescu

Haiioterapia
Conți:n tiare 

mentos, după un anumit timp de băi 
de soare încep a diminua, ulcerațiile 
pornind sigur spre o cicatrizare de
finitivă.

In toate aceste maladii heliotercpia 
Iți realizează mai grabnic efectul do
rit, dacă este efectuată intr’un mediu 
de aer pur, în deosebi pe malul mării, 
ambianța de pe litoral fiind lipsită 
de microbi, praf, fum și alte impu
rități. In alți termeni, băile de soare 
însoțite de climatoterapie dau rezul- 
:ate ideale terapeutice.

In privința acțiune: generale a 
aăilor de soare, acestea exercită o 
nfluență covârșitoare asupra copiilor 
lebili, limfatici, cu ganglionii măriți, 
anemici, iar la adulți asupra stărilor 
ie surmenaj și a convalescentelor în 
jeneral.

Efectul terapeutic ai soarelui se 
iatorește nu atât razelor lui lumi- 
îoase, cât razelor infraroșii și ultra
violete din spectru. Cu ajutorul ac- 
inometrelor se poate măsura lungi- 
nea de undă a diferitelor raze din 
;pectrui solar. Ne demonstrează a- 
xste actinometre, că lungimea un- 
lelor de raze solare cunoscute nouă 
teriază între 0,3—20 microni, după 
mm urmează: 0,3—0,4 microni este 
ungimea de undă a razelor ultravio- 
ete, raze chimice; 0,4—0,8 microni 
►Ste lungimea de undă a celor lumi- 

: toase, iar 0,8—20 microni este lun- 
fimea de undă a celor infraroșii, ca- 
orlce.

Razele ultra violete au o acțiune 
le suprafață, nepătrunzând în cor
tul uman, razele luminoase și infra- 
eșii au o acțiune și de profunzime.
Am spus că nu oricine stă la soare 

ace helioterapie și nu prin băi de 
care cât mai prelungite se pot ob- 
tae rezultatele cele mai bune. Pen- 
ru a face terapeutică solară cu e- 
ectele cele mai mulțumitoare tie- 
«uesc respectate anumite principii și 
eguli fără de cari rezultatele băilor 
Ot fi tocmai contrarii celor dorite.

' Sunt diferite metode de heliotera- 
■>ie preconizate de diferiți autori în 
runte cu Rollier (trebuia să-i amin- 
jim numele vorbind de helioterapie), 

i nsă toate, fără deosebire, se înte- 
îeiază pe principiul, că înainte de a 

|e ajunge la baia de soare propriu 
Isă, integrală, — a cărei durată mă

rimi nu poate depăși 3—4 ore pe zi 
- corpul trebue obișnuit progresiv 

.a ea.

din pag. I-a
Această perioadă de obicinulnță 

treptată de expunere la soare se poa
te efectua într’un timp ale cărui li
mite variază între 7—2o zile.

Una dintre metodele cunoscute de 
helioterapie este aceea preconizată de 
Rollier, metodă ascendent progresivă, 
constând în expunere de cinci minute 
la soare în prima zi numai a picioare-, 
lor, a doua zi urmând a fi expuse și 
jumătățile inferioare ale gambelor, a 
treia zi gambele întregi și genunchii, 
și așa mai departe până la a 2o-a 
zi când se poate ajunge la expunerea 
totală a corpului pentru un timp de 
2—3 ore, mărindu-se în acest inter
val timpul băilor cu câte 5—lo mi
nute zilnic.

Cea mai comodă și se pare cea mai 
eficace metodă este expunerea totală 
și progresivă începând cu trei băi de 
câte 5 minute pe zi (între ședințe 15 
minute pauză), durata fiecăreia din 
cele trei băi zilnice urmând a fi pre
lungită cu câte 5 minute pe zi în așa 
fel, ca după 8—9 zile durata totală 
a celor trei ședințe să fie de 3__3 jum.
ore zilnic. Prin această metodă, după 
cum se vede, perioada de acomodare 
este de foarte scurtă durată, baia în
treagă de soare putându-se face după 
8 -9 zile, pe când după metoda Rol
lier ea nu poate fi făcută decât după 
2o zile.

In fiecare ședință se va expune în 
■ prima jumătate a timpului fața ante
rioară a corpului, în a doua jumătate 
fața posterioară. Băile de soare tre- 
buesc făcute pe cât e cu putință cu 
corpul în întregime descoperit (ex
ceptând capul), razele solare nefă- 
cându-și efectul decât în contact di
rect cu tegumentele.

Cine face băi de soare, în timpul 
lor va trebui să păstreze o totală ne
mișcare a corpului, iar în pauze va 
sta la umbră, acoperit.

Orele, intre cari se fac băile n’au 
nici o însemnătate, totuși cel mai po
trivit timp de helioterapie în lunile 
Iulie și August este între 8~ 11 dimi
neața și 3—5 după amiază, iar în Sep
tembrie între orele lo—12 și 2—4.

Respectând aeste norme, astfel e- 
fectuând-o, helioterapia dă cele mai 
satisfăcătoare rezultate, puterea soa
relui de acțiune terapeutică asupra 
organismelor bolnave și de înviorare 
asupra celor sănătoase, fiind, după 
cum s’a demonstrat, considerabilă.

Vom încheia foiletonul cu cuvin
tele scrise — pe bună dreptate — de 
Pliniu, probabil în urma băilor fă
cute în solarium:

„Sol est remediorum maximum”.
Or. Ion Ciulin

Duminică, după o scurta su
ferință, a încetat din viață pro
fesorul universitar Ștefan G. 
Longinescu.

Profesor de drept roman la u- 
niversitatea din București, Ște
fan G. Longinescu era unul din 
cei mai iubiți maeștrii ai univer
sității noastre.

Autor de numeroase publica
ții, membru corespondent al A- 
cademiei române, Ștefan G. Lon
ginescu moare în vârstă de 68 
de ani.

înmormântarea va avea loc 
astăzi 4 August la Focșani.

0 desm niire
Din partea ministerului Armatei 

primim;
In ziarul „Universul“ din 2 și 3 

August a. c. sub titlurile : „Ulti
mele măsuri luate în vederea zi
lei de azi“ și „Mai mula preve
dere“, se precizează că cei 3 sold, 
arestați cu ocazia arestărilor co- 
tnuniste în vederea zilei de 1 VIII, 
sunt din Școala Superioară de 
Războiu.

Cum dintre acești soldați, nu
mai unul dintre ei aparține aces
tei școli, și anume soldatul Leibo- 
vici Moise, care se află în conce
diu dela 23. VII 1931-23, Vili 1931, 
rugăm a se desminti cele de mai 
sus sub această formă-

CINEMATOGRAFE
TRIANON: „Domnișoara Elsa” de 

Arthur Schnitzer cu Elisabeta 
Bergnor.

GA.PB.Ofi: (sală și grădină); „Visul 
Tinereții" (O, alte Burschen Her- 
lichkeit) cu Wernez Fuelerer, Betty 
A an-nn și Betty Asior.

SELECT: „Talu” (Privighetoarea nor 
dului), film sonor și cântat cu Le- 
nora Ulric, Louis Wahlheim și Ro
bert Frager și jurnal Fox.

VOX: ,,Amor cu orice preț’’ cu Dessie 
Love, Henderson. Glii Edwards, 
Gus Shy și o comedie cu Stan și 
Bran.

x iîiviiNA; „Anny, Anny, ce duios 
ești-’ cu Anny Ondra, Slegfried 
Arno. Felix Bresart.

CORSO: „Serenada Dragostei" cu Ra 
mon Novarro, sonor și cântat.

OPINIA: „Rivalii" cu Liily Damita Și 
Victor Mc. Laglen și o complectară 

LIDO: „Scamatorul” cu Nicolas Ko- 
line.

A.R. fP. A. (Franklin); „La lumina 
felinarului" cu Lissy Arna, Paul 
Heidemann, Max Maximilian.

A. R. P. A- (Episcopiei); „Ultima 
noapte’’ (Câinelui Cerului)) cu 
Hans Stuewe, Lissy Ama, Konal 
Lamborsky.

MARNA: ..Secretul celor trei’’ și tru
pa de reviste Hociung.

MARCONI: „Refugiul” Fim sonor și 
vorbitor și trupa Roland de Jassy 
cu „Dentistul Coniței’’.

CINEMA VOLTA BUZEȘTI (grădina 
ți sala): „Rango” maimuța om, 2 
complectări și compania de reviste 
V. Biezeanu joacă „Cocuța".

ROMA: „Budha’’ șl „Contele Kostia’’ 
cu Conrad Veidt ți o comedie.

DICHIU : „Redskin’’ film colorat cu 
Richard Dix șî o complectate so
noră.

AMERICAN: „Rango” si „înapoi la 
natură’’ cu Jeanette MacDonald, 

RAHOVA : „Hai să ne însurăm" cu 
Alice Cocea și comp, de reviste 
cu Gonsuela Dumifriu.

TERRA: „Prezidentul haimanalelor*  
ou Harry Piei și „Goana după dra. 
goste**  cu George Bancroit.

REX; „Dansul vieții” și „Harold 
Lloyd în primejdie”.

BOGACIU (grădină): „Desfrânata” 
cu Liily Damita ți o comedie cu 
Stan și Bran.

MACEDONTA-TEI: „Părintele Ser- 
giu” și „Amor și benzină’’ 

LEONARD: „Evangeline*  cu Dolores 
del Rio.

ILEANA: „Satan”, 2 comedii ți 
jurnalul de actualități.

FILANTROPIA: „Târgul de iele* ’ eu 
Harry Liedtke și ,J*at  și Patachba 
polițiști"

UL’ACI'T-: (b-dul Fer di când 92) : 
„Ben Aii" cu Betiy Compson și 
trupa de reviste Aldezi cu „Eroa
rea".

BARCELONA: „Romanța din Rio 
Grande’’, și „Stan și Bran la Caba
ret’. Intrarea 12 ți 15 lei.

PARADIS (Dudești, grădină): „Adio 
tinerețe**  cu Malec ți Zigotto.

Farmaciile de serviciu
în noaptea de 4 August
D. M. Borș, str. Vasile Lascăr 42. 

telefon 202/66; 1. Mătăsaru, calea 
Victoriei 110, tel. 203/27; L. Tarmău- 
ceanu, calea Griviței 91, tel. 314/61; 
Gh. Corolenca, calea Moșilor 217. tel. 
229/59; Dr. Ar. Mihalovici, calea Că
lărași 34, tel. 356/83; Al. Munteanu, 
str. Mihai Vodă 8, tel 355/23; E. 
Frenkel, calea Văcărești 39, telefon 
364/13; Margareta Nacu, prelungirea 
Dorobanți 57, tel. 216/05; N. Bădila. 
șos Mihai Bravul 32; Victor lacobi, 
str. Patriei 14, tel. 321/55; Filareta 

jZamfirescu, str, Banu Manta 61.

Numirile in învățământul 
primar

Ministerul instrucțiunii a dispus ca i transferări sau pe price altă cale, 
toate posturile libere în învățămân- In tablourile acestea se vor trece și 
tul primar și al grădinilor de copii' posturile aflate vacante la cursurile 
(rurale și urbane) să fie ocupate de > complimentare, precum și cele de s(at 
normaliștii cu diploma de capacitate, 
car întrunesc condițiunile art. 113 din 
lege.

Cei numiți vor primi salariul întreg, 
ca și cei cu titlul provizoriu, speo- 
tindu-li-se vechimea in învățământ, 
dela data numirii. Numai în cazul, 
când numărul acestor ar fi insuficient 
se vor putea numi învățători ajutori.

Spre a evita drumuri și cheltueli i- 
nutile din partea normaliștilor, s’a ho
tărât ca repartizarea acestora să se 
facă pe județe, de către minister.

Revizoratele școlare nu vor primi 
nici o cerere și nu vor face nici o nu
mire decât dintre cele repartizate și 
recomandate de minister.

Pentru ca ministerul să aibă putința 
de a face o repartizare rațională a 
cererilor revizoratele vor întocmi și 
înainta ministerului, cel mai târziu 
până la lo August, un tablou în dublu 
exemplar, de toate vancațele ivite pâ
nă la 1 Septembrie 1931 (a căror pla
tă este prevăzută în bugetul retificct 
1931) prin:

Demisionări, decese, ieșiri la pensie 
benevole și din oficiu, considerați, 
excluderi, omiteri dela publicație, de
venite vacante prin modificări de

dela secțiile minoritare, prevăzute 
bine înțeles în bugetul pe 1931.

Posturile rămase libere la grădinile 
de copii, din cele publicate vacante, 
avându-le ministerul, se vor întocmi 
tablouri numai pentru cele devenite 
libere dela Ianuarie c., până la 1 Sep
tembrie 1931, pe aceleași căi, ca =i la 
învățământul primar.

Revizoratele vor mai întocmi și în- 
nainta separat tablouri și de învăță
torii preoți, cari contra dispozițiuni- 
lor categorice ale art. 117 din lege, 
sunt titulari în altă parte, decât în 
parohia lor.

BUDAPESTA, 3 (Rador). - D-l 
dr- Loebe, președintele Reichsta
gului și d. Vandervelde, lóstul mi
nistru de Externe al Belgiei, care 
au participat la lucrările congre
sului socialist dela Viena, au sosit 
la Budapesta, împreună cu doam
nele.

Tot de noroc să se plângă omul!,.. 
Aseară — tocmai pe când aler

gam... cu limba scoasă, cum se zice, 
după un subiect de „balon" — am 
avut o îndoită bucurie: am găsit și 
Subiect, dar, mai ales, am avut plă
cerea s’o revăd pe Norina. 
Norina, în carne și oase!,..

Văd că aveți aerul de a 
cruț acestai foarte natural, 
probabil că nu știți
sau că, știind cine este, 
altă împrejurare: aceia că, de mai 
bine de-o lună de zile, fata asta — 
mal mult băiat decât fată — care ne 
asurzește cu gura ei dar care are, în 
fond, cea mai 
lipsește dintre 
vilegiatură.

Aseară, cum 
plictisit scările

Da, pe

găsi lu- 
At’unci, 

cine-i Norina 
ignorați o

bună inimă din lume, 
noi, fiind plecată.. în

treaptă, aud

răsucit odată, 
pe nisip!...“.

m’am
întins 
aflat despre ce era 
povestea „băețiior“

vă spuneam, urcam 
„Redacției". Când să 

pun piciorul pe prima 
o voce cunoscută:

— ,,Și când 
fam și văzut 
(Mai târziu am 
vorba: Norina
cum... a pus la punct, pe un vilegia
turist care o plictisea, pe plaja dela 
Tekir-Ghol).

— „A venit Miss Curentul!...“ îmi 
fulgeră prin minte, fără să-mi vie, 
totuș, să cred. Și, când colo, chiar 
așa era: Norina sosise cu câteva 
ceasuri mai înainte în București și, 
după ce-și lăsase bagajele acasă, ve
nise deadreptul ta ziar...

Am găsit-o în sala secretariatului 
de redacție, în mijlocul „băeților" 
cari stăteau ciucure în jurul ei, ca 
muștele pe o bucată de zahăr.

l-am întins bucuros mâna, de de
parte. Dar Norina a scuipat în palmă 
și mi-a trântit-o, în palma mea în
tinsă, cu elanul unui proiectil deabia 
eșit din gura tunului, vrând să-mi 
dovedească, prin asta, că băile de 
nămol au făcut dintr'insa o adevă
rată... atletă.

— „Ph’uuuul..." 
ducându-mi mâna la 
răcoresc.

— „Ei, ai văzut
faci, o lună de zile, plajă și băi de 
nămol?..“.

— ,,De văzut, n’am văzut; dar... 
am simțit-o!răspunsei eu, frecân- 
du-mi palma de fundul pantalonilor. 
Pe urmă, 
cuției...

Nor na 
cu patru
ram — și cu drept cuvânt — că-i 
stă mai bine, așa. Și deodată Norina 
începe să râdă:

— ,,Știți ce mi-a spus Safta, bucă
tăreasa mea, cum am început să mă 
jălui. că prea m’am îngrășat?... Zice: 
Lasă, duduie, să zici bogdaprosti că 
te-ai mai îngrășat! Nu te uiți matale 
că șl vaca, dacă-i mai grasă, îi mal 
bună?...".

mă văetaiu eu, 
gură, ea s’o mai

ce’rtseamnă să

mă încadraiu în ritmul dis-

se plângea că s’a îngrășat 
kilograme, iar noi o asigu-

Geer Patrick

Monumentul luptătorilor 
din Divizia I cavalerie

Divizia l-a Cavalerie inaugu
rează la 6 Septembrie cor.. „MO
NUMENTUL DIVIZIEI I-a CAVA
LERIE” din Grozești, ridicat pen
tru comemorarea luptelor eroice 
ale acestei divizii și a călăreților 
căzuți vitejește pe dealurile Gro- 
zeșt.lor-

Sunt Invitați la această solem
nitate toți ofițerii cari au luat par
te la luprle din Grozești, Cire- 
șoaia șl Coșna. S’a intervenit pen-

tru foi de drum și drept de misie. 
Importanta acestei solemnități, 

este cu atât mai mare cu cât acest 
monument va simboliza luptele 
sângeroase din Valea Oituzulu.’, 
apărată atât de aprig de armata 
noastră, mai cu deosebire în ulti
ma iază 3 războiului, când prin 
eroismul Diviziei i-a Cavalerie 
puhoiul dușman a fost oprit, 
piedicându-se răvălirea lui in 
tul teritoriului neocupat.

CADRAN
„Colibri’1 la Teatrul Nou 
Astăseară are Ioc, la Teatrul 

Nou, premiera montărei fastuoase 
„Colibri”, povestiri melodice în 12 
tablouri, înscenate de Iosif Bulow- 
In acest spectacol, marele artist 
Iosif Bulov va arăta publicului o 
nouă latură a talentului său atât de 
original.

Conferința d-lui C. Ar- 
getoianu la Vălenii de 
Munte.
D. Const- Argetoianu, ministrul 

Internelor șl al Finanțelor, va con
ferenția Miercuri 5 August, la ore
le 11 a. m. la Universitatea popu
lară „N- Iorga” din Vălenii de 
Munte, tratând „DESPRE BU
GET".

Schimb de servicii
La terasa unui bar, artistul pari

zian Robert Goupil întâlnea deu
năzi pe un fost camarad de liceu, 
pe care îl acosta cu o îmbrățișa
re cordială:

— Ptii I-.. De câți ani nu ne-am 
mai văzut!-.. Cu ce te

— Punt funcționar 
Franței... Dar tu ?

—o Fac teatru-
— Bravo!.- Trebue 

curl neapărat niște bilete.-. Gro
zav aș vrea să merg diseară la 
Operă 1

— Foarte simplu !-. Să-ți dau 
câteva rânduri pentru director..- 
Dar, a 
ești la Banca Franței, nu mi-ai 
putea procura tu câteva bilete de 
câte o mie

Ingeniozitate mone
tară

Să fie bimetalismul un remediu 
pentru nenorocirile continentului 
nostru ?- Așa afirma senatorul 
Pittman deunăzi președintelui Hoo- 
ver, căruia venise să-i supună spre 
cercetare un întreg plan de refa
cere monetară :

— Avem un stoc de 200.000 li
vre de argint la Denver, — îi des
tăinuia senatorul, care este (din 
întâmplare) și președinte al solem
nei „Internațional Silver Commis- 
sion”. „II transformăm în piese, și 
lansăm marka-argint!”--.

— „Excelentă idee ! — ripostă 
d. Hoover, — dar cu ocaziunea 
aceasta am mai putea lansa șî mar- 
ka-grâu, marka-bumbac, marka- 
lână șl marka (liniută) cafea-.. Și 
asta ne-ar ușura mult antrepozi
tele”-.

Senatorul Pittman mai făcuse o 
propunere similară guvernului chi
nez, care nu a binevoit să-i răs
pundă la ofertă.

Filateliștîi si timbrele 
„Contelui Zeppelîn” 

înainte de aterizarea dirijabilului 
„Graf Zeppel’n" au fost predate 
spre a fi transportate cu acest diri
jabil, 12.500 scrisori și ilustrațiuni. 
O jumătate din aceste scrisori sunt 
trimise din Len'ngrad în străinătate. 
Cealaltă jumătate se va întoarce cu 
vasul „Maligyn" în Rusia. Cele mai

ocupi ?
la Banca

să-mi pro-

propros, fiindcă spui că

îm- 
res-

multe scrisori au fost trimise de 
teliștl, spre a avea un timbru ștam
pilat de Graf Zeppelin.

O mare parte din scrisori a fost 
trimise din Leningrad pentru Lenin
grad.

Un Rockfeller la Fraga
Zilele acestea Praga este vizitată 

de fiul cunoscutului miliardar și 
mecena american J. S. Rockfeller. 
Este oaspetele profesorului Matou- 
șek dela Universitatea Carol din 
Praga cu care a călătorit anul trecut 
prin Statele Unite. Vizita lui Rock
feller este consacrată în special 
studierei situației și organizației U- 
niversității Carol din Praga.

„La Pieta” de Michel 
AngeEo pe mormântul 
artistului

Admirabila „Pieta" de Michel 
Angelo, din catedrala dela Florența, 
— cu mult superioară celebrei lui 
„Pieta", aflată astăzi în Basilica Sf. 
Petru din Roma, — va fi strămutată 
zilele acestea pe mormântul dela 
Santa-Croce în care se odihnește

fila—

autorul „Judecății din urmă". Se îm
plinește astfel dorința lui Buonarotti, 
care încă în viață iși exprimase u- 
rarea ca să se odihnească la umbra 
acestei opere nemuritoare Ivite din 
mâinile lui măiastre.

„Domnul Homais”
Sub acest titlu a apărut deunăzi 

în editura Figuière un volum în 
care scriitorul Armand Somès 
identifică și situează personagiul 
care a servit drept model lui Flau
bert pentru schițarea celebrului sî 
solemnului imbecil din „Madame 
Bovary”. Autorul restabilește fi
zionomia, ambianta, și chiar gos
podăria faimosului spiter, arătând 
că în realitate el nu era nicidecum 
volterianul mărginit descris de 
Flaubert, ci un simpatic tată de fa
milie, chibzuit la cap. și plin de 
bun simt-

Amănunte foarte puțin Impor
tante. după ce puterea de creația-, 
ne a autorului lui ,,Salammbô“ a 
isbutit să se slujească de pretextul 
modelului real pentru a plăsmui ua 
tip cu mult mai viu si mai însufle
țit decât prototipul lui în carne sî 
în cw.se.

Răsplată tardivă
Oficiosul sovietic „Pravda” din 

Moscova publică un ucaz al Comi
sarilor poporului, prin care ingine
rii Piotkin. Nadieinikoff. Grigoro 
viei și Kersinger sunt decorați cu 
ordinul „Lenin”, și recompensați 
cu daruri între 3.000 și 10-000 de 
ruble, pentru meritele excepționa
le ale lucrărilor lor tehnice.

Admirabilă răsplată. — numai că 
cel patru ingineri au fost între epo
ca propunerii și clipa decorării, 
beneficiarii faimoasei sentințe din 
procesul „inginerilor-sabotori”. — 
care i-a fericit cu condamnări la 
moarte anevoe qpmutate în muncă 
silnică pe viată- Insignele ordinu*  
lui „Lenin” Ie sosesc deci exact un 
an după începerea pedepsei de is
pășire-

Fonograful Ea Conser
vator

in dorința de a-sl renova meto
dele de studiu muzical, si de a se 
despuia de o rutină pe care toți 
criticii i-o reproșează, Conservato
rul din Paris a decis să adapteze 
programului de învățământ nouile 
achizițiuni ale științei- S’a instituit 
astfel pentru uzul elevilor un labo
rator de experiențe fonografice, 
având ca scop de a înfățișa cântă
reților si ucenicilor-actori proprii
le lor voci, înregistrate șl imediat 
leproduse de temutul aparat veri
ficator-

Statistica spune că, în ultimele 
luni, 62 de elevi au avut temuta 
mândrie de a-ș.1 asculta vocea re
produsă de fonograf- Uită însă 
această 
dintre ei au renunțat la vocatiunea 
artei, sub îndemnul stridențelor 
înregistrate pe placa de ebonită. .

O nouă operă de >■« '' 
Haydn

Eruditul vienez Otto Deutsch H 
descoperit zilele trecute un manus-, 
crisr al compozitorului Haydn pe 
care toii biografii îl socoteau defi
nitiv pierdut- Este vorba despre o 
„Odă amiralului Nelson", — dedi
cată celebrului marinar cu prilejul 
unei vizite făcute de 
lui la Viena.

Haydn fusese de 
Anglia, — și locuise 
de 3 ani la Londra, — unde avu-, 
sese chiar cinstea să primească la 
8 Iulie 1791 diploma do „doctot*  
honoris cauza” al Universității dm 
Oxford- Oda închinată amiralului 
Nelson a fost scrisă mai târziu. în 
1880, între „Creatiune” (17981 șL 
„Sezoanele".

statistică să adauge câți

el Impăratu-
i

două ori în 
chiar vreme

-= «adina iwahu
CEL MAI EN VOGUE LOCAL LE SEARA

Concert CHRISTI AN până la ora 3 dimineața
Jászul argentin W’LLV - COLEA—BADGEACK 1 

Mare entrain—Dans —Restaurant da primul rang
Calea Griviței 84 — Telefon 368/rt)

(plăci

RADIO
Marti 4 August 1931

394 m. BUCUREȘTI
Muzică instrumentală 

de gramofon).
13,30; lnformațiuni, bursa de ce

reale. bursa de efecte, cota apelor 
Dunării și semnal orar.

13,50: Muzică ușoară (plăci de 
gramofon).

18; Orchestra Jean Dumitrescu : 
Muzică ușoară și românească.

19; lnformațiuni, meteorul, sem
nul orar.

19,10; Orchestra Jean Dumitrescu: 
Continuarea concertului.

20: Părintele Gala Galaction: Pa
pucii lui Mahmud.

20,20; Muzică românească (plăci 
de gramofon).

21: Orchestra Radio: Boiidîeu: U- 
vertură la Dama albă; Kalnian: Vals 
din opereta Prințesa Circului; Grieg: 
Dansuri norvegiene.

21,30; D. Paul Zarifopol; Cara- 
giale.

21,45: D-ra Valentina Crețoiu dela 
Opera Română. Schumann: Nu pot 
să înțeleg; Schumann: Inel din de
getul meu; Zirra: Două cântece popu 
lare; Bellini; Arie din Puritani; Pre= 
sel; Pe Weser; Dell’Acqua Proven
çale.

22,15: Orchestra Radio. Massenet; 
Suită de balet din opera „Erodiade’’;

19,30:
23,5l)j

mili-

Rich. Slriuiss: Valsul din „Cavalerul 
rozelor”; Miscagni: Iheludin din 
opera „Wilheltn RaclifE"; Strau.s; 
Dunărea albastră, vals.

22,45; lnformațiuni.
STRAINATATEA

BELGRAD, 11,30: Plăci. 12,45: Con 
cert. 19: Cântece naționale. 
Concert. 20,10; Cântă Caruso. 
Concert.

BUDAPESTA, 9,15: Concert
tar. 12: Clopote și concert- 15,30 i 
Pentru copii. 17: Lectură. 17,10; Con 
cert. 18,45; Lecturi. 19,15: Concert 
20: Din operele și muzica de țigani.

LANGENBERG, 13,05—14,30; Con 
cert. 15,50: Pentru copii. 16,20: Pen
tru doamne. 17: Concert. 19,15: Știri, 
19,30: Inf- politice .

MILANO, 17,50; Știri. 19,15: Con
cert. 19,40: Știri. Plăci. 21: Concert 
vocal și instrumental. 22,30; Muzică 
de dans.

PRAGA, 11,30: Plăci. 12,30: Con
cert. 14,30—16; Concert. 17: Plăci. 
18,25: Emisiune germană. 19,35; Con 
cert de viuaiă l!0: Concert. 21- 0- 
peră. 22,20: Placi.

ROMA. 17: Ș'iri. 17,30; Coreei 
vocal și instrumental, 19,40: Știri. 
Plăci. 20,30: Știri. 21: Concert va
riat
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VIATA ECONOMICA
Railonailzarea distribuției îbursa

capitalurilor Luni, 3 August, Í93I

Una din cauzele principale ale 
crizei economice mondiale este, de
sigur, reaua distribuție a capitalu
rilor, care își găsește expresia în 
acumularea de capitaluri în țările 
bogate și in lipsa lor în țările să
race.

Cunoscutul economist, prof. Cas
sel discutând această problemă, 
face observația foarte justă, că ps 
când capitalurile pe termen lung 
sunt prea puține ca să poată satis
face toate nevoile pieții, capitalurile 
pe termene scurte abundă. între
buințarea pe o scară întinsă a ca
pitalurilor pentru plasamente în 
străinătate, așa cum se practică as
tăzi, prlcinuește institutelor de e- 
misiune anume dificultăți in ce pri
vește susținerea stabilității cursu- 
rior diferitelor monede.

Creditele pe termen scurț sunt 
necesare, e drept, pentru finan-area 
comerțului internațional, dar din 
momentul in care acumularea aces
tor credite depășește normalul, si
tuația care se creează devine oare 
cum periculoasă. r»eaceea, băncile 
de emisiune ar trebui, in interesul 
piețelor interne respective, să acor
de o atenție deosebită transforma
re! creditelor din această categorie 
•n credite pe termen lung. Opera
țiunea aceasta ar trebui să preo
cupe în special, Banca Centrală a 
băncilor centrale de omisiune anu
me Banca Reglementelor Interna
ționale din Băle. Aceasta este pro
blema: Raționalizarea generală a 
distribuției capitalurilor.

Oricât de mari ar fi dificultățile 
pe cari le-ar avea de învins o astfel 
de acțiune, ele se pot totuși înlă
tura. Se știe, că unul dintre factorii 
determinanțl ai actualei distribuiri 
de capitaluri, este aprecierea ine
xactă a solvabilităii diferitelor 
state. Oricine judecă lucrurile cu 
Imparțialitate, ajunge la concluzia 
că perspectivele economice ale u- 
nul plasament avantajos în diver
sele state, nu justifică de loc dife
rențele existente Intre dobânzile 
respective, spune prof. Cassel. Din 
contra, inegalitatea condițiunllor 
S’a accentuat din momentul în care 
americanii au limitat, acum câțiva 
am, ofertele lor de capitaluri. Un 
efect deosebit de defavorabil a pro
dus faptul că Statele Unite au arun
cat Hin nou pe târgul internațional 
pachete mari de obligațiuni, ca o 
armare a nervozității de pe piața 
mondială. Astfel, lipsa de încredere 
a tăcut Imposibile noui 
cblar pentru statele car] 
cele mal mari posibilită 1 
voltare economică.

Prima Încercare făcută în dlrec-

ția unei raționalizări în ce privește 
distribuția capitalurilor, este crea
rea institutelor pentru plasarea ca
pitalurilor internaționale in Elveția 
și Olanda. Rezultatele obținute n’au 
fost insă de natură a aduce o a- 
meliorare radicală a situației.

O altă încercare, mai fericită 
poate, constitue proectui elaborat 
de Banca Angliei, pentru înființarea 
unui institut pentru plasarea capita
lurilor, la care să j>articipe marile 
institute financiare din lume. Acest 
LiStitut ar urma, firește, să fie în 
raporturi strânse cu principalele 
bănci de emisiune șl mai ales cu 
Banca Reglementelor Internațio
nale.

E în afară de orice îndoială că 
un astfel de institut care ar sta în 
legătură directă cu Banca din Băle 
și cu principalele bănci centrale, ar 
putea contribui enorm la îndrepta
rea situației economice mondiale, 
printr’o mai bună distribuție a ca
pitalurilor. Plasamentele făcute prin 
intermediul ur>ui astfel de institut 
vor hilari în acelaș timp, în mod 
simțitor creditul statelor împrumu- 
tătoare; iar clasificarea diferitelor 
state in raporț cu solvabilitatea lor, 
se va apropia mai 
tate.

Ma.ea dificultate 
însă realizării unul 
iect este obținerea
lor bogate în capitaluri.

Prof. Cassel face și o altă pro
punere. Iat-o: Băncile Centrale au 
facultatea de a favoriza plasamen
tele fixe ale disponibilităților flo
tante. La acest rezultat se ajunge 
în mod direct, când băncile Centra
le cumpără ele înșile obliga-iuni cu 
propriile lor resurse. Până acuma 
însă, băncile Centrale n’au utilizat 
această caie decât numai pentru a 
cumpăra valorile statului respectiv. 
Eănci'e Centrale pot însă cumpăra 
tot așa de bine șl alte obligațiuni 
de primul rang șl să alimenteze i>e 
această ca’e piața Internațională cu 
capitaluri în ’«s- mentelor
pe termen lung. Ar rămânea de vă
zut numai în ce măsură pot deveni 
obligațiunile străine obiectul unor 
astfel de plasamente. Băncile Cen
trale ar putea acționa și în mod in
direct în acelaș sens, dacă s’ar ho
tărî pentru o reducere a dobânzi
lor pentru creditele pe termen scurt.

O reducere radicală și generală 
a dobânzilor pentru plasamentele 
pe termen scurt, ar contribui într’o 
mare măsură la transformarea ca
pitalurilor disponibile ta capitaluri 
pe termen lung.

Mercator

mult de reali-

care se opune 
astfel de 
Încrederii

pro- 
țări-

■ Paris nacotat
. Zurich 3.05

55. 
87%.

500.

incheori oficiale
Impr. Refacerei 60%.
Urbane București 5% 
Urbane București 10% 
Urbane Iași 5% 49%. 
Rurale 5% 47%.
Banca Românească v.
Banca Românească pui 500 
Astra Română 500.
Credit Minier 140, 45.
Reșița 180, 85, 80, 85.
Mica 390.

CURSUL SCHIMBULUI 
IN STREI NAT ATE 

ZUR ICH (închiderea) 
BUCUREȘTI 
N. York 
paris 
Praga
Belgrad 
Viena

3,05 Anuterd. 205,90 
5,13,12 Londra 

20.12 Milano
15,20 Bndap. 
9,09 Varșovia 
72,15

24,93
28,84 

90,02%
57,45

emisiuni 
prezintă 
de dez-

Âdanarea tnncyonarilor 
din comerț și industrie 
Duminică a avut loc la sediul 

„Generala“ o adunare a funcționa
rilor din comerț, industrie, bănci, 
șt birouri, la care au participat 
delegații din orașele: Ploești. Cra 
iova, Buzău, Brăila, Roman, Bra
șov, T.-Severin, Iași și s’au desbă- 
tut următoarele chestiuni: conce
dierii© abuzive, repaosul dumini
cal, orariul de lucru, jurisdicția 
profesională, camerele de muncă 
și asigurările sociale.

Prezidează d. GOGU GEOR
GESCU, care arată importanța a*  
dunării. Analizează chestiunile ta 
«Hscuțiune și cere solidaritatea tu
turor funcționarilor din comerț, 
industrie, bănci și birouri pentru 
ca astfel să poată ajunge la reali
zarea șl aplicarea tuturor dezide
ratelor acestei clase.

Mai iau cuvântul d-nii Leon 
Haimsohn. N- Lupescu, Marinescu- 
Craiova, Aurel Bulgăsea, Iosef- 
sohn-Iași. Manoîlescu Or.-Ploeștl 
I. Zissmann-Buzău, Mateescu șt 
G. Abramovici-Brăila, M. Alexan- 
drescu-Roman, Alfred Zony-Bra- 

șov. Al- Petricescu-T.-Severin. 
cari au dat rapoarte amănunțite 
de activitatea secțiunilor din ora
șele respective, cari au reușit să 
organizeze majoritatea funcționa
rilor.

D. M. LEPADATU, secretar-ge*  
neral dă raportul asupra lucrărilor 
în legătură cu asigurările sociale 
în care vor fi cuprinși și funcțio
narii particulari.

Întrunirea asoc. proprie
tarilor gospodari

Banca populară maghiară 
cere concordat preventiv

BRAȘOV, 3- — De acum câteva 
luni o mare întreprindere bancară 
amgbiară „Banca populară ma
ghiară”, s’a văzut desvăluită în 
acțiun.ie ce le întreprindea.

Ea a făcut uz ta ultimul timp de 
condițiunile stab.lite în llbelele de 
depuneri, neachitând nici o sumă 
ta plus deponenț.lor ei decât cele 
înscrise in aceste libele, sperând 
că situația financiară se va ame - 
Hora.

Cu toate străduințele depuse, 
tușă, banca si. văzut nevoită să 
înainteze azi tribunatului o cerere 
de concordat preventiv, prin care 
se oferă a du deponenților 100 la 
100 in timp de 4 ani fără nici o do
bândă-

Tribunalul a admis în principiu 
cererea, fixând termenul de pronun
țare la 2 Sptembrie cerând în ace
laș timp ca banca să plătească 1 la 
sută pentru satisfacerea cheltueli- 
lor de concordat și celelalte obliga
țiuni.

Banca are un pasiv de 
144 milioane lei și un ac
tiv ce întrece numai cu 

mii lei activul.

CUM MOTIVEAZĂ BAN-
CA ACEASTA SITUAȚIE

Banca, ta cererea sa spune că 
toate imprutr uf orile pe care le-a 
acordat le-a tăcut pe bază de ipo
teci și că peiHiu acoperirea sumei 
ce se pretinde prin plata acelui 
1 la sută, oieră ipoteci în valoare 
de 12.885.000 iei

Pentru satisfacerea celorlalte 
/heltueli, oferă drept garanție ac-

Lucrările de baraje 
delà canalul „Filipoi“

Raspunzând unei invitații făcute 
3e d-1 inginer I. Vidrașcu, adminis
tratorul general al Paridului, repre
zentanții presei din Capitală au fost 
Duminică la Filipoiu pentru a vizita 
lucrările mari de baraje cari se fac 
11 acest canal, lucrări menite a pune 
|S valoare lacuri în întindere de 70 
te mii de hectare din insula Brăilei. 
Ia aceste ținuturi, când Dunărea sca
le, bălțile seacă șl ele și atunci peș
tele dispare cu progenitură cu tot 
Pentru a întâmpina acest mare nea- 
liais și a mări producția peștelui se 
tac la canalul Filipoiu, mari lucrări 
le baraje proectate de direcția gene
rală hidrologică dela „Parid’’, după 
planul întocmit de d-1 inginer Vi- 
Irascu.

Dela 700 de mii de kgr. pește anual 
tăt se prinde acuma în aceste regiuni 
l’ar putea ajunge până la o producție 
le 8 milioane kgr. pește anual.

Cum se construește 
barajul

Barajul ce se construește în latre- 
jime în beton armat și fierărie, ar» 
le scop de a menține apa In bălți 
tind Dunărea scade și de a mări deci 
tnorm producția peștelui.

Bălțile vor fi grupate de aceste 
lifuri și peștele va veni singur la 
tapcanele croite. Prin aceste lucrăm 
ie vor putea obține 5 milioane kgr. 
pește chiar în anii cei mai proști în 
producție. Aceste lucrări vor fi ter
minate în luna Septembrie când va 
ivea loc și inaugurarea. Costul întreg 
li lucrărilor se evaluează la 15 mi
lioane lei ți prin ele s’ar putea pro- 
bce, chiar din primul an o sumă de 
10 de milioane lei din sporul de pro
feție al peștelui. Grație acestor lu- 
trări, peștele se va păstra perfect și 
ta putea fi dat în consumație publi
cului ori și când regulând în chipul 
icesta și prețul pieței.

Lucrările barajului se execută în 
tegie ți toate materialele se aprovi- 
tionează direct dela serviciu.

D. inginer Vidrașcu, însoțit de 
l-nii ingineri Conn — care conduce 
lucrarea și Grunbaum — care o exe- 
fată, Petcu cât și de d-1 Stoianovici 
Administratorul pescăriilor Brăila, a

explicațiunile necesare zia-

caeste făcut din fier cu 
menite a opri apa. 
fond este lucrat în beton 
un loc liber pentru circu- 
vaporaș care să lege bălți

Se vor pune In valoare pentru pescuit aproape 
70 mii le hectare de baltă. M. 8. Regele va asista 

la inaugurare
dat toate 
riștilor.

Barajul 
pace mari 

întregul 
lăsându-se 
larea unui
le între ele.

•
Lucrările vor fi terminate pe la fi. 

nele Iun ei Septembrie așa că la ince 
putui lunei Octombrie se va face cu 
un deosebit fast inaugurarea. M. S. 
Regele va onora cu prezența Sa a- 
ceasta solemnitate.

Rep

0 circulară a ministerului 
le iînanțe

Ministerul de finanțe a trimes o 
circulară tuturor departamentelor 

prjt care înștiințează, câ, oridecâteori 
se va interveni spre a-și da avizul 
asupra plății creanțelor cari ou fost 
angajate, fără îndeplinirea formelor 
legale .precum și acelea ce au fost 
contractate peste creditele bugetare 
ale exercițiului 1930, să se trimită 
ministerului de finanțe și dosarul cu 
toate lucrările în legătură cu creanța 
in chestiune, spre a se vedea In ce 
condițiuni sfatt făcut angaările și cari 
ar fi soluț!a lenală de plată.

Inspecția delà colonia 
din Carmen-Sylva

D. dr. Anton lonescu, director ge
neral al Casei muncii c.f.r„ a fost la 
Carmen-Splva inspectând colonia de 
copii a acestei instituții.

In colonie sunt 273 copii ai func
ționarilor și lucrătorilor ceferiști.

Cu acest prilej, d. dr. A. Ionescu 
a stabilit modul abuziv al antrepre
norilor construcției sanatoriului Ca
sei muncii, cari au încasat mari sume 
de bani, fără să ridice construcția. 
D-sa va trimite un raport pentru a 
stabili sancțiunile

Asoc. proprietarilor gospodari 
cu sediul în str. Silviei 26 (Colen- 
tina), au ținut Duminică o întru
nire de protestare împotriva edili
lor care nu și-au ținut promisiu
nile făcute înainte de alegeri, că 
vor pava și introduce lumină si 
apă în acest cartier.

Au luat cuvântul d-nii M. Wag
ner. Gh. Duță, Ion Ionescu-Silvia, 
Petre Rădulescu, Dumitru Moto- 
roi, Dumitru Stăticăcescu. Vili Lan- 
desman și Troian Fotescu

Quantnmal pensiilor 
militare se ta rectifica

Primim următoarele :
Societatea pensionarilor militari, 

aduce la cunoștința membrilor săi 
că prin jurnalul consiliului de miniș
tri din 30 Iulie a. c., s’a hotârît plata 
pe luna Iulie, August și Septembrie 
a. c., a unui spor minimal la pensiile 
ofițerilor pentru limită de serviciu ; 
dela 1 Octombrie a. c., pensiile se 
vor corecta pe baza quantumurilor 
stabilite prin acel jurnal, la cota de 
70% din ce li se cuvine, pentru 35 
ani de serviciu și cu începere dela 
1 Ianuarie 1931, diferențele plătin- 
du-li-se după 1 Octombrie 1931.

Până atunci d-nii ofițeri pensionari 
în cauză, își vor procura actele va
labile pentru dovedirea vechimei în 
grad și a anilor de serviciu pentru 
pensie, pe cari le vor prezintă admi
nistrațiilor financiare respective.

Complect renovat — Restaurant de 
prim ordin—550 pensiune complectă 

Direcția GHIȚÂ THEODORESCU

tivul său inventariat ta mobile șl 
imobile.

CUM E SITUAȚIA
Adăogăm că la această bancă fi

gurează ca deponenți foarte mulți 
români din regat și din America; 
dar banii acestora erau împrumu
tați maghiarilor pentru încurajarea 
construcțiunilor.

Valoarea clădirilor construite de 
aceștia scăzând, proprietarii lor 
s’au văzut in imposibilitate de a fa
ce acoperirea datoriilor lor fată de 
bancă.

Deasemenea, motivează banca, 
situația băncii a fost provocată de 
situația economică precară din ulti
mul timp.

T. Bratu

In jurul neregulilor dela 
sucursala băncii „Cetatea"

TOPLIȚA. — Parchetul fiind se
sizat de neregulile dela fosta sucursa
lă a băncei ,,Cetatea” din Toplița- 
Română, d. prim procuror Palade Și 
d. jude instructor C. Merițor au făcut 
o percheziție inopinată la fostul local; 
și la domiciliul funcționarei Leontina 
Mazăre unde au confiscat un sac de 
registre și operațiuni bancare, precum 
și mai multe sufe de cambii care au 
fost ținute la reescont la Banca Națio
nală din Brașov.

Cercetările continuă; deponenții cit 
și debitorii sunt îngrijorați de felul o- 
perațiunilor sus zisei sucursale.

Piața cerealelor la Brăila
unsa do cumpărători din aiara

BRĂILA, 3. — Piața de cereale 
se prezintă azi foarte deprimată 
din cauza lipsei de cumpărători p. 
piețele străine. Astfel orzul înregis 
trează o nouă scădere de 500 le] la 
vagon iar grâul 100 lei. De asenie- 
nea și porumbul s‘a vândut azi cu 
o mie de 1ei mal puțin la vagon și 
cotează nominal 20.500 lei vag. li
nie dor.

S‘au vândut:
Fasole veche de rând de Moldo

va cu 43.000 lei vag.
Mazăre furaj 274)00 lei vag. linie 

doc.
Orz de 56—60 kg. cu 4 la sută 

c. străine 21.500 Iei vag. linie port
Orz de 62 kg. cu 2 la sută c. 

streine 22.000 lei vag. linie doc.
Orz de 63- 5 kg. cu 3 la sută c. 

streine 26.250 lei vag. linie doc.
Orz de 64—65 kg. cu 5 la sută 

c. streine 22.100—22^00 lei vag.

Orz de 65 kg. cu 3 la sută i 
streine 22.500 lei vag. linie doc.

Grâu de 75 kg. cu 3 la sută 
negru 25.000 tei vag. linie doc.

Grâu de 8 kg. cu 4 la sută 
negre 2.400 lei vag. linte doc.

Orz de 81 kg. cu 2 la sută c. 
gre 29.500 lei vag. linie port.

Se oieră:
Ovăz recoltă nouă de 42 kg. 

25.000 tei vag. linie doc ți pentru 
consumul intern 27.000 lei vag. 
predat în stație.

Secară 20.500 lei vag. linie <
Restul produselor complect 

glijate.
In Obor s*au  vândut;
51 care porumb 2,10—2,12 

vag.
100 care orz cu 2,10—2,15 

vag.
2 care nuci cu 2,0 lei vag.
1 car ovăz cu 3,30 lelvag.

c,

c.

c.

ne-

cu

doc. 
ne-

lei

lei

Tendința conjuncturii 
ia crețurile cerealelor

Criza care se accentuează din ce 
în ce pe toate terenurile economice, 
nu putea să cruțe nici agricultura. 
De un an de zile avem continue scă
deri la preturile produselor agricole. 
Aceste scăderi au fost pe anumite 
perioade mai lente, accentuându-se 
In timpul recoltelor.

Acum. în August, suntem iar in 
toiul campaniilor de recoltare. A- 
vem C producție bogată, atât în ță
rile exportatoare ca șl în cele impor
tatoare. ținând în seamă stocurile 
bogate de cereale, mai ales de grâu 
din anul trecut, ale țărilor principale 
exportatoare, reținând și faptul că 
țările care erau importatoare, au mă. 
rit cultura cerealelor în mod consi
derabil, apărându-și producția costi
sitoare in taxe vamale protectoare, 
accentuarea scăderii Preturilor era de 
prevăzut, se putea chiar întrevedea 
o scădere catastrofală.

Această scădere a lovit In primul 
rând țările principale exportatoare : 
Statele-Unite, Canada, Argentina, 
Australia; în al doilea rând țările 
exportatoare din Europa și a început 
să aibă consecințe funeste în țările 
importatoare care azi văd prăbușin- 
du-se prețurile cerealelor, pentru meu 
ținerea cărora s’au făcut enorm» 
jertfe bănești.

Astăzi ofertele întrec pe toate p’e-

(ele cerința de patru sau cinci ori. 
Cumpărătorii, mai rezervați ca 

ori când de teama scăderilor conți- 
nue, nu fac angajări decât dela o 
zi la alta cu cantități mici.

Criza acută a Germaniei a accen- 
de 
de

tuat nesiguranța până aproape 
maximum, pializând orice spirit 
de întreprindere.

In aceste condițiuni o urcare 
prețuri nu se poate aștepta. Este
prevăznt că scăderea va continuă, 
luând însă un curs din ce în ce ma 
încet. !

do 
da

O nouă bancă închide 
ghișeele

NEW-YORK, 3 (Rador. 
— O bancă spaniolă din 
Mexic cu sucursale în nu
meroase orașe, și-a sus
pendat operațiile pentru 
cincisprezece zile invo
când ca motiv criza eco
nomică.

In timpul cât banca va fi 
închisă, afacerile vor fi 
puse la punct pentru ca 
depunătorii să poate fi 
rambursați în întregime.

Gospodăria bălților statului
Producția peștelui în țara noastră canalurile orin care apa din Dnnărn 

intra în ele, astupau privalurile ne
folositoare gi Închideau bălțile cu 
pricepere și la timp, când ele se um
pleau cu pește. Ei nu pescuiau mâl 
mult decât trebuia, având grija s*  
nu secătuiască balta de pește- 

Statul schimbând forma de 
ploatare a bălților sale le-a dat 
arendă la diverși arendași veroși șl 
la diverse cooperative de țărani agri 
cultori. Din această cauză randamen 
tul bălților noastre a ajuns ațâț de 
scăzut încât acum se impune să se 
ia măsuri extraurgente de îndrep
tare.

Arendașul, știind că Statul nu im
pune preț maximal la vânzarea, peș
telui, plătește pentru baltă 0 arendă 
foarte mare. In dorința de a-și scoa
te arenda și un câștig cât mai mare.

scăzut vertiginos în ultimii treia
ani, din următoarele cauze:

Lipsa de gospodărie a bălților și 
canalurilor lor; lipsa de pescari-vâ- 
nători pricepuți în ale pescuitului; 
exploatarea barbară a peștelui de a- 
rendașii vremelnici; greșita îndiguire 
a terenurilor inundabile

Principala cauză a dezastrului pes 
căriilor Statului este complecta lip
să de gospodărie a bălților.

Odinioară, când exploatarea pes
căriilor se iăcea în regie, adică când 
Statul făcea tovărășie proporțională 
cu pescarii-vânători, cari căpătau 
dijma în natură, aceștia având inte
res ca bălțile să Droducă cât mai 
mult pește, făceau gospodăria bălți
lor cu foarte multă gn'i&

Ei curățau la timp bălțile, săpau

ex- 
în

el exploatează balta fără nici o milă, 
fără nici o grijă pentru cultura peș
telui. El vânează și cei mai mici 
peștișori numai „marfă să lasă”. In 
acelaș timp el exploatează sț pe pe
carii vânători, pe cari îi plătește cu 
niște prețuri extrem de mici pentru 
munca lor grea. Nu mai vorbesc de 
prețul peștelui plătit de consumatori.

Arendașul nu curăță 
balta sau canalurile ei și 
pasă de viitorul ei.

Este foarte regretabil ca 
carilor-vânători români
pescari din Turtucaia, să fie lăsa!» 
ne Stat ca șomeri la casele lor, mu
ritori de foame, fără să fie întrebuln 
țați la lucru în bălți pe când multe 
din bălțile Statului au fost date snre 
exploatare, pe prețâri foarte mici, 
cooperativelor de țărani agricultori, 
cari sunt absolut străini de greaua 
meserie a pescuitului și cari la rân- 
guI lor sunt exploatați de 2—3 per
soane din. consiliile lor de admlnt-

niciodată 
puțin li

fala pes- 
renumiti»

Buzlaș dăile Minerale
Nauhelmul românesc

cu ape minerale radioactive Ieruginoase, foarte bogate de acid carbonic 
Cu efect mare la boala organica de Inimă iau arteriosclnrotice, la nori a 
după podagră cu anemice reumatismul și morburile de nervi după inlecțiunile 
acute sau cronice și ia conturbațiunile circulației sângelui. La boaiele de ri
nichi, catar de beșică, la morburile tematațtl, neplăcerile climaterice. Băi 
naturale acido-carbonice, Ieruginoase, cure de băut, tratament medical de spe
cialitate, bucătărie excelentă, notei de primul rang, pensiune dietetice cu pre
țuri moderate.

Bazin nou. modern de înotat, cu plaj*  de soare.— Sezon dela 15 
Malu — 1 Octombrie.

Prospecte și deslușiri cu plăcere.
DIRECȚIUNEA BAILOR 

BUZ1AȚ, BANAT

ARTA ANTIC
Antichități, Mobile de Artă, 
Covoare, Bronzuri 

Argintărie, etc.
Strada Sf. Vineri No. 29.

Uzinele Romane
Faurică de ambalale metalica

București — Str. Agricultori 29

NU FACE PARTE DIN CARTEL și 
continuă a furniza avantajos Cutii, 
Bidoane și Placarde de reclamă 

din tablă artistic litografiată

înscrieri la școlile din București
La școala profesională 

gr. II
Direcțâunea școalei profesionale 

gradul II Protopopul Tudor Econo
mul șl Orfelinatul Maria Tumescu, 
face cunoscut că înscrierile atât 
pentru gradul I cât și al 11-lea, vor 
avea loc dela 1 Septembrie—16 
Septembrie dela 8—12.

Examenul de admitere pentru gra
dul I se va începe în ziua de 10 
Septembrie la ora 8 dimineața și va 
consta din: O 
mână (dictare) 
metică.

Examenul de 
dul II va avea loc în ziua de 15 Sep
tembrie la ora 8 a. m. și va consta: 
din: O compoziție la limba română; 
o lucrare de desemn; o lucrare la 
teorie; și o lucrare practică.

Examenele de corigentă vor avea 
loc în zilele de 7, 8 și 9 Septembrie. 

La Academia Comercială 
înscrierile în anul preparator la 

Academia de înalte studii comerciale 
șl industriale din București, se pri
mesc la secretariat dela 15 Septem
brie la 25 Octombrie inclusiv.

Taxa este de lei 5.OoO lei.
Actele cerute sunt:
Actul de naștere (în original); 

certificatul sau diploma de absolvirea 
școalelor superioare de comerț; 
ploma de bacalaureat; certificatul 
sănătate legalizat; certificatul de 
vaccinare, legalizat; 2 fotografii 
fondalb.

Pentru intrarea în anul prepara 
tor, nu se dă examen de admitere.

Cererile de înscriere se fac pe for
mularul Acadmiei și se depun îm
preună cu actele și taxele la casieria 
Academiei.

Cererile de bursă se fac separat 
de cele de înscriere; acestea trebue 
să fie însoțite de certificatul de stare 
materială a părinților.

Pentru obținerea bursei se dă con
curs; obiectele cerute la concurs sunt: 
Limba română (o disertație), geo
grafia statelor Europei și în special 
a Românei, matematica.

La concursul de bursă vor fi pri
miți numai diplomații școalelor supe
rioare de comerț și bacalaureații cari

lucrare la limba ro
ți o problemă la arit-

admitere pentru gra-

dl- 
de 
re- 
pe

au media de absolvire minimum 7 
(sau mențiunea corespunzătoare).

Căminul șl cantina Academiei »unt 
transformate în internat numai pen
tru bursieri.

Legea și regulamentul anului pre
parator sunt publicate în MonitoțuL 
Oficial nr. 38 din 16 Februarie 1931'.- 
și în Monitorul Oficial nr. 253 din 13 
Noembrie 1929.

La Pitești
Școala de industrie casnică din Pi

tești, pregătește eleve în seridevâ*  
ură, cultura dudului, filatură, țeaă*  
torîe, covoare și cusături naționale.

Cursurile se fac atât teoretic cât 
și practic. Elevele mal primesc no 
țiuni de: limba română, aritmetici, 
istorie, geografie, comptabil’ta' ?, etc.

Cursurile durează 4 ani.
Elevele cari doresc să se înscrie 

trebue săi îndeplinească următoarele 
condițiuni:

Să aibă cursul primar terminat. Si 
aibă vârsta de 14 ani împliniți (st 
acordă o mică dispensă în plus sa« 
minus). Starea sănătății elevelor v» 
fi constatată de medicul școalel.

Cererile de înscriere urmate de: a) 
Certificatul de absolvirea cursului 
primar; b) CertMfcatul de naștere, 
și c) buletin de vaccină, se înaltw 
tează direcțiune! școalei între 1—15 
Septembrie.

Ministerul de industrie și comerț; 
acordă în fiecare an un număr de 
burse (întreținerea elevei în școală). 
Elevele care se prezintă pentru bursă 
vor fi supuse la un examen care se 
va da la l'mba română șl aritmetică 
din noțiunile celor 4 clase primare.

înscrierile de bursă vor fi însoțite 
dc un act de paupertate.

Elevele ce nu reușesc la bursă pot 
urma ca externe.

Orice alte informațiund se dau la 
direcțiunea școalei din str. Șerban- 
Vodă nr. 196, Pitești.

Examenul de bursă! se ține la 20 
Septembrie, când se face și vizita 
medicală.

Taxa de înscriere 100 leL 
înscrierile se pot trimete prin poștă 

împreună cu taxa.
Elevele care nu reușesc la internat 

ce pot instala la gazde în oraș und« 
vor £i controlate de direcție.

stratto.
Am convingerea că noua conduce

re a P .A. R. I. D.-ului va chema în 
scurtă vreme pe admirabilii pescari- 
vânători din Turtucaia, să îndepli
nească un rol principal în refacerea 
bălților noastre.

Astăzi fiecare baltă este ca un bol 
nav. Trebuie să i se facă „foaie de 
observație’’ și să i se prescrie mij
loacele de îndreptare. Pentru bălțile 
dela Brăila în susul Dunării pescarii 
turtucăeni sunt cei mai indicați la 
refacerea bălților; pentru bălțile de 
ia Brăila în josul Dunărei sunt pes
carii lipoveni de întrebuințat.

Administratorii regiunilor pescă
rești au astăzi, când bălțile Statului 
sunt atât de neglijate, frumoasa o- 
cazte ca să realizeze cu ajutorilor 
maeștrilor pescari-vânători, reface
rea pescăriilor Statului.

Sunt convins că noua conducere 
a R. A. R. I. D.-ului va a- 
proba toate cererile acestor admini-

stratori în vederea curățirii bălțile» 
și canalurilor.

Această operațiune trebue Pregă
tită de urgență în felul următor:

Se va întocmi, pe regiuni, în 2—3 
săptămâni planul de refacere pentru 
fiecare baltă în parte, stabilindu-so 
cu pescarii-vânători, care cunosc bi
ne acea baltă toate detaliile de lucru.

Se vor concentra prin cercurile 
de recrutare soldați în termen, li
sați la vatră pentru economii, cari să 
contribue cu munca lor la refacerea 
acestti avuții naționale. Uneltele ne 
cesare se pot lua cu împrumut dela 
ministerul armatei.

Cu cheltuială puțină, cu 
multă, se pot reface în scurtă 
bălțile noastre.

Trebue însă lucrat repede,
profite de timpul când apele sunt 
foarte scăzute. Să nu se piardă și ;i- 
ceastă campanie de lucru.

AL. CHABERT
i iost deputat

inimă 
vreme

Să se
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Legi promulgate

Stadioane și terenuri de sport
După cât se pare, Capitala va fi 

Înzestrată cu un stadion de proporții 
grandioase, capabil să conțină mii de 
spectatori.

.Unii îl văd indispensabil. Se poate 
șă fie necesar.

Nu-t discutăm gradul de utilitate. 
Credem pisă, că înainte de-a ne gân- 
ffi la construirea acestei impozante 
instalațiuni mai ntil și ta acelaș timp 
mai practic era, să se construiască 
numeroase peluze sportive cari sunt 
cu adevărat indispensabile tinerimii 
sportive bucureștene pentru desvol- 
tarea și sănătatea ei.

Creiarea de bune terenuri de joc, 
de bune piste pedestre, necesare atât 
pentru marea massă sportivă, cât și 
pentru perfecționarea elitei sportive, 
iată ceeace trebuia realizat în primul 
rând.

Aceste construcții ar da posibili- 
iatea ca în București și în provincie, 
lă se realizeze câteva terenuri de 
itletism absolut necesare practicei și 
jntrenamentului. Știut este că în atle
tism ești obligat să te antrenezi de 
tnai multe ori pe săptămână și aces
te repetate deplasări, trebue să-ți ră
pească cât mai puțin timp.

Vor obiecta unii, că 
tiunea terenurilor prin 
tismului.

Este drept. Dar fac
trucă practica atletismului în general 
și a sportului pedestru în particular, 
stă la baza tuturor sporturilor sau 
icurilor atletice.

O fac, pentruca la noi se ignorea
ză sau se uită că atletismul șl apor
tul pedestru care constituesc partea in
tegrantă și quasi-dominantă din educa 
ția fizică despre care se vorbește a- 
tât de des, rămâne mereu în dome
niul lucrurilor de realizat, mâine tau 
mai târziu.

O educație fizică ce-ar avea la 
baza ei numai grija musculature!, I

privesc 
prizma

aceasta,

ches- 
atle-

pen.

fără un exercițiu respirator, rămâne 
o simplă distracție.

Dar pentruca educația fizică să fie 
„oxigenată’’, pentruca ea să cuprindă 
acele indispensabile exerciții prima
re, dar primordiale, care sunt cursa 
pe jos și concursurile atletice, tre- 
buesc terenuri, trebuesc peluse cen
tru sport.

Se vorbește, și încă cu ce pasiune, 
de organizarea educației fizice în 
rândurile tinerimii de răspândirea ei 
în masse.

Dar unde se va practica r
Fără îndoială, în curțile liceelor, 

bine închise, dar și bine prăfuite, itr 
costum de oraș „pentru a nu pierde 
timp“ așa cum se practică si se ms> 
practică în faimoasele ore de „gim
nastică“.

Dar să trecem la prezent.
Oare stadionul de care se vorbește 

atâta, va da reprezentanților noștri 
internaționali, calitatea și forma ?

Să-mi fie permis să mă-îndoiesc.
Construim stadioane pentru zeci 

de mii de spectatori, dar uităm să în
zestrăm terenuri unde marea massă 
să poată să se joace, să alerge și să 
sară.

Noi uităm deasemenea să ne îngri
jim acele instalații pe care de bine, 
de rău, le avem și unde elita ar putea 
să se perfecționeze, să progreseze.

Noi plătim „actorii“, dar nu chel
tuim nici un ban, pentru a avea în 
fiecare sport antrenori indispensabili, 
animatori ai massei 
cari ar putea pune 
noastră sportivă.

In curând vom 
imens t

Să băgăm bine de seamă, căci da
că vom putea fără mare greutate să-i 
umplem tribunele, nu se știe dacă 
vom avea cândva ceeace este necesar 
a prezenta pe arenă sau pe pistă ta 
fața reprezentanților străinătăței.

Camil Morțun

sportive și cei 
la punct elita

avea un stadion

Circnitnl îelo-clniralni 
Manan

București - Sinaia - Târ- 
goviște - București

Și ta acest an ca de obicei, Velo- 
Clubul-Român Marvan, urma să or
ganizeze circuitul său anual ciclist 
(pe ruta București-Giurgiu-Alexan- 
dria-București.

In urma intervențiunei d-lul Gh. 
Mateescu, ajutor de primar al comu
nei Sinaia, conducerea clubului a ho
tărât să schimbe itinerariul circuitu
lui, pe traseul Bucurețti-PIoești-Si- 
nafa-Pădnchiosul - Târgoviște-Bucu
rești, pentru a da astfel o amploare 

, mai mare serbărilor cari au loc la 
1 Sinaia ta zilele de 8 și 9 August crt.

Plecarea în circuitul Marvan se va 
da în dimineața zilei de 8 August din 
Capitală, urmând ca ta seara zilei să 
•e facă popasul în Sinaia.

de vechiul record deținut de Petres
cu, care era de 6 m. 7 s.

Celelalte rezultate au fost:
100 Yardzi.
1) Beju (V. D.) 11 s. 1/5
2. Cemovscky (A. S. Gr.)
3) Tudor C. (A. S. Gr.)
300 Yardzi
1. Cemovschi (As. Sp. G.j 35 s. 1/5
2. Cacenko (As. Sp. G.)
3. Manolescu (St. R.)
300 metri
1. Tâlvescu (St. R.) 38 s. 1/5.
2. Dănoiu (As. S. G.)
3. Constantin (As. Sp. G.) 
2000 metri
1. Ion Lăpușan (V. D.) 5

2/5. Record Național.
2.

m. 54

m. 55 
m. 55

s.

N. Manea (As. Sp. G. 5
3. A. Velcovici (St. R.) 5 

3/5.
Triplu salt
1. Anastasiu (V. D.) 11 m. 40.

2. Beju (V. D.) 11 m. 25.
3. Kronner (Olimpia) 10 m. 90.

s.
s.

Turneul dala ciul
Duminică au început în Cluj mat- 

chnrile turneului internațional orga
nizat în localitate. Participă și cam
pionul ungar Kehrling.

S’au înregistrat următoarele rezul
tate:

Simplu domni: Kehrling-Dumyes 6-2 
6-1, Kehrling-Domacek 9-7, 6.2,
Kehrling-Reti 6-1, 6-3, Kehrling.Ba- 
lasz 6-3, 6-3, Nedbalek-Cantacuzino 
6-1, 6-4, Nevasy-Nedbalek 6-0, 6-0.

Simplu doamne: Fromm-Giurgiutz 
6-3, 6-4.

Dublu mixt: Damasy-Fromm con
tra Hambttrger și d-ra Marton 2-6, 
6-4.

„Monitorul Oficial’’ de eri publică 
următoarele legi promulgate:

Lege pentru modificarea art. 17 din 
legea pentru unificarea contribuțiu- 
nilor directe și pentru înființarea im 
pozitului pe venitul global.

Lege pentru modificarea unor ar
ticole din legea asupra contabilității 
publice si controlului bugetului și 
patrimoniului public.

Lege pentru modificarea unor arti
cole din legea generală de pensiuni.

Lege pentru abrogarea legii Pro
mulgată prin înaltul Decret Regal 
Nr- 1.256/931, publicată în Monito
rul Oficial Nr. 84 din 10 Aprilie 931, 
precum si pentru deschiderea unul 
credit de 78.246.042 lei, pentru recti
ficarea salariilor personalului Culte
lor.

Lege pentru recunoașterea ca per
soană morală a școalelor politehnice 
din București și Timișoara.

Lege pentru înființarea eparhiei 
Armeano-Gregoriană din România.

Lege pentru modificarea art. 14, 
par. 15 și 16 și art. 15, par. 8, lit. a, 
din legea timbrului și a impozitulu 
pe acte si fapte juridice.

Lege pentru înființarea comsiunil 
de pensii pe lângă Casa generală ie 
pensiuni și interpretarea art. 106 din 
legea generală de pensiuni din 1925.

Lege pentru modificarea art. 116, 
aliniatul 2 din legea pentru unifica
rea contribuțiunilor directe și pentru 
înființarea impozitului pe venitul 
global.

Lege pentru ratificare a diferite pro 
/ocoluri și acorduri privitoare la ser
viciul unor împrumuturi publice aus 
triace și ungare emise înainte de răz 
boi și trecute în sarcina României pe 
baza tratatelor de pac»

Noul cămin pentru studente 
al Casei corpului didactic

sesc In fața unui accident. S’au or
ganizat echipe cari au cercetat în 
van timp de câteva ore întinsul bazi
nului fără rezultat.

S’a apelat ajpoi la serviciile vesti
tului marinar de apă' dulce , Dabijs, 
care s’a dat la fund numai de două 
ori și a descoperit cadavrul neferici
tului lnnecat

In urma acestui accident, s’a pro
cedat la golirea bazinelor. Nefiind 
apă suficientă, concursurile de eri 
pentru cupa Simeon Bamuțiu au 
fost amânate pentru Joi.

In loc de probe pe spate, pe față, 
etc., înnotătorii au avut eri. d. a. un 
spectacol cu procuror, 
poliție, etc., etc.

Decât nimic...

medic legist,

in dimineața zilei de 9 August se 
.va da plecarea din Sinaia, peste mun
tele Păduchiosul. Se va urma apoi 
șoseaua Târgoviște-București, până ta 
Ifața hipodromului Băneasa, unde va 
,avea loc sosirea, probabil Intre orele 
6 și 7 seara.

D. Gh. Mateescu, din inițiativa că
ruia s’a schimbat circuitul, a promis 
din partea sa și a primăriei Sinaia, 
tot concursul, pentru ca proba să se 
bucure de un succes desăvârșit.

Gala mixtă a clubnlDi 
Tarla

In timp ce organizatorii de mare 
anvergură au dezarmat din cauza de
ficitelor simțitoare înregistrate, un 
pugilist care nu este totuș organiza
tor, pune In picioare cu o regulari
tate demnă de admirat, gale de ama
tori, cari sunt acum singurele mani
festări pugiliste ale sezonului.

Maestrul Aurel Iorgulescu, condu
cătorul secțiunei de box a clubului 
Turda, organizatorul de care ne ocu
păm, a reușit cu gala mixtă de Sâm
bătă seara, din parcul Vlad Țepeș 
(B-dul Ferdinand), să arate din nou 
că rămâne cel mai priceput maestru 
de box dela noi.

Luând In Noembrie 1930, condu
cerea secției de box a clubului Tur
da, a reușit ca tatr’o jumătate de an 

i numai, să formeze un lot de bo- 
xeuri amatori de cea mai bună calita
te. Gala de Sâmbătă seara a plăcut 
atât prin calitatea boxului practicat, 
cât și prin modul impecabil ta care s’a 
prezentat organizarea.

Frații Nicolae și Gheorghe Sta
tuate, ultimul, campionul național la 
pocoș, au făcut o splendidă exhibiție.

Nestorescu a făcut match nul cu 
Firu după ce la început luase con
ducerea.

In matchurile de amatori, Climan 
;*  învins prin descalificare pe Teodor 
Ceaușu.

Barbu Cfirstea învinge prin k. o., pe 
Gh. Constantinescu.

- Gh. Nahomea învinge detașat la 
puncte pe Constantin Constantin.

•’ .Vasile Firoiu a terminat la 
litate cu C. Constantinescu.

ega-

Magazin intern
CELE patru cluburi bucureștene 

„invitate’’ să facă parte din diviziu
nea națională și-au dat consimțămân
tul.

Duminică va avea Ioc la Brașov o 
consfătuire a reprezentanților tutu
ror cluburilor cari fac parte din di
viziune.

de 
la 
au

din

Concursul dela 16 August
In ziua de Duminică 16 August^ 

se organizează o cursă pedestră, cu 
următorul traseu : Plecarea se va da 
din fața Hipodromului Băneasa, se 
va parcurge aleea din dreapta a șo- 
selii Kiseleff, iar sosirea va fi ta 
fața muzeului Zoologic (Capul Po
dului).

Acest concurs va avea un succes 
foarte mare datorită faptului, că 
pentru prima oară la noi se organi
zează o manifestare sportivăla care at- 
leții vor fi răsplătiți ca la marile con 
cursuri din apus. Premiile: O 
cupă de o rară frumusețe va fi de
cernată clubului din care face parte 
atletul primul sosit, iar primii 25 so
siți dintre individuali vor primi pre
mii în valoare de peste 25X100 lei.

înscrierile au început și vor conti
nua până la 15 August, la Liga de 
atletism Muntenia.

Mai mult ca sigur că la atleții bu- 
cureșteni se vor adăoga și cei pro
vinciali. Provincia va fi reprezentată 
prin următoarele orașe : Brașov, 
Tg.-Jiu, Sibiu, Tg.-Mureș, Cerna
vodă, Brăila, Timișoara, etc.

C. A. T. va pleca în turneu prin 
Bulgaria în cursul lunei August ju
când la Vama și Sofia.

♦

IN tabăra de vară organizată 
Primăria sectorului de Albastru 
Sanatoriul dela Timișul de Jos,
trimes până acum din membri lor, 
cluburile Turda și Principele Mihai.

' •
TRATATIVELE de fuziune între 

Sparta C.A.B. și Pr. Mihai, de cari 
se spune că sunt avansate, au ajuns 
totuș la un punct mort, dat fiind in
transigența unora dintre negoefanți.

PENTRU 30 August, data redes
chidere! Velodromului Moto-Clubul 
proectează o reuniune ungaro-română 
cu participarea mai multor 
cliști budapestani,

♦

MATCHUL' Crișana _ 
.care urma să se dispute la 
fost interzis de poliție, de teama ma
nifestărilor pomuniste.

motoci-

Stăntința 
Oradia, a

Ioc
an-

Reuniunea eiietici 
de Duminica

Pe pista O. N. E. F. a avat 
Duminică o reuniune atletică de
trenament organizată de liga Mun- 
nia.

Organizarea s’a bucurat de un suc
ces deosebit, taregistrându-se și ba
terea recordului național pe 2000 m. 
de către Lăpușan (Vif. Dacia), care 
a parcurs distanța în 5 m. 54 a. 2, față

Străinătatea
TENIS

într’un tameu disputat ta Franța, 
americanul Frank Shidlds a fost în
vins de francezul Marcel Bemard 
cu 6-0, 6-1.

Alte zendtate: Bemard'-Boyd 6-2, 
7-5, Boussus-Glasser 8-10, 6-2, 6-1, 
Boussua-Merfta 6-4, 6-3.
ATLETISM

La 22 August, se va încerca ta 
Vaucouver (Canada), doborârea 
recorduiui mondial pe 100 m. plat.

Participă la această tentativă, cam 
pionul olimpic WiBams, caUfomta- 
nui Wikoff și negrul Tolan.

•
America a®e în prezent’ 23 atleți 

cari sar peste 7 m. lungime, 14 cari 
fac 110 m. garduri In mai puțin de 
15 sec., 15 cu peste 4 m. la săritura 
cu prăjina, 6 alergând 400 m. sub 
■48,5,15 cu 200 m. sub 22 sec., și 8 
aruncători la greutate cu peste 15 
m.
BOX

La New-York, americanul Ratz- 
laff a învins prin k. o. în repriza a 
treia pe Mateo Osa,

învingătorul a câștigat prin k. o., 
30 dispute din cele 34 disputate 
până acum.

Direvțiuuea gene-taiă a Casei cor
pului didactic, și consiliului ei de 
administrație anunță că la 1 Oc
tombrie a. c. va deschide un cămin 
pentru studente, fiice de membri ai 
Casei corpului didactic, instalat în 
minunatul palat, proprietatea aces
tei case din b-dul Carol II.

Se vor primi în acest cămin, bur
siere în urma avizului motivat al 
consiliului de administrație, semi- 
solvente și solvente.

Taxa semisolvei și solvei-vor îi 
cat se poate de mici, deși ceea ce 
se oferă de către Cassă din punct 
de vedere sanitar și educativ, este 
cu totul superior pentru ca și cei 
mai săraci să poată beneficia de a- 
cest cămin model.

Informațiile și cererile de în
scriere se cer și se adresează la 
direcția corpului didactic (B-dul 
Fllsabeta No. 32) în orice zi de lu
cru dela 11—1. Se aduce în acelaș 
tirup ta cunoștință membrilor Ca
sei, că aceia care voesc să benefi
cieze de foJoslrițâ căminului ce se 
oferă fiicilor lot, trebue să se în
scrie cel mai târziu până la 15 Au
gust a. c-, Casa nu va deschide a- 
cest cămin, neînțelegând a face sa
crificii enorme materiale atunci 
când apelul ei nu ar găsi un ecou 
puternic în rândurile membrilor Ca
sei

Că solvente se primesc și stu
dente cari nu sunt fiice de membri 
al corpului didactic.

IAȘI, 3.__ In numărul anterior al
ziarului am relatat fiorosul atentat 
comis la miezul nopții în cartierul 
Socola din centrul orașului.

Poliția a continuat cercetările sta
bilind o serie de senzaționale amă
nunte.

Ce povestește una din 
victime

Comerciantul Mendel Mendel
str. Socola, soțul femeii care a fost 
asasinată de bandiți, povestește ur
mătoarele :

„Spre seară, pe când mă pregăteam 
să mă duc la sinagogă, au intrat în 
prăvălie mai mulți clienți.

Unii au plecat imediat, iar trei au 
rămas în prăvălie. In momentul când 
mă pregăteam să-i servesc, unul din 
ei, s’a năpustit asupra mea și a înce
put să mă strângă de beregată, până 
când îmi pierdui cunoștința.

Peste câtva timp, când mi-am ve
nit în fire, m-am trezit în beciu, 
care era aproape plin cu apă. In casă, 
se auzeau cotrobăielile bandiților. 
Mai târziu, am ieșit din ascunzătoare 
și am dat alarma.'“
Cum a fost asasinată soția 

comerciantului
Imediat a sosit poliția la fața locu 

lui, cate a deschis ancheta, stabilind 
că bandiții după ce au aiuncat pe 
comerciant ta pivniță, au (ost sur
prinși de nevasta acestuia, care toc
mai atunci își terminase rugăciunea.

Unul din bandiți a sărit asupra eî, 
legând-o și astupându-i gura cu câr. 
pe.

Desmințirea vizitei d-lui 
Beneș la Berlin

PRAGA, 3 (Rador). — Unele 
ziare au anunțat un pretins proect 
de călătorie al d-lui Beneș la Ber
lin. Din sursă bine informată a- 
ceastă știre este desmințită cu in
dicația că pentru moment nu exis
tă nici un motiv special care ar 
face necesar un schimb direct de 
vederi între ministrul Afacerilor 
Streine și bărbații de Stat ger
mani-

Ravagiile valului te căL 
dură în America

NEW-YORK, 3 (Rador). 
— aBiroula de statistică a- 
gricolă din Ottava semna
lează in raportul său săp
tămânal că valul de căl
dură care a bântuit în ul
timele zile, a pricinuit 
noui stricăciuni recoltei. 
A suferit mai ales recolta 
din Manitova. Saskacevan 
și Alberta. Celelalte regi
uni au fost mai puțin în
cercate.

Raportul semnalează to't 
odată încetarea valului de 
căldură.

Rezultatele ne Duminica

Buturuga mică...
> După plecarea ultimilor strandiști 
la controlul făcut prin garderobele 
Ștrandului Kiseleff, s’a găsit Duminj 
că seara niște haine fără stăpân.

Antreprenorii au înțeles că se gă-

PROVINCIA
CERNĂUȚI.

Repr. militară Colomea (Polonia)— 
Muncitorii 6—3 (2—0).

Macabi—Repr- militară 4—3 (1-1’. 
BRAȘOV.

Brașov-Sibiu 3-1 (2-0).
CRAIOVA.

Craiova A.-Craiova B. 3-3 (match 
de selecție).

STRAI NATATEA
BERLIN

Admira (Viena)—Hertha (Berlin)
3-2 (2-1)
MÜNCHEN

W. A. C. (Viena)—F. C. Bayern
6-1 (2-1)
HAMBURG

Vienna F. C.—Hamburger S. V.
7-3 (4-2)
SAARBRÜCKEN
Rank' (Viena)—Saarbrücken F. C.
9-0 (3-0)
BELGRAD

Iugoslavia—Cehoslovacia 2-1 (1-0)

PRAGA
Bohemians—Victoria Ziskov 

(1-2)
MISCOLTZ

Bastya—Athila 4-1 (2-0) 
GRAZ

’ Boksay—U. T. K. 4-1 (34))

2-2

Nefericita femeie a afet așa până 
când și-a dat suflatul.

După săvârșirea odiosului asasinat, 
hoții au »cos dint/uu sertar suma de 
60 mii iei, precum și e altă sumă de 
bani dintr’un cufăr.

Ancheta poliției
In oraș și la periferii s’au organi

zat numeroase razii. In cursul nop
ții au fost arestați mai mulți indivizi 
certați cu justiția. Deasemenea au 
mai fost arestați cârciumarul Gârnea- 
ță din Tătărași, și vestitul bandit Ba
tiu, evadat dela Doftana.

Sunt indicii că Baciu n’ar fi străin 
de acest jaf și asasinat

Ancheta parchetului
Chiar în seara crimei, d-nii pro

curor Mișăhănescu și consilier Coman 
Roșiu, sau deplasat la fața locului.

Cadavrul femeii a fost transportat 
la morgă, unde d. dr. Peșnit, medicul 
legist 
sia.

S’a 
urma
cu care i s’au astupat gura.

Prinderea bandiților
Aseară, poliția a reușit să eres 

teze pe principelui ■wtor al asa. 
binatulu. din localitate- El este 
an anume Hagiu Ilie, »echiu cli
ent al închisorilor.

Banditul a fost recunoscut și 
de comerciantul Mendel Mendel. 
care în momentul când !-a zărit

al tribunalului, a făcut autop-

stabilit că victima a murit, în 
asfixierei, din cauza petecilor

——
Un tata adoptiv iși ucide 

copilul
GALAȚI, 3. — Agenții biroului 

judiciar din localitate, in urma pri
mire! unui denunț, au prestat pe 
locuitorul Pavel Florea din cartie
rul Galații Noul, strada Casa 2. 
care a săvârșit o monstruoasă 
crimă.

El avea in îngrijire, de vreo 10 
ani pe o tânără orfană pe care o 
adoptase. Azi, când orfana împli
nise 14 ani, nemernicul tată adop
tiv, prin diferite momeli a deflo
rat-o, lăsând-o gravidă-

Tânăra mamă a fost transpor
tată la spitalul Elisabeta Doamna- 
In cursul zilei de azi, Pavel având 
o ceartă cu fiica sa adoptivă, i-a 
aplicat la un moment daț mai multe 
lovituri, lăsând-o moartă pe loc-

Imediat, la aflarea crimei, Par
chetul a fost Înștiințat și criminalul 
a fost arestat.

a fost cuprins de un acces ner 
vos, din care cu greu și-a putui 
reveni. A mai fost arestat și un 
complice al acestuia anume 
Beja.

Noul antânunte
IAȘI, 3. — Organele siguranța 

din localitate, a reușit să prinu. 
azi pe autorii tâlhăriei din strada 
Socola 156, în care soția comer
ciantului Mendel Herșcovici și-a 
găsit moartea, într’un mod cu to
tul barbar.

El sunt; Hagiu și Dogan vechi 
clienți ai poliției și vatmanul da 
tramvaie Buzdugan.

Prinderea lor s’a făcut cu multe 
peripeții șl descărcări de arme

Astfel Dogan a fost descoperii 
de agenții Alexiu și Vasiliu întrio 
cârciumă din strada Păcurari, unde 
încingându-se o luptă înverșunată 
ceț doi agenți au fost răniți, dat 
nici banditul n*a  putut scăpa.

Tot în cursul zilei, după prinde
rea bandiților, s*a  lăcut reconsti
tuirea.

Autorul crimei săvârșite asupra 
soției comerciantului lierșcovici, 
este Hagiu, care in momentul in
trării acesteia in prăvălie a sărit 
asupra el inăbușind-o cu mâinele 
prin strângerea ei de gât

Ei au furat cu această ocazie sti- 
ma de 60 mii lei dar asupra lor mi 
s’au mai găsit decât 40 mii.

Frimu

Groaznica nenorocire din Bacău
0 femee ți nepoata ei carbonizate te nu cablu 

electric
BACĂU. — O groaznică neno

rocire, in urma căreia și-au găsit 
moartea o femee și nepoata ei, s*a  
întâmplat in orașul nostru, la stă- 
vilarul Uzinei electrice, 
toarele împrejurări:

Din cauza ploilor prea 
te din ultimele zile, apa 
umflându-se, in apropiere de stăvi- 
larul canalului ce dure apa la Uzi
na electrică, torentul a rupt o ră
chită mare, prăbușind-o peste ca
blul electric la Uzina din oraș.

Fata Maria Chirlțescu in etate 
de 9 ani, fiica supraveghetorului 
parcului Gherăești, fugind spre ră
chita prăbușită, ca să caute niște

in urmă-

abunden- 
Bistrițel

l-a 
în- 

Ta- 
Nu-

pui de găină ce se rătăciseră pdn 
Iarba parcului, a călcat pe cablul 
rupt rămânând moartă pe loc.

La strigătul pe care fetița 
mai putut scoate, i-a alergat 
tr'ajutor bunica ei, Maria Gh. 
maș, văduvă din Mărgineni,
mita s’a repezit s‘o ridice de pe 
cablul rupt, dar abia a pus mâna 
pe fată șl a fost și ea electrocutatli 
rămânând moartă, alături de 
corpul neînsuflețit al nepoatei sale, 

Parchetul fiind înștiințat, a sosit 
la fața locului d. prim-procuror 
Afina Gorovei, care după cercetări 
le făcute, a autorizat Înmormânta
rea ambelor victime.

Ofițerii români In Cehoslovacia

Accidentul vaporului 
„ceiaiea-Aiua**

GALAȚ1, 3. — Inspectoratul na
val a fost înștiințat despre un acci
dent pe care l-a suferit vaporul „Ce
tatea Albă“, care făcea cursa Vâl- 
cov—Galați, accident provocat la 
„sbalturi" prin ruperea unor galete.

Din cauza acestui accident ale că
rui cauze nu se cunosc încă, vaporul 
a sosit în localitate cu o întârziere de 
zece ore.

i S’a deschis o anchetă.

Cine sunt asasinii
din comuna Clipea (Bucovina)
Noui arestări. Dnnl diritre asasini Iți retrage 

primele declarații

OPT FEMEI OMORÂTE
TIRINO, 3 (Rador). — 

Trenul Milano-Genua a 
t.omponat eri intre gările 
Ponte Curone și Tortona, 
la o trecere de nivel, un 
automobil în care se aflau 
opt femei. Toate 
omorâte pe loc.

Șofeurul grav 
fost internat în 
din Tortona.

au font.

rănii a 
spitalul

că tn legătură cu oribilul 
din Cupca a fost arestat 
Ion Morariu, la care sau 
inel și un ceas provenind 
victimelor.

CERNĂUȚI, 3. — Am arătat în co
respondența anterioară că, mulțumită 
cercetărilor asidue ale parchetului 
din Storojineț, misterul îndoitului a- 
sasinat din Cupca.se apropie de cla
rificare.

Se știe 
asasinat 
individul 
găsit un 
din casa

Numitul, luat din scurt, a mărtu
risit că într'adevăr, el a comis cri
ma asupra soților Rudich, în com
plicitate cu alți trei bandiți. Totuș. 
arestatul n’a voit să-i denunțe pe 
complici, complăcându-se într’un mu 
tism complet în această privință-

Jandarmii au mai făcut opt ares
tări, iar cei mai suspectați dintre 
arestați sunt frații Pădure, ziși și 
„cei doi frați Iepure”.

In sprijinul bănuelii că nici ei nu 
sunt străini de crimă, vine faptul că 
numiții au fost văzuți în preseara. cri 
mei dând târcoale casei lui Rudich.

In afară de aceasta, la unul dintre 
cei doi frați Pădure s’a găsit o că
mașă plină de sânge, un topor și 
două cuțite cu o formă particulară.

■j Deși sunt atâtea indicii suficiente 
i să dovedească vinovăția Iui Ion Mo-

rariu, totuși — fiind supus unui nou 
interogatoriu — numitul și-a retras 
primele declarații.

Ion Morariu susține că e străin de 
orice crimă și că a făcut declarațiile 
prin cari se învinovăția, numai pen
tru că a fost atât de speriat în. mo
mentul arestării sale, încât — susți
ne dânsul — nu mai știa se spune.

Rezultatul exhumării
Spre a M constata dacă forma cu

țitelor aflata la unul din frații Pă
dure se potrivește cu rănile din ca
davrele victimelor, parchetul a dis
pus exhumarea celor asasinați în
tr’un mod atât de fioros.

Rezultatul a fost că s’a stabilit a- 
semănarea rănilor cu cuțitele cari 
le-au fcst confiscate fraților Pădure.

Numele celorlalți arestați e ținut— 
deocamdată — în secret de către an*  
chetatorii misteriosului caz din corn. 
Cupca.

Părerea autorităților e că Ion Mo
rariu și frații Pădure vor sfârși, în 
cele din urmă, prin a mărturisi cri
ma.

Și chiar dacă numiții arestați se 
vor încăpățâna să tacă, totuși indi
ciile adunate snnt suficiente ca să*i  
trimită ia ocnă-

La Fraga
Praga

Zece ofițeri profesori și 41 ofițeri 
elevi ai anului II de studii al școalei 
superioare de răsboi române, sub 
conducerea generalul Ionescu Ștefan, 
întreprind o călătorie în Cehoslova
cia, pentru a întoarce vizita pe care 
școala de răsboi cehoslovacă a fă
cut-o în România ta anul trecut.

Trecerea frontierei s’a făcut ta 
după amiaza zilei de 22 Iulie.

După scurte opriri ta Kralova nad 
Tisau și Kosice, unde au fost primiți 
cu mult entusiasm și cordialitate, ei 
au sosit la Praga ta dimineața de 
23 Iulie. Pe peronul gărți așteptau 
generalul Petdk, ajutorul comandan
tului armatei de Boemia, împreună 
cu ofițerii garnizoanei și o companie 
de onoare cu drapel și muzică.

După amiază, conduși de generalul 
Hrabdk, comand, școalei de răsboi 
cehoslovac«, au vizitat fabrica de 

măști contra gazelor V. Horak, pre
cum și orașul.

In ziua de 24 Iulie dimineața, au 
vizitat Institutul geografic al arma
tei, mănăstirea Strahov șl Marele 
Stat Major. Aci, ofițerii au fost de
corați de generalul Sirovy, șeful 
marelui stat major cehoslovac, cu 
insignele „Leul alb“, diferite grade, 
după care a avut loc un dejun oferit 
de ministrul apărărei naționale. După 
amiază s’a vizitat ,Muntele alb”, 
unde a avut Ioc ta anul 1620 lupta 
între imperiali și cehi, în urma căreia 
cehii și-au pierdut independența re
căpătată în 1918. După aceea s’a vi
zitat regimentul 101 artilerie de câmp.

La 25 Iulie au vizitat aerodromul 
deta Kbely și fabrica Ceskamarav- 
ska, în special secțiile de proectoare 
și automobile. După amiază bu fost 
invitați ta un ceai la Legațiunea ro
mână.

La 26 Iulie, au depus o frumoasă 
coroană de flori naturale pe mormân
tul Soldatului Necunoscut, care se 
găsește în capela dSn interiorul pri
măriei orașului.

Au luat parte ofițerii școalei supe
rioare de război cehosâovace și 
membrii Legațiunei române.

După aceea s’a vizitat localul Pri
măriei, clădit în secolul XIV.

In sala de onoare, primarul, ta 
numele orașului, a ținut o cuvântare 
ocazională, pentru M. S. Regele și 
poporul român, de față! fiind repre
zentanții tuturor autorităților locale.

In ziua de 27 Iulie, au plecat la 
Pilsen.

frumoasa lor

a avut loc la 
a fost urmată

români, Sub conducerea generalului 
Ionescu Ștefan, au sosit Ia 27 Iulie 
la Pilsen.

In gară au fost așteptați de gene
ralul Kliconda, comandantul trupelor 
din Bohemia, ofițerii garnizoanei și o 
companie de onoare cu drapel ÿ 
muzică. Populația având în frunte 
notabilitățile și pe toți șefii organi- 
zațiunilor politice din Pilsen, adunată 
la gară și pe străzi în număr impre
sionant, au aclamat pe ofițerii noștri.

Impresionează mult 
uniformă.

O recepție solemnâl 
pr.’măria orașului; ea
de un banchet, dat în onoarea vizi
tatorilor.

La 23 Iulie, ofițerii români au vi
zitat uzinele Skoda șl renumita fa
brică de bere Praznoy.

In fabrici și pe străzi, ei s’au bu
curat tot timpul din partea întregei 
populații, de manifestațiuni spontane 
de simpatie având, odată mai mvlt, 
dovada prieteniei calde și s’mcere ce 
leagă cele două popoare aliate.

La Pardub.ee
In ziua de 30 Iulie, oaspeții români 

în număr de 45, au vizitat cunoscutul 
oraș cehoslovac Pardubice, situat la 
Est de Praga. La Pardubice, ofițerii 
români au vizitat în primul rând 
școala de cavalerie de acolo, unde 
au fost primiți de comandantul gar
nizoanei, colonelul Plachta și de co- 
candantul școalei, colonelul Hobza. 
Oaspeții au asistat apoi la exercițiile 
școalei de cavalerie. A urmat vizita
rea marei expoziții a culturii fizice 
din Cehoslovacia, unde oaspeții au 
fost primiți de primarul orașului 
Znoemski, prefectul județului Vitek 
și de organizatorul expoziției Bareș. 
A avut loc o vie manifestație ceho- 
slovaco-română, insistându-se pentru 
cât mai strânse raporturi între am
bele națiuni amice. După vizita dela 
Pardubice, oaspeții au plecat la Vit- 
kovice. In programul călătoriei se 
află și reședința prezidențială de 
vară, unde oaspeții români vor Û 
primiți de președintele Masaryk.

Altă Încercare de atentat 
la c. t.r.

La Pilsen
PILSEN. — Ofițerii profesori și 

elevi ai școalei superioare de râsboiu

Duminică noaptea pe când canto
nierul Duna Gheorghe dela cantonul 
No. 17, depe linia Făurei-Fetești, fă
cea inspecția liniilor din strația Bu- 
dești, a găsit o bucată de fier vechi, 
în lungime de 1,1 o m., așezată intre 
limba acului Și contra șină la acul No, 
2. Se crede că este vorba de o nouă 
încercare de atentat.

Autoritățile cercetează

Cupca.se
Pardub.ee
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a doi falși studenti
In legătură cu articolele publicate 

h ziarul nostru, relativ la vinderea 
la licitație a unei perechi de juncani 
aparținând săteanului Jușcă Gașpar, 
ÎS. Sa preotul Ioanichie Oprean ne 
trimite o scrisoare prin care ne a- 
duce la icunoștințs că nu d-nul Si- 
meon Dragomir a fost avocatul care 
a hat parte la licitație — cum se 
altfel noi am anunțat la timp, — 
ci d. Ștefan Fodor. Odată cu aceas
ta ne trimite și o declarație a lui Juș
că Gașpar, pe care o publicăm în 
întregime:

Declarați une
Subsemnatul Jușcă Gașpar, domici

liat în Boz pl. Ilia, identic cu Jușcă 
Gașpar al cărui nume ocară în arti
colul publicat Nr. 1253 și 1254 din 
'1931 al ziarului „Curentul” — de-

clar naintea martorilor cum că licita
ția efeptuită la casa mea în 17 Iulie c. 
ca advocat al reclamantului Semenei 
Ștefan a fost adv. d. Ștefan Fodor, 
iar nu d. Sim. Dragomir din Ilia, cum 
eronat s’a publicat.

Datoria ce am avut-o la reclamant 
am achitat-o cu mult înaintea licitați
ei, cu toate acestea mi s’a vândut una 
uăreche juncani cu loo lei, un porc 
mare cu 5o lei, pentru o prețenziune 
fictivă de 29o lei a cărei existență nu 
am recunoscut-o—făcându-mi-se spe- 
se acum încă 28oo lei. V’am făcut a- 
ceastă declarație ca să se convingă 
tot sub aripile lui Tisa Pista.
tem jupuiți de cei cari se cred încă 
tot sub aripile lui Tisa Pișta.

Boz la 27 Iulie 1931.
Jușcă Gașpar 

înaintea-,noastră: Preot Ioanichie O- 
prean, Euscbiu Az.

Cu acte (atee de excursioniști ai încasau 
Dani pe cam poștale

T.-SEVERIN, 2, — Doi indivizi 
fără nici un căpătâi, unul Const V. 
Achlm, de 19 ani, de fel din com. 
Bresnița de M<ofru și domiciliat în 
T.-Severin, str. Lt. Cetn&uianu 77, 
elev particular la liceu și celalt Gheor 
ghe TSrăbâc, de 27 ani, de fel din 
Valea Boerească, fost sergent instruc 
tor în reg. 2 aviație Cluj și îndepăr
tat pentru lovirea superiorului, au pus 
la cale să întreprindă o afacere din 
care să câștige bani fără să mun
cească.
Afacerea însă n’a fost de lungă du

rată căci au fost descoperiți și ares
tați la Brăila,

Măsuri pentru accelerarea 
distribuirii corespondenței

D. generai Banu Florescu, di
rectorul general al regiei P. T. T-, 
a luat în ultimul timp umătoarele 
măsuri pentru bunul mers al ser
viciilor de subt administrația sa :

A mutat serviciul de cartare a 
corespondenței dela palatul poștei 
la Oara de Nord, economisindu-se 
timp« oameni, cariole și accelerân- 
'du-se cn câteva ore transmiterea 
corespondenței Capitalei; cu o ju
mătate de zi și chiar cu o zi a- 
ceea destinată provinciei.

In acelaș scop, în urma unei 
înțelegeri încheiate cu S. T. B., fie 
care vagon al liniei No- 15 (care 
merge la gară), este prevăzut, în
cepând de Sâmbătă 1 August, cu 
câte o cutie de scrisori, în fată, la 
vatman, pentru uzul publicului. La 
sosirea vagonului în stația termi
nus a acestei linii, cutia e deșerta
tă, corespondența e trimisă la car
tare în gară și expediată la desti
nație cu prima cursă sau cu pri
mul tren. Serviciul acesta va îi în
deplinit de S. T. B gratuit, deo
camdată numai pe linia de mai 
sus, mulțămită înțelegerii depline 
ce-a arătat d. ing- Gh. Filipescu, 
directorul general al societății de 
tramvae.

petetist i 
în contul

transpor- 
punctele

Personalului inferior 
s’a dat o nouă uniformă, 
instituției.

Factorii poștali sunt 
tati dela gară până la
cele mai avansate ale curselor lor, 
în cariolele poștei, aocelerându-se. 
astfel, transmiterea coresponden
ței

Se tratează în momentul de față 
cu direcția generală a C. F- R., in
stalarea unui cablu subteran pe 
traseul drumului de fer București- 
Constanța. pentru o mai rapidă 
deservire a telegramelor pentru 
Constanța și Constantinopol.

In sfârșit, în urma propunerii 
Greciei, de a se scădea taxa co- 
respodenței simple între statele 
balcanice la 6 lei, dela 10 lei, cum 
și a mesageriilor, d. general Banu 
Forescu. admițând propunerea 
Statului de mai sus în vederea 
unor mai strânse relațiuni econo- 
mice și amicale, a supus-o apre
cierii delegației economice a gu
vernului. Acesta a decis, Ia rân- 
du-i, să o înainteze comisiei mixte 
româno-grece care tratează în
cheerea unei convenții comerciale 
între cele două țări.

Cum au fost prinși
Ambii indivizi s’au prezentat la 

chestura poliției municipiului Brăila 
solicitând viza cu autorizație — pe 
niște caete — de a vinde cărți poș
tale, întru cât — ziceau ei — sunt 
excursioniști și studenți ai Institutu
lui superior technic din Liege-Belgia 

D. Iordan-Brăila, comisar de sigu
ranță căruia i se prezentaseră — ce- 
rându-le actele a constatat că toate 
erau false.

Cei doi, plălzmuiseră autorizațiuni 
scrise la mașină cu numere fictive ca 
emanate din partea poliției T.-Seve 
rin, cu semnături false de prefect de 
poliție și secretar, cu o ștampilă pe 
tare se distingea foarte bine Trib.

Mehedinți Secția I și în care autori- 
zațiuni li se dădea libertatea de a 
face ocolul României pentru a studia 
industria României fiindu-le necesar 
în calitatea de studențl în anul al 
doilea la Institutul superior technic 
din Liege.

Mai aveau bilete de identitate fal
șe șabloane cu ștampile și două cae- 
te în care făcuseră fals vizele poliți
ilor din Craiova și Pitești, cu semnă
turi fictive iar ștampile apliseră gro
solan cu niște șabloane de Hârtie ștam 
pila reg. 95 infanterie.

Mărturisirile falsurilor
Luați din scurt, au fost declarați a- 

restați și cercetați. Ambii au mărturi
sit falsurile arătând cum au procedat.

Ei nu erau nici studenfi nici excur
sioniști ci un fel de excroci cari prin 
acest sistem încasau bani pe fotografi
ile lor pe care le vindeau.

Au plecat din T.-Severin la 7 Iu
lie cu trenul direct la București Și 
după ce și-au tipărit c. p>, Ia tipo
grafie și au pus falș vizele polițiilor 
Craiova și Pitești, au mers la prefec
tura poliției București unde au obținut 
viza veritabilă fără ca ofițerul de po
liție să fi observat celelalte falșuri.

Cu actele dresate au fost înaintați 
poliției T.-Severin care i-a predat par 
chefului după un sumpliment de cer
cetări.

Parchetul ia trimes în judecată pen
tru falș în acte publice, plăsmurie de 
acte și de sigilii falșe.

Aniversarea ocupării Budapestei
Solemnitățile de eri din Capitală

«

INFO! UNI
POLITICE

D. Ion Mihalache s’a întors eri 
în Capitală, venind din județul 
Neamț, unde a participat la cam
pania electorală în vederea alege
rii parțiale dela 30 August.

Fostul ministru de interne a ple
cat aseară la Topoloveni, unde va 
rămâne câteva zile.

Ploile torențiale căzute în ultimele 
zile au spălat balastul pe libia Basara- 
beasca-Tighina. Apa provenită din 
ploi a înfundat complect șanțurile de 
descărcare și scurgere. Din această 
cauză circulația trenurilor a suferit.

Tratativele pentru încheerea ti
ne! convenții comerciale între Ro
mânia și Ungaria, au fost între
rupte până Miercuri, pentru că 
președintele delegației ungare a 
plecat la Budapesta pentru a lua 
noul instrucțiuni-

Direcțiunea gcerală a C. F. R. a a- 
probat o reducere de 5o la sută par- 
iripaiiților la congresul studențesc 

care se va ține la București între 6-25 
August.

Directorii de ' contabilitate ai mi
nisterelor au fost convocați pentru azi 
după amiază, la ministerul de finanțe, 
în vederea stabilirei normelor de în
tocmire a bugetelor pe 1932.

In organizația național-țărănistă 
'din Găești fa produs o nouă defec
țiune.

Mai mulți membri au demisionat 
din partid, aducând la cunoștință a- 
cest lucru, în scris, d-lui Cezar Spi- 
neanu, președintele organizației din 
Dămbcnrița.

STUDENȚEȘTI
Societatea studenților în medicină 

tfci București, face cunoscut cămi- 
niștilor, că trebue să-și achite chiria 
de pe vară până la 1 Septembrie a. c. 
altfel vor fi considerați excluși din 
cămin, fără nici un drept de revenire.

In. sesiunea examenului de bacalau 
teat ce se va ține în luna Septem
brie, se va aplica programa nouă, ast 
[el că se va examina și din filosofie; 
această materie va fi asociată cu drep 
tul constitutuțional și administrativ, 
dând o singură notă.

Adunarea poporală a Uniunii foști
lor Legionari din gărzile naționale și 
a grupărilor confederate, ce trebuia 
să albe loc la 2 August s’a amânat 
pentru o dată ce se va 
timp.

Implinindu-se 12 ani dela ocuparea 
Budapestei de către armatele române, 
din inițiativa „Federația generală a 
demobilizaților" s’a oficiat eri dimi
neață, la orele 10, nn serviciu divin 
la biserica Sf. Nicolae Vlădică pen
tru eroii căzuți în luptele de între- 
jrire a neamului.

In fața bisericei se afla înșiruită o 
companie de onoare, eu muzică și 
drapel, din reg. 21 infanterie.

La mormântul „Eroului 
Necunoscut”

După terminarea serviciului divin 
s’a format un cortegiu care a pornit 
în procesiune spre parcul Carol la 
mormântul „Eroului necunoscut” 
unde sau rostit mai multe discursuri,

La orele 11 înainte de amiază cor
tegiul a ajuns în parcul Carol, la 
mormânt, unde au rostit cuvântări o. 
cazionale: un delegat din partea „Fe 
derației generale a demobilizaților”; 
delegat din partea „Uniunii generale 
a meseriașilor’’ precum și d-nii: ge
neral Rusescu și general Moșoiu, e- 
vidențiind vitejia armatelor române 
și spunând că în orice inimă de ro
mân, eternă va fi amintirea celot; 
800.000 de eroi căzuți pe altarul Pa 
triei în crâncenele lupte pentru în 
făptuirea idealului nostru național.

D. general Moșoiu a depus apoi 
— din partea „Federației generale a 
demobilizaților din România” _  o
jerbă de flori naturale pe mormântul 
„Eroului Necunoscut”.

Au urmat două minute de pioasă 
reculegere și după ce trupa s’a perin 
dat în jurul mormântului 
Necunoscut”. Solemnitatea 
sfârșit la orele 11 jum.

*

„Eroului 
a luat

Seara a avat loc o masă comună 
la Șosea.

Primul a luat cuvântul d. g-ral 
Moșoiu, închinând pentru Suveran.

Au vorbit apoi d-nii M. Brezo- 
ianu, în numele federației demobili
zaților, d-na Cornescu, în numele 
surorilor de caritate, general Lu- 
pașcu-Stejar, care a subliniat excep
ționala importanță a ocupărei Buda
pestei și meritele celor doi distinși 
comandanți, ing, Iosub, în numele 
Ligei foștilor luptători grade inferi
oare, C. Grigorescu, în numele soc. 
Apărătorii Patriei.

D. general RUSESCU a exprimat 
recunoștința Suveranului pentru ac
tul de dreptate ce s’a făcut luptăto
rilor recunoscându-se drept ziuă a 
intrărei trupelor române în Buda
pesta ziua de 3 August, adevărata zi 
în care el, generalul Rusescu, în 
fruntea cavaleriei, a pus stăpânire 
pe Capitala Ungariei, ca ofițer co
mandant în subordine al generalului 
Moșoiu.

A mulțumit d-lul general Amza, 
ministru de război, care după 12 ani 
de echivoc, a ordonat garnizoanei 
București să participe la Te-deumul 
oficiat.

Seria cuvântărilor a încheiat-o d. 
general Moșoiu.

D-sa a făcut un istoric al opera
țiunilor cari au dus la ocuparea Bu
dapestei și a pus în evidență vitejia 
ostașilor români.

După ce a elogiat pe d. general 
Rusescu, a propus în aclamațiile u- 
nanime, expedierea unei telegrame 
de omagii și devotament M. S. Re
gelui.

Deasemeni s’a trimis o telegramă 
și d-lui general Amza, ministrul Ar
matei.

Banchetul a durat până după 12 
noaptea.

»
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Secondând o inspecție administrativ
(Poate tine loc de Interview)

î

anunța la

DIVERSE
D. AI. Mavrodi, actual director al 

Teatrului Național din București, a 
fost însărcinat pe ziua de 1 August 
1031, și ou conducerea direcțiunii 
generale a teatrelor și operelor, în
ființată prin legea din 2 Iulie 1931.

Direcțiunea generală 
corpului didactic, anunță . 
brii cari au fost admiși în sanato
riul Casăi dela Carmen Sylva pe 
luna August că dacă nu răspund *n  
termen de 3 zile la adresele pri
mite, se vor da locurile lor la alții.

a Casei 
pe mem-

Evitarea unei nenorociri 
caia tarata

La ministerul instrucțiunii au sosit 
rezultatele examenului de bacalaureat 
delà toate cele 82 de comisii, câte 
'au funcționat în întreaga țară.

Din datele primite, rezultă că s’au 
prezentai în total 9.361 de candidați 
și au reușit mimai 6,496, ceeace re
prezintă un procent de 68,83 la sută.

După cum am anunțat, acesta este 
cel mai mare procent dat de baca
laureat, delà înființarea lui până as
tăzi.

Joi 6 August ora 9 seara va ă- 
vea loc la Căminul Sionist din str. 
Carol 81 (Sala Mare) o adunare 
convocată de .-Liga Pro-Palestina 
Muncitoare“ la care d. av. I. Ler
ner membru în comitetul adminis
trativ al agenției evreești va re
feri asupra celui de al 17 congres 
mondial sionist din Basel- Intrarea 
liberă.

Dumineca noapte o grozavă ca
tastrofă de cate ferată a fost evi
tată gratie vigilenței unui funcțio
nar conștiincios al drumului de 
fier.

Acceleratul No. 44 Timiș-Oradea 
urma ca în stația Harastes să facă 
cruce cu trenul de marfă No. 3313. 
Stația Câmpina Turzii cerând ca
le liberă pentru acceleratul No. 44, 
stația Harastes a îndrumat spre 
Câmpia Turzii trenul de marfă No. 
3313.

La eșlrea trenului No. 44 din 
Câmpia Turzii, revizorul de aci 
Uza Alexandru a observat că tre
nul de marfă se apropie de sem
nalul de distanță.

Acceleratul a fost oprit la acul de 
eșire și împins îndărăt pe linia I-a, 
far trenul de marfă a fost primit 
pe linia a IV-a.

Nu s’a întâmplat nici un accident. 
Direcțiunea generală c. 
deschis o anchetă.

t. r.
a

D. Petre D. Roșianu, inspector ge
neral clasa I pentru Culte din acest 
Deparatment, se pune In disponibili
tate, pe ziua de 1 August 1031, con
form deriziunii disciplinare.

Au fost numiți în comitetul de di
recție al Monitorului Oficial și Im
primeriilor Statului următorii: D. N. 
C. Filitti, ca jurist; d. C. Dumitrescu, 
ca cunoscător în arta și tehnica gra
fică și d. Paul Arlon, ca fost înalt 
funcționar în administrația finanțelor 
statului.

o nous îndrumare 
a «coaielor de menai

t Tătitc directorul exportului 
d!n ministerul de industrie șl co
merț, a încetat eri din viată.

Ministerul instrucțiunii a dispus 
ca toate școalele secundare din fă
ră să-și redeschidă cursurile în di
mineața zilei de 3 Septembrie.

Direcțiunea generală a c. f. r., a 
aprobat o reducere de 5o la sută din 
taxele tarifare la toate trenurile de 
călători, atât la ducere cât și Ia îna
poiere participanților din România 
cât și străinilor cari vor tranzita prin 
România la congresul internațional 
de chirurgie care va avea loc la Ma
drid între 1 Martie — 1 Iunie 1932.

Comitetul de conducere al Asocia
ției funcționarilor de bancă este con
vocat în ședință extraordinară Mier
curi 5 crt., orele 7 seara, la sediul 
său din b-dul Carol 7 (Palatul Sindi
catului Ziariștilor) pentru a se dis
cuta și hotărî asupra măsur>b*r  ce 
trebuesc să se ia îniDotriva nouitor re 
cluceri de salarii și personal cari au 
avut loc în ultimul timp la unele 
bănci din Capitală.

casă incend ată de 
trisnef

IAȘI, 2. — In cem Triîești-Iași, 
un trăsnet a incendiat casa locui
torului Gheorghe Bordă, carboni
zând complect un copil al acestuia.

Ministerul instrucțiunii, cultelor și 
a artelor aduce la cunoștință că școa 
la de menaj Gheorghe și Maria Fili- 
pescu din București în anul școlar 
1931/32, va funcționa pe lângă rec- 
ția normală în care se primesc In 
anul I un număr de 20 eleve, baca
laureate și învățătoare și o secție a- 
vând durata cursurilor de un an, în 
care se vor primi 20—30 absolvente 
a 4 clase secundare sau echivalente 
în primul rând urmașele și rudele 
nobililor întemeetori de fundațiuni 
precum și descedentele vechilor fa
milii românești care au avut un rol 
istoric în viața neamului nostru.

Această secție al cărei program va 
fi adus la cunoștință ulterior va da 
o pregătire de reală îndrumare cas
nică și misionarism social.

Secția elementară va funcționa nu 
mai cu cl. II, III și IV.

Tot la această școală va funcționa 
cu începere dela 1 Septembrie a- c-.

o clasă primară internat și anume cl. 
II în care se vor primi prin concurs 
20 eleve cari au absolvit cl. I prefe- 
rându-se fiice de muncitori manuali.

Această clasă primară va servi 
drept școală de aplicație atât pentru 
elevele normaliste cât și pentru sec
ția specială care se înființează, unde 
se va urmări pas cu pas desvlotarea 
fizică și intelectuală a copilelor dân- 
du-le în acelaș timp și o îndrumare 
gospodărească.

înscrierile se primesc la Cancela
ria școalei din calea Victoriei 149 
cu începere dela 15 August a. c.

„Curentul“
primește abonamente pe 
timp de o lună cu prețul 
de lei 75.

Cu bloc-notesul plin de însemnări 
în legătură cu asasinarea lui Lupescu, 
urmărit de obsesia motivelor ce au 
determinat crima, mi-am îngăduit un 
popas recreator la prefectura jude
țului Buzău.

Buzău e un județ curios : Are pre
fect și nu are .

Are un prefect, așa cum visează 
toți legiuitorii și n’are prefect așa 
cum îndătinatul obicei al pământului, 
politicește era învățată toată lumea.

D. inspector general ad-tiv Al. N. 
Ștefănescu este de trei luni de zile 
delegat cu girarea acestei prefecturi. 
Funcționar de carieră înaltă, d. Ște
fănescu aduce în această 
toată 
gură 
vreo 
ceea
Buzău „din ordin“ înțelese să facă 
ordine.

delegație 
independența pe care i-o asi- 

legile și toată experiența altor 
14 gerări de prefectură. De a- 
d-sa instalat la prefectura de

D. AL. N. ȘTEFĂNESCU
Or pentru aceasta ți se cere în pri

mul loc 
nismului 
post de 
simpatie
cru pe care îl visează, ca pe un 
depărtat ideal legiuitorii, lucru 

reformă 
la Bu- 
îl calcă

cunoașterea intimă a meca- 
ad-tiv și punerea la adă- 
orice conjectură locală 
sau antipatie politică,

de 
lu- 
în- 
pe

care îl fixează în articole de 
administrativă parlamentarii 
curești, dar pe care tot ei 
la Buzău ca și ori unde.

Deci din acest punct de vedere d. 
ing. Al. N. Ștefănescu, inspector ad- 
ministrativ-general, e prefectul pe 
care trebuie să-l aibe toate județele 
din țară.

Dar, după obiceiul pământului po
liticește, Buzăul nu are prefect, pen
tru că după acest obicei ar trebui 
să fie unul de 
omul elector, i 
omul de carieră 
trativ, că daia 
tere!

Ați înțeles că 
administrativ Al. N. Ștefănescu e pre
fectul tampon între ceeace ar vrea 
d. Argetoianu și între ceeace vreau

„ai noștri“, localnic, 
omul înscris în club, 
, politică, nu adminis- 

am venitără la pu-

d. inspector general-

oamenii politici prfa eel vre-o doriă* meserie! tata Sturi șl'rirt 
zeci, nici mai mult nici mal pttțfn de*  
cât douăzeci de poftitori la acest înalt 
post.

I-a prefectură în cabinetul sin, l-am 
găsit în plină activitate: refuzând o 
ofertă pentru o mașină do scris, care 
trebuie cumpărată pentrucă așa dic
tează interesele ofertantului, dar 
care nu poate fi cumpărată pentrucă 
nu e articol de buget.

__ Cumpăr-o dela „mobilier1 
colo sunt bani.

__ Dar mașină de scris nu e 
bilă.

— Ce are a face»
Un deputat, om de influență, 

o favoare pentru un protejat Dis
cută la ureche și documentează.

Răspunsul scurt: Nu se poate, în
depărtează pe omul care altă dată 
dicta.

Un fotograf invalid cere protecție 
prin petiție __ să fotografieze. In

loc de monopolul ce viza să i se a- 
corde numai lui, obține rezoluția: 
toată lumea e liberă să se fotogra
fieze și d. X e liber să fotografieze 
dacă are documente în regulă asupra

a-

mo-

cere

Lucruril» ac««fM 1« Știznt 1 
voiam altceva șl atonei am dtttdl 
că e util că-i iau un tntervtew erapri 
Btdref generala g JodațnMa

Dela primă Întrebară 
șl inerent! IntarvlewuM, d, 
general-admlnistntiv Al, 
începu a! râdă șl tttt-ml liapumte 
mfa, • A

Apăsă pa un butort șl aplri* M 
ușier: Șofeurul a aci? Spnna-f să flW 
gata. ,

Apoi cifra minat KJL timp?. MUN 
vfewul ți-1 dan pa teren. In don! <eW-’ 
suri 1-al terminat ’;

Ne coborâm în ctirta șl tM ofritim 
în mașină. Pornim, j’

— Unde mergem domnule fnspecty 
tor?.

__ Unde vrei tu Costicl
Am eșlt pe o barieră oarecare. Laj 

nurlie se desfac îmbelșugate de o, 
parte și de alta a drumului. Porumbul 
mândru și verde ca niște oșteni M 
paradis, grâul în buchete de snopi, îșl | 
odihnește aurul în clăi. Câmpul întreg 
înflorit de oameni. |

Ea o prîmârie
_  Dar popa cum îngroapă fără biv 

let?.
_  Părintele e unchiul d-lui notat: 

și se înțeleg să facă treaba cum e bine,' 
Inspecția continuă. Registrul de o-: 

bor e găsit de băețașul care e-1 facȘf'i 
pe telefonistul. Registrul e virgin, 

Gloaba ce se încasează în folosul^' 
comunei nu există: dacă oamenii s’aui 
înțeles între ei fără ispăși, la ce să'- 
mai dea bani și la comună? ’

Vitele de pripas se împart spre fo
losință, până se găsește păgubașul^ 
între d. primar, d. notar, d. secretar^ 
după erarhia administrativă locală.

Și totul merge patriarhal subt oblă-< 
duirea d-lui pretor care trece prin co4 
mună, pentrucă nu poate trece pe dea-i 
supra el și care nici nu-și pierde tim-i. 
pul să încheo proces-verbal de inspeo* ’ 
ție.

Formalitatea aceasta se va face și; 
ea cândva, când va avea vreme. '> 

_  Dorești interview? Nu vezi des-.-, 
tule? mă întreabă d. inspector-generali 
Ștefănescu, în clipa când părăsim pritl 
măria din satul X.

Hai și în altă parte. Dacă mergi cui: 
mine două ceasuri, ai material de scri^ 
pentru o lună. C 'i

Și pornim. j :
D. L Hântășteanu s 

......—ți 

Cadavrul unui codii 
mt’ro lairina 

CONSTANȚA, 3. — Brl, cete- 
ristul Gh. Stănculescu a adus la» 
cunoștință poliției din. localitate,! 
că într’o latrină din port a deși 
coperit cadavrul unui copil înfă-« 
șurat în saci. |

Cu toate cercetările întreprinzi
se nu s’a putut încă da de urma!|
criminalei mamo. a

trei registre 
praf.

pe
un
pe

Prin registrele a-

Mașina trece printr’un sat. Oprim 
la primărie. Un om între două vârste, 
cu ochelarii legați cu sârmă și sârma 
inodată cu ață neagră, ese în ușa os- 
pelului comunal,

_  Bună ziua.
_  Mulțumim dv.
— Primarul e aici?
_  Nu, e acasă.
_  Dar notarul?
— Notarul, să vedeți dv. a plecat 

la târg de eri. p
_  D-ta cine ești?
_ Păi, ce să fiu, eu sunt sicritariu.

__ Bine d-le secretar. Ia să-mi dai 
d-ta registrele de stare civilă.

Secretarul își așează ochelarii 
nas. se urcă pe un scaun și depe 
dulap scoate vre-o 
care le scutură de

— Astea sunt.
O scurtă ochire.

cestea nu s'a umblat dela 14 Iunie.
— Cum, n’a murit nimeni, nu s’a 

născut nimeni: de o lună jumătate, 
in sat aici?

— Cum să nu moară domnule! Și 
eri trăgea clopotul. După câte am au
zit, o murit, știți dv. Gheorghe al lui 
Stan. Bolea de mult.

— Dar altul cine a mai murit? Cine 
s’a născut?

lacă'ndată vă arăt eu. Și secre
tarul se alătură d-lui inspector la
masă și ridică hârtia așternută
niște pagini de Monitor Oficial__tră
gând câteva însemnări.

__ Iaca aici sunt toți.
—Bine, dar de unde știi ziua când au 

murit, că aici nu scrie?
_ Ei, întreabă și d. notar, la vreme 

când începe să treacă’n condici. Doar 
neamurile știu când s’o prăpădit 
omu.^

■7
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ÀBOKinrile se șrlnest la Administrația Mental
wr. Sámán*  4, dwa o*M  8-tt. «-M

Telefon 37512S
CERERI DE SERVICIU BUCATAREASA bună caută d. Bu- 

lardra, str. Londrei 8 între 8—10 di
mineața. 12024

I l«u «uvântul
•DOAMNA serioasă, ’perfectă condiție 
socială morală, gospodină desăvârși
ră. secretariat îndelungat, dactilogra- 
1 ie, corespondență, limbi străine, sin- 
igură, adaptabilă oricărei ocupațiunl 

’(corespunzătoare, dorește angajament 
Liana. Ziar. 20497

BUCATARIȚA bună, fără bărbat pre
zinte acte, odae separată. Filibitiu 2 
Cotită. 12025

(DOAMNA transilvăneancă 82 ani,
Ibună gospodină caută post menajeră, 
!Str. Cobălcescu 54, etajul 4. Rozica.

12000

IDOâMNA serioasă 85 ani caut post 
-menajeră la o persoană. Adresa Geor 
fgescu. Țicău de Sus 25, Iași. 12001

BUCATAREASA se angajează, trebue
să cunoască limba engleză. Ziar 19 
F. 12026

BUOATAREASA bună fără bărbat,
caută str. Berzei 18. 12027

CAUT băiat intern cinstit, Băcănia 
Ionică Hagi Ghiță Filantropia. 12028

DOMNA văduvă condiție ireproșa
bilă, inteligentă, manierată. Perfectă 
menajeră curată, ordonată, știe pre
parata culinară, diferite conserve, 
dulcețuri. Cunoaște bine cusutul, po- 
ședă documente recomandați. Do
gește loc bun, tratament uman. Cos
ta, Delea-Veche 28.
DEUTSCHE Erzeherin in 
lege gut- bewandert schut 
Stelle. Berzei 92.

ANGAJAM om de servciu încredere 
cu garantie. Depozitul Găitănari.

12029
AGENȚI pentru afaceri Închirieri 
vânzări contra comision. Volex Re
gală 10. 12030

12002

Kinderpf- 
passende 

12003

DOAMNA tânără, prezentabilă caut 
post menajeră persoană sigură plec 
provincie. Uranus 116. Vilma. 12004
DOAMNA 86 ani ungară caut post la 
persoană poate fi copii, cunosc gos
podăria complect și cusutu. Lânăria 
S2. Jo^efina Marosy. 12005

DOAMNA văduvă 50 ani, dornică a 
conduce menajul unei persoane sin
gur cinsti. Adresați Maria 
No- 41. Seci. III.

Hőset ti
12006

CAUT servici la (două) 2 persoane 
Laicova. Echinox 85.

‘CONTABIL Agricol cu cunoștințe în 
toate ramurile agriculturei, practică 
îndelungată la Moșii și Ferme, po
sed certificate, caut post serios și du
rabil. Adresa Matei Voevod 65. Bu
curești. 12008

12007

CAUT ioc de șofer cu nevasta jupâ-
3 prin 

12009
neasft. Ș'.efflnescu Asan No. 
Lizeanu. Chica Dorin.

CAUT loc 2 persoane, n’am 
Floresc 70.

DACTILOGRAFA pretentiuni 
modeste caut post. Ziar sub 
grafă.

bărbat.
12010

absolut 
Dactilo- 

20393

TANAR contabil independent energic 
liber trei săptămâni 2—28 August 
caută post indiferent localitatea ziar 
eub Referent. 20457

IUNGUROAICA tânără harnică și pri
cepută caută de lucru cu ziua. A «e 
idresa Reji, str. Albinilor No. 51.

22222
IALBANEZ de încredere cu acte caut 
post la București, recomandație. Str. 
Făt-Frumos 15, Zeinovici. 9700

BUN gospodar viticultură, agricul
tură caut post. Șos. Pantelimon No. 
82 com. Principele Nicolae. 9702

‘TANAR absolvent Școală Comercială 
'căsătorit caut orice ocupație onora
bilă. La ziar „Muncitor1'. 20446

(CAUT loc ca menajeră casă mre, 
Mecet 46. 9704

CORESPONDENTA engleză, ungară, 
germană, română, franceză caută 
jpost Ziar 92 E. 9705

CAUT de spălat cu bucata, Piața Bo- 
tescu 11 etaj III Ana. 9705

DOICA tânără copil 8 luni caută loc, 
ziar „Independent’’ 29 F. 9706

domnișoara tânără, cinstită, caut 
post ca cameristă la birou sau cabi
net clinică. Str. Mihail Mironescu 
No. 11, Maria Cioban. 9708

AUTOMOBIL Ghevrolet 1927 perfectă 
funcțiune cauciucuri bune, 14,000, 
vând 13 Septembrie 127. 12048

MARCHIZA mare și glasswand fer— 
vând eftin- Păstorului 2. 20441

BUICK mașter 928, perfectă stare 
funcțiune și întreținere, convenabil. 
Soc. Unirae Bonaparte 47. 12051

BILIARD bună stare de vânzare Șo
seaua Viilor 63. 12052

BUCATAREASA bună fără bărbat se 
caută B-dul Elisabeta 57- 12031
BONA germană sau româncă caut 
pentru copil de un an. Cazărmei 11.
__ 12032

BĂIAT 14-17 ani, fost coloniale cau 
tă consumul Cantemir Gemeni colț 
Palade Luni 2—6. 12032

CĂUTĂM distribuitori pentru oțel 
„Cocoș’’ ,Șos. Ștefan cel Mare 130.

12035
CAUT fetită muncitoare 18—15 ani, 
serviciu ușor leafă bună. Biserica 
Popa Kițu 9. 10236
CAUT doică sănătoasă str. Bliza Po- 
pescu 50. 20440

DOAMNE, domnișoare croitoria tn- 
vățați sigur trei luni. Cursuri spe
ciale croit. ..Mitemar”, Victoriei 79.

20474

SE CAUTA lucrătoare și ucenice pen 
tru broderie de mănă. Str. Blănari 
No. 25 etaj I. 21000

BUCATAREASA perfectă mâncări, 
prăjituri, acte serioase angajez Bule
vardul Elisabeta 66. 9727
BĂIEȚI la meserie, trai bun, întreți
nerea toată, Poleitoria „Georgescu , 
Schitul Măgureanu 5. 9728

BUCATAREASA bună fără bărbat 
caută str. Berzei 18- 9729

' AJ.OW' .mkMk> ,t <»A .iM»

BUCATAREASA se angajează, trebue 
să cunoască limba engleză. Ziar 
19. F. 9726

ANGAJEZ fmediat bune lucrătoare 
croitorie dame.
rești 17.

CAUT loc femee
G-ral Angelescu

„Florentina”, Bucu-
9725

la toate jumătate zi» 
149, Ioana. 9502

la vie mari sau mo-CAUT post vier 
șie cunosc amândouă ramuri. Adresa 
Cost. Vasilescu, com. Chitila, satul 
Mogoșoaia, Ilfov. 9508

SERIOASA cunoaște bine menajul 
merge oriunde caut angajament. 
Ana, Mitropolitul Dosoftei 57. 9511

STUDENTA caută lucreze laborator 
analize chimico-medicală Ziar 6 F.

9512

STUDENTA litere bună dactilografă 
caută post secretară particulara. 
Soriți ziar „Secretară” 104 E. 9513

UNGUROAICA serioasă cunoaște bu
cătăria caută post gospodină jupâ- 
neasă finailie ușoară sau domn sin
gur. Văduvă Wilhelm Varga, Buzeștj 
No. 86, 1 etaj prima scar. 9514

ALBANEZ de încredere cu acte caut 
post la București, recomandare. Str. 
Făt-Frumos 15, Zeinovici. 9500

ÎNCHIRIEZ una două camere mobi
late, nemobilate, intrare separată, 
știrbei Vodă 20. 12074

BU1CH „Mașter” deschis ca nou o- 
cazie rară, vând 75.000 cu înlesniri. 
Ana Davila 11. 12053

MOTOCICLETA Ariei perfectă stare 
funcțiune vând convenabil. Aurora 
12- 12054
MAȘINI de cusut diferite ocaziuni 
vinde Șerban Vodă 2 Păiăceanu.
________________________ 12055

MOBILIER, covoare, lămpi, gobeti- 
nuri obiecte de artă și de menaj, 
vând telefon 376/62. 12056

MOTOCICLETE ocazie Arie], Motosa- 
coși curate vinde Șerban Vodă 2. Pă 
Iăceanu. 12057

MOTOCICLEA Gilett de vânazre lei 
10.000, str. Caimata 12, Statuia Ro- 
seU______  12058

FABRICA ghiață vând ocazie. Gut- 
man, str. Crisoveanu 3. Bacău 3412.

12059

CAMERA mobilată cu tot confort se 
închiriază avantajos. Str. Alex. Vlă- 
huță No. 5. 12076

VICTORIEI 142, Et. I cameră mobi
lată, 1—2 persoane, pensiune, conve
nabil. 12076
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată acces 
baie telefon general Florescu 8 Spo- 
liansay. 12077

DE ÎNCHIRIAT una cameră frumos 
mobilată intrare separată lumină e- 
lectrică una două persoane Mendel- 
sohn. Calea

ÎNCHIRIEZ
modest, str.

Văcărești 104- etaj I- _
12078

cameră mobilată preț
Mamulari 5. Etaj III.

12079

CENTRU închiriez odae mobilată e- 
legante baie, convenabil, Știrbey Vo
dă 29, etaj colt Câmpineanu. 12080

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată baie, 
telefon eventual pensiune Berthelot 
25. _ ___ 12082

BREZOIANU 4 camere elegante mo
bilate pensiune prețuri convenabile 
vis-a-vis tribunal. 12083

ÎNCHIRIEZ cameră elegant mobilată 
bai, pensiune, str. Carol 60 Fekete.

12084
FORD 2 locuri „Roadster” ca nou lei 
85-000, vizibil numai zile 
levardul Maria 33.

FOTOGRAFICE aparte

lucru Bh-
12060

FOTOGRAFICE aparte obiective, 
fesioniști, amatori, vând ocazie, To- 
nescu, Plevnei 57. 12061
GOSPODĂRIE complectă boerească 
Herentzmer Sufragerie hali Giubgar- 
nitur vând Victoriei 97, fund. 12062
CUMPĂR casă to
mii. afectate credit. Adresați Trium
fului 24. 20348

confortul î—1.5

DANTURI aur stricate cumpăr „Au
rum”. Moșilor 50. 20337

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, Cava- 
fii Vechi 1. etajul III. 12085

CAMERA elegant mobilată, acces 
bae, telefon, eventual pensiune- Apo- 
lbdor 3, etaj II, stânga. 12086

CAUT apartament 4--5 odăi, hali, 
atenanse, tot confortul, curte, prefer 
parter, adresați Rubin, Triumfului 
No. 24. 20347
CAMERA mobilată centru, acces bae 
aproape Cișmigiu, Vicențiu Babeș 2 
(începutul Isvor). 20455
CAMERA mobilată electrică, strada 
lancu, Căpitan 5, Foișor. 20486

t Așcutmțr
«pieadide. pictori cnnojeuti eu reputație css preț«?! extrewi de reduse

convenabil ci ori unde celecție măreț sursa cea .mai eftină vizitați spre 
•oavhjgere» lizibil zilnic numai între 2-44 Dvrbiriica ți sărbători toată ziua., 

i Mr. Turturele 3 (p-ir. L.i’biriht'i Tramvai electric 16 (stația Tabacu) !

VÂND Bulevardul Ferdinand 65 im o, ÎNCHIRIEZ cameră spațioasă front 
Hochparter elegant mobilată, bae. E- 
galităței 42. 20456

________ ____ JJUU.

bil tot confortul fix 750000. 20454

MUȘAMALE impermiabile vând eL 
tin Antrepozitele „Obor’", Victoriei 
128. Telefon 224/18. 20328

i
. SCAUNE de restaurant eftin —v 

vinde Fabrica Ș. I. L. Șos. Baza- I 
| rab Nr. 27—29 (Regie).__ 20502, g

CUMPĂR MOȘIE 200 până 250 po
goane numai pe șosea naițonală 35 
kilometri distanță de București, cu 
conac, apă curgătoare și câteva po
goane pădure, plata imediat. Oferte 
numai dela proprietar, în scris foar
te detailat, sub Imediat. 20407

VÂND VILA Sinaia — Furnica lei 
600.000. Imobil București, str. Chin
dia 14 bis prin Bd. Maria lei 600.000. 
Suprafața terenului 800 m. p. Adre
sați Vasile Ogneriu, București, strada 
Gh. Coșbuc 18 prin Pake. 24452

vilă 
par- 
lân-
sau

DOAMNA singură închiriez cameră 
mobilată convenabil 1—2 persoană. 
Str. Berarilor 10.   20453

CAMERE mobilate confort bae con
venabile. Bul. Maria 39 în curte 
stânga. 20452
CAMERA elegant mobilată, bae, elec 
tricitate. intrare separată, 2000 lu
nar. Victoriei 167 Nicolau. 20460

RENTA blocată Împrumutul Intern 
1920 cumpără Banca Hermes, Victo
riei 60 10047

MOTOCICLETA Engleză 500 cm. bu
nă funcțiune vând convenabil, Tra- 
ian 61. 10048

MOBILE fine de Arad găsiți numai la 
magazinul General, str. Carol 9.

10049
LAN GA CAZINO și Parc vând 
confortabilă fac înlesniri. Vând 
cele cu două fațade a 200 m. p. 
gă Cazino. Adresați Gărei 2 
București, Cotroceni 8, Constantines-
cu. 20363

TALBOT deschis Sport 4 cilindri 4 
locuri 45000 lei perfectă stare. Vizi
bil Galajul Berzei 101. 20467

PARCELE str. Valeriu Braniște 60 
(Epuri), Baicului—Fântânica (fata An 
trepozite Obor), vinde cu înlesniri 
de plată Soc, Clădirea Românească, 
Ed. Domniței 39. 20467

CUMPĂR Pianine, obiecte artă, ta
blouri, covoare, argintărie. Wollf 
Pascu, Maria Rosetti 18- 10044

CUMPĂR urgent aulombil Sedan, nu 
mai perfectă stare, prezentarea Ga
rajului Berzei 102. 10045

CAUT femeie serioasă fără bărbat 
știind gătitul, Isbânda 13 Septembrie 
No. 99.______________ 9733

CAUT un băiat de prăvălie începător 
14—15 ani. Mitropolitul Iosef No. 29.

9734

CUMPĂR automobil ocazie perfectă 
stare cauciucuri aproape noi. Popp, 
Elena Doamna 57. 10046

DOAMNA tânără bună gospodină, do 
rește conducerea menajului persoa
nă bine situată. Oferte la ziar sub 
57 F. 97091

i BUCATAREASA bună, recomandație, 
: fără bărba, meargă Bușteni, anga
jează imediat. Buzescu, Matei Millo 
No. 9.__ 10070

VÂNZĂRI 91 CUMPÂ.
RARI 

J 1« «u vântul
MOTOR circular perfectă stare de 
funcțiune se vinde de ocazie. La ziar 
B. 55. 20150

FATA unguroiacă caută post la două 
persoane. Conduce menajul, 
ziar 86 F.
FEMEE unguroaică caut loc 
toate și copii. Adresa Ștefan, 
piscopiei 3 bis, Portar.

Oferti ;
9710

pentru 
str. E- 

9711

FEMEIE caut loc la toate. Adresați 
str. Verginia Bălescu 18, Eliza. 9712

GERMANA serioasă bune referințe 
caută post copii. Theodor Aman 8. 
_________ ,____________ 9713
MECANIC priceput energic caută ser 
viei tractorist, mori reparator. Ziar 
42 F. 9714

MUȘTAR alb negru farmaceutic boa
be sau făină vinde Banca Țărăneas
că Focșani. 20420

ÎNCHIRIERI 
I l«U «NVântul

INCHINIEZ camere mobilate elec
trică, parchet, bae, domni seroșî. Co
bălcescu 16. 20476

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată antreu 
separat lângă gf. Gheorghe, calea Mo 
șilor 102- 20469

ÎNCHIRIEZ cameră modestă confort 
Mihail Cogălniceanu 80. Parter. 
  20493 

APARTAMENT Ia stradă, altul trei
camere, dependințe, cartier populat.
Colonel Orero 7. 20494

MERG ziua 60 spălat și orice. Ma
ria, Șoseaua Pantelmon 138. 9715

MENAJERA bună bucătăreasă 40 ani 
caută loc bun, sunt singură. Str. Sft 
Vineri-Tei No. 17, Lădacinianu.

9716

ÎBFERTE DE SERVICIU 
I leu «uvântul

VÂND rochie lingerie fileuri diverse 
obiecte casnice. Grigore Alexandres- 
cu 18. 20471

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată Ia 1—2 
persoane. Cameliei 35. Adresați por
tar. 20491

>__
PERSOANE cu relații pot câștiga fru 
mos fără risc ,,Argus’’ Academiei 2, 
etaj- 20506

BUCATAREASA caut Nicolici Strada 
Brâncoveanu 11. 12021

BRODEUZA mașină singer caut ur
gent Adresați str. Grigore A'exandre- 
scu 15. 12022

’CAUT om cu nevastă pentru fermă 
apropiere București, ofertele cu refe
rințe și acte portar Str. Brâncoveanu 
13 loco. 12031'40.

OCAZIUNE cercei 2 perle anturat cu 
diamante lucrate ajur modern 7000. 
Portzigaret bărbătesc argint masiv 2 
safire veritabile 1800. Ceas masă glob 
cristal, întoarce odată pe an. Adresa 
ziar ocaziune. 20498

AUTOMOBIL „Studebaker’’ închis 
tip 28 în bună stare vând 60 000 fac 
avantaje Ana Davila 11. 12049
TALBOT deschis Sport 4 cilindri 4 
locuri 45000 lei perfectă stare. Vizi
tarea Garajul Berzei 101. 20467

CUMPĂR cățeluș Fox-Terrier. Matei 
Voevod 32. (Pache). 20500

CUMPĂR imediat direct dela pro
prietari casă, teren, orice cartier. Vo
lex Regală 10. 20507

BICICLETA de vânzare bună preț 
convenabil. Adresați 13 Septembrie 

12050

CAMERA spațioasă frumos mobilată 
plin centru vedere splendidă calori
fer, baie, telefon, ascensor, pensiune 
excelentă, închiriez convenabil per
soană sau familie. Primim externi. 
Pasagiul Imobiliara B. III. 20504

ÎNCHIRIEZ cameră elegant mobilată 
electricitate. Popa-Soare 22 în fund. 
'_________________ ________ 20501
VÂND casele din Aleea Frankmazo- 
nă 1, sect. II, confort modern, libere 
la vânzare. Stație tramvai Di meu 
Golescu, gară, Piața Matache.

camera mobilată. Intrare separată, 
acces bae elecfircă. Cobălcescu 10 bis

20508

ÎNCHIRIEZ pat 300, odaie 400 lunar 
șoseaua Herăstrău 108 vis-avis Popa 
Savu stație mașina 2. Iuliana Balaș.

20506
ÎNCHIRIEZ cameră goală în curte și 
două mansarde, Berthelot, 25. 12081

ÎMPRUMUTURI
I leu «uvântul______

CAUT 200.000 lei contra recipise. 
Muntele Pietate. Obiecte de valoare. 
Astăzi cel mai bun plasament. Adre
sați ziar „Sigur’’. 20489
PLASAM orice sumă de bani, contra: 
gajuri (bijuterii), recipisele Muntelui 
de Pietate, efecte de Stat etc. Șaraga
Neculai Șelari 9, etaj. (Ascensor).

20444
. -i»n ■ .~l~ ,.r» uii ■»>. ii iu imj. ! ■« ij i «nu. rjuui l

RENTE, obligațiuni, monezi străine, 
redevențe, cupoane petrolifere și- di
verse titluri cumpărăm și vindem 
„Argus’’, Academiei 2 Etaj. 20505

" ‘ D | VERSE
I leu «uvâniul______

DANTURI aur stricate cumpără Au- 
rum. Moșilor 50. 20337

CORESPONDENTE 
I leu cuvântul

CAMERA mobilată, electrică, cuvetă, 
intrare separată, închiriază Dimi- 
triu, — Doctor Botescu 16, în fund. 
——— 20442
CASA centru teren de construcție 
vânJ str. b.ătinear-u 10 (Nisipari).
______ ________ _ 10052 
CAMERA mobilată, intrare separată, 
bae, se închiriază unei doamne sau 
domnișoare evental epunsiune, Bd. 
Domniței 23 etaj II. 20486

CUMPĂR imediat avantajos casă te
ren orice cartier, Volex, Regală 10.

10053

CAUT case confortabile, prefer Car
tierul Grivița—Basarab, preț 3—• 

400000 Iei Oferte Virgiliu 23.
10054 «rwniMiaa» . f-bou-'V•»«r’aa»

FARMACIE de arendat provincie de 
la 1 Septembrie 1931. Adresați Ale
xandrine Bute, str. Sf. Vineri 25, Pi
tești. __________ 20346

BREAZA de Sus vis-a-vis de casele 
Naționale vând 1150 m. p. teren to
tal sau parțial, București, Nicopole 9. 
_ _____________ _ __ „l0051 
ÎNCHIRIEZ mobilat cameră mică, 
mare, casă liniștită, grădină, Vasile 
Lascar 139._________________ 20483

DE ÎNCHIRIAT diferite terenuri Șo
seaua Viilor. Informațiuni Banu Mă
răcine 16. 20479

cișmigiu. Cameră mobilată absolut 
separat cu sau fără pensiune. Con
venabil. Splaiul Independenței 67 
(Isvor). 20480

ASOCIAȚII 
I leu cuvântul

ȚUICA, fabricăm în regiune bogată
prune câștig enorm caut asociat 200
mii. Ziar „Țuică”. 20419

MODISTA perfectă caută asociată 
sau asociat cu capital modest. Adre
sat oferte Elena, str. Coșbuc 18. 
Pake. 24532

CROITOREASA perfectă, etate, seri
oasă, caut ca asociată atelier provin
cie, aproape București. Locuință, 
masă bună. Plată după lucru. Refe
rințe și condiții, adresați P®nă la 15 
August, Hotel Marna pentru Provin
cială. 20450

PROFESIONALE
I leu euvântul

ACORDEZ repar vând închiriez pia
ne pianine. Scriți carte poștală. Tu- 
lius. Militari 1. 20488

Leetiunî și Meditații 
I leu cuvântul

ELEVI curs inferior găsesc gazdă cu 
meditație, franceza germana piano 
profesoară. Sft. Apostol 64. Etage.

20495

Știri dinJSiurgiu
întrunirea organizației liberale din uiațca

KITSIM. Primit 2. Trimis poșta 1. 
ziar 2. Nu te chinui, realizăm sept. 
Doresc mai mult azi ca ori și când. 
Sunt 5 București, vino și tu, te aș
tept fără răbdare. Scriem bod. Dia- 
cunescu. Păpușa sărută, Duța dulce. 

35500

CĂRȚI Biblioieci mari, Drept, litera
tură, filozofie etc., cumpăr plătind 
preturi mari, vin domiciliu: adresați 
Mânu, Str. Voinicului 1. 20499
DOMNIȘOARA Melitina fost Acade
miei 24, roagă onor clientela, a vizi- 
m frizeria „Helene’’. Regală 20 curte 
coafat 30. manicure, lung 20, ras 10, 
vopsit părul 180. 20305

I leu «uvâniul
VĂDUV deces 48 ani avere 3.000.000 
caut asociată cu 100—200.000 even
tual căsătorie garantez câștig 500— 
1.000.000 anual. Ziar Ionescu. 20473

DOAMNA 38 ani simpatică decepțio
nată. în căsnicie fără copii dorește cu 
noștința sau cusătoria unui domn bi
ne situat ca s’o ajute în divorț, etate 
40—55. Am casă complect aranjată. 
Oferte ziar Sofia. 20492
MARIAJURI serioase mijlocesc în 
toată țara, numai partide situate, 
„Maria’’, 11 Iunie 18. București.

20477

Publicații de licitați^ 
«onvoeări, juridice, fi*  
«lanciare.

2 lei euvântul
CORP. PORTĂREILOR TRIB. ILFOV 

PUBLICAȚIUNE nr 61898
In baza adresei cu Nr. 34870/1931 

a jude. Ocol III București, se publică 
spre cunoștința generală că 'în ziua 
de 20 August 1931 dela ora. 8 dimi
neața înainte, se va vinde cu licitație 
publică la localitate, Strada Alexan 
dru Lahovari No. 9 Blucurești, ave
rea mobilă urmărită a debitorul ut 
C. M. Rădulescu, compusă din: uf i 
sufragerie lemn stejar sculptat și al
tele anume specificate în procesul- 
verbal de urmărire spre despăgubirea 
creditoarei Societatea Română de Au 
tomobile „Marman”.
Șeful Portăreilor, Indescifrabil. 

Secretar, Indescifrabil

PUBLICAȚIUNE-“
SUBSEMNATA Maria Anghel Ulu- 
beanu din București, Șoseaua Viilor 
105, pierzându-mi-se sau furându- 
mi-se Titlurile Renta 5% din 1930, 
împrumut Intern cu No. 1.6802, 16803 
16905, 16806, 23823 și 23824 a câte

Eri a avut loc în sala „P. Var- 
bănesc-t“ o întrunire a organiza
ției județene a partidului liberal du- 
cist Au luat parte toți inspectorii 
și șefii de sectoare, delegați ai clu
burilor comunale, întreaga, organi
zație orășenească șl un numeros 
public-

Prezidează d. D. Iuca șeful orga
nizației, arătând rostul acestei în
truniri. Continuând descrie situația 
politică a guvernului și declară că 
partidul liberal este astăzi în opo
ziție, cartelul ca guvernul fiind des
ființat imediat după alegerile gene
rale. In urma noilor modificări a- 
duse legii administrative, — spune 
d-sa, — urmează că în curând să 
se facă alegeri comunale, în acest 
scop dă directive rugând pe cel 
prezenti a lua măsuri din vreme ca 
să fie bine pregătiți la lupta oe se 
va da atunci.

După ce se mai fac diverse pro
puneri, întrunirea ia sfârșit la orele 
12.

Asemenea întruniri s’au mai ți
nut în centrele Drăgănești, Videle, 
Comana și Mărșa.

Ședința comisiei interi
mare a cr^ș^Sisi

Astăzi s’au întrunit, în consiliu, 
membrii comisiunii interimare a o- 
rașului sub prezidenția d-lui Nicu 
Pascal primar, asistat de d. Costel 
Georgescu secretar general. După 
ce se fac diverse deschideri de cre
dite în legătură cu serviciul apei și 
cei de salubritate publică și după 
aprobarea rezultatului unor licita- 
țium de închirieri a mai multor pră
vălii proprietatea comunei, se ia în

desbatere mult discutata chestiune 
a pâinii la care au fost invitați și 
brutarii din oraș.

D. Nica Pascal arată că pentru 
a se pune în concordanță fabrica
rea pâinii cu noua lege pentru va
lorificarea cerealelor și, pentru fap
tul că brutarii nu și-au ținut anga-1 
jamentul luat de a nu micșora can
titatea pâinii, este necesară luarea 
unor hotărâri din care publicul con
sumator să nu fie înșelat dar nid 
brutarii păgubiți.

După discuțiam la care iau parte 
și cei invitați se hotărăște ca prețul 
să fie cel fixat anterior adică 4 lei 
pâinea neagră, 6 lei cea albă, greu
tatea 1 (un) kilogram fără tolerantă 
la cântar, iar timbrul, — conform 
legii, — să fie suportat în întregi
me de brutar.

In sensul acesta s’a și dat o or
donanță care va fi afișată publica*  
lui chiar astăzi.
Accident la un spectacol

Aseară, la un spectacol de acro 
bație dat pe locul viran de lângă 
cinematograful „Modern“ din loca
litate artistul Georgică Stănescu 
după ce executase diferite acrobații 
și jocuri pe sârmă, urma să sară 
mtr’un bazin cu apă în care ardea 
bcazi.-l

Pe când se pregătea să facă și 
această ultimă figură s’a rupt schela 
pe care era urcat șl a căzut alături 
de bazin dela înălțimea de 12 me
tri rupându-și trei coaste din par
tea stângă a pieptului.

A fost imediat transportat la spi
talul „Regina Maria“ unde i s’au 
dat primele îngrijiri.

Coresp>

mareie meeting aviatic 
din campuiung-niuscei

CÂMPULUNG, 3. — Duminică a 
avut loc pe aerodromul „Locotenent 
Adamescu Adrian", depe platoul Gru- 
iu, un mare meeting aviatic, orga
nizat de filiala locală a societății A. 
R. P. A., în frunte cu d-nii colonel 
Grigore Grecescu, prefectul județu
lui ; colonel I. Răuțoiu comandantul 
garnizoanei și a inimosului aviator 
Stere Stavarache, comandantul aero
portului.

Scopul meetingului a fost de a face 
o întinsă și reală propagandă în rân
durile populației civile și tineretului 
și totodată a se strânge primele fon
duri pentru cumpărarea avionului ju
dețului Mușcel.

Sosirea avioanelor
La orele 7 seara sosește primul a- 

vion. E biplanul 8. E. T. 3 con
strucție pur românească, pilotat de 
d. locotenent Gogu Ștefănescu ; are 
ca pasager pe d. inginer Grigore 
Zamfirescu, constructorul acestui re-

10.000 lei valoare nominală, le de
clar nule și fără valoare în mâinile 
ori cui se vor găsi. 20503

numit avion.
Aparatul a evoluat multă vreme 

deasupra orașului, făcând interesante 
demonstrații și aruncând aiije, prin 
cari se invită populația la meetingul 
de a doua zi. Pe înoptate, avionul 
s’a pierdut sub muchea Gruiului și a 
aterizat pe aerodrom.

■■■■—IM—

Ce se petrece la Ploești
Politice

Prin cercurile politice locale se 
spune că întreaga dezidență ave- 
rescană în frunte cu d. avocat 
Scarlat Orăscu fost primar al mu
nicipiului se va înscrie în bloc în 
liga ,,Vlad Țepeș“, formând în ju
dețul nostru o filială a acestei ligi 
De alfel în toate cercurile locale 
sunt îndeajuns de cunoscute legă
turile de prietenie personală dintre 
d-nii Grigore Filipescu președin
tele acestei ligi și d. av. Scarlat 
Orăscu-

Escroci arestați
Aseară d. director Toma șeful 

poliției judiciare dela chestura lo
cală a arestat pe Pop Vasile si 
Cobârtan Ion. ambii găsiți um
blând prin oraș cu o listă de sub
scripție pentru ajutorarea mânăs- 
tirei „Ghighiul”, fără a avea vre-o 
autorizație eliberată de autoritatea 
competinte pentru o asemenea o- 
perație.

La chestură cei arestați au fost 
identificați în persoanele a 2 cu- 
noscuți pungași cari apelau la ca
ritatea publică pentru buzunarele 
lor- Cu actele dresate cei doi es
croci au fost înaintați parchetu
lui.
Arestarea unui comunist

D. Al. Popescu șeful siguranței 
focale a arestat aseară în trenul 
de Văleni-Ploeștl pe cunoscutul 
agitator comunist Nicolae Gheor
ghe de fel din comuna Scăioși- 
Prahova.

Niculae Gheorghe răspândea în 
tren manifeste incendiare prin care 
se îndemna populația rurală să nu 
mai respecte autoritățile și ordi
nele acestora, în curând — după 
cum glăsaesc acele manifeste, con
fiscate de șeful siguranței — ve
nind ziua diictaturei proletariatu
lui“.
Noui concedieri in indus

tria petroliferă
l'f zii a de 1 August Ia mai toate 

societățile petrolifere din oraș și 
județ s’au făcut noui și numeroase 
concedieri de personal.

Majoritatea celor concediațl o 
formează, ca și c trecut, elemen
tele autohtone. In rândul celor con 
cediați domnește o vie agitație.

Accident de automobil
D- Ștefan Albulescu, comerciant 

tăbacar, din strada Domnească 5 
a reclamat astăzi d-lui Toma, di
rectorul politiei judiciare că pe 
când venea aseară pe șoseaua Bra 
șov-Ploeștl cu un camion încărcat 
cu piei. în dreptul kilometrului 8 au 
tomobilul cu No- 113 Ploești venind 
cu mare viteză și cu farurile stinse 
a lovit din spate camionul pe care 
l’a răsturnat în șanț.

Ambii cai dela camion au fost 
omorâți, iar d. Albulescu s’a ales 
cu o ușoară leziune la dorsalul 
stâng-

Ulterior ciocnirii, automobilul șl 
continuat mai departe drumul cu 
aceeaș viteză- Cazul se cerce
tează.

Culturale
Duminică 9 crt. ateneul popular 

Prahova de sub patronajul d-lui 
di*  Petre Tomoșoiu va da o șeză
toare în orășelul Vălenii de Munte.

Vor conferenția d-nii dr. P- To- 
moșo’U despre „Profilaxia tuber
culozei“ și ing. dr. Goedez Niță 
Vasiliu, șeful serv, de cadastru 
din localitate despre „Primejdia 
alcoolismului”, iar echipa artistică 
tt ateneului sub conducerea d-lor 
prof- Aurel Eufrosin și Marius 
Gheorghiu va executa un bogat pro 
gram artistic. Seara cu aparatul 
ambulant al ateneului se va da o 
reprezentație gratuită de cinema
tograf

Furt
D. I. Ferestrău comerciant din 

str. Petre Cinta 30 a reclamat a- 
seară d-lui Toma directorul poli
ției judiciare că în cursul zilei de 
eri a fost victima unui furt de lu
cruri casnice.

Incepându-se cercetări astăzi de 
dimineață hoțul a fost prins. Eț se 
numește Alexandru Burdulea un 
vechili client al poliției-

Cim.

Meetingul
Duminică, încă nu se luminase bin< 

de ziuă și cetățenii, orășeni și țărani, 
pe jos sau în vehicule, valuri, valuri 
luau cu asalt barierele Graiului.

Pe la ora 10.45 dimineața au apărui 
din direcția București, într’o forma
ție impecabilă, trei avioane Messer 
Bchimdt (de turism), primul sub co> 
manda d-lui căpitan Pantazi, cele 
lalte două pilotate de d-nii plutonieri 
Manolescu și Ivanovici.

Imediat în urma acestei patrule < 
evoluat un avion de pasageri AVIA 
pilotat de d. sublocot. Abeles.

Zmeul zmeilor
Un sbor temerar al asului 

Gogu Ștefănescu
D. locotenent Gogu Ștefănescu, * 

sul cel mai popular al aviației noas 
tre, se urcă în avionul S. E. T. 3 < 
execută cu o desăvârșită îndemânare 
curaj eleganță și supleță întreagl 
gamă de acrobații : loopinguri, î«

j scrie, torneauri, răsturnări pe o ari- 
pă și pe alta, zbor pe o aripă indii 
nat la verticală, căderi pe aripă 4 
vriluri și alte figuri cari au încordai 
la maximum atențiunea și uimirel 
spectatorilor.

La aterizare, d. locot Gogu Ștefă 
nescu, „Zmeul zmeilor", cum l-a bo 
tezat mușcclenii, cât și d. ing. Zan» 
firescu, au fost ovaționați de miiM 
de spectatori cari au isbucnit în ural*  
nesfârșit*-

După 10 minute, acelaș avion, de 
colează din nou, urcându-se la 1001 
m., deasupra platoului și In emoții 
generală s’a făcut o reușită lansatt 
cu parașuta. Curagiosul parașutist i 
căzut în schei, și a fost adus de 
montat de d. Stavarache la aere 
drom... Era un manechin.

Meetingul s’a desfășurat potrivi 
programului cu excepția zborurilol 
de agrement la cari s’a renunțat din 
cauza terenului desfundat de ploaie

Masa. Cuvântările
La ora 1,30 după amiază, în gră 

dina restaurantului „Carpați”, filiali 
soc. ARPA a dat o masă, în onoarei 
oaspeților aviatori.

La toasturi, d. prefect al județului 
colonel Grecescu, după ce aduce e 
logii aviatorilor, spune că ar fi feri
cit dacă aceste demonstrații s’ar re
peta cât mai des. Aduce apoi mulțu
miri d-lui general Lăzărescu, insp, 
general al aeronauticii și d-lui gene
ral Rujinscbi, directorul aviației ci
vile, cari au acordat, fără ,precup6 
țire materialul cu care s’a desăvâr
șit succesul primului meeting aerian 
din Câmpulung. Mulțumește d-lui co
lonel Viciu Teodorescu, comand, reg. 
30 Mușcel, pentru dragostea cu care 
a îmbrățișat această chestiune.

D. dr. G. Tănăseanu, medicul pri
mar al județului, aduce noui îndem
nuri sufletelor îndrăsnețe și tinere 
ale aviatorilor. închină pentru feri- 
ciții ași a României, cari fac mândria 
neamului.

In numele aviatorilor răspunde d. 
căpitan Pantazi,

După masă, distinșii oaspeți au fă
cut o vizită d-lui colonel Grecescu, 
prefect.

Un gest pios
ora 3J0 dupg masl, aviatorii, in 

corpore, s’au dus la crucea ridicați 
pe locul unde a cizut locotenentul A- 
damiu Adrian și au depus o jerbă dt 
flori.

In încheere, ținem si relevăm a 
portul important al d-lor căpitani 
Vulpe, comandantul pieții și Rădu
lescu, primul secretar, iar secundul 
casier, cari au adus o reală contribu
ție la reușita meetingului.

N. Petran
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Cum s’a prăbușit
avionul de lângă Ploești

Amănunte asupra accidentului
j BUZĂU, 3. — In legături ca ac- 
hidinftd de avion petrecut Ungă Plo- 
lefii, școala de perfecționare aviaii- 
l Ci de aci — căreia aparținea avionul 
t- a dat următoarele lămuriri.
I Eri dimineață plutonierul major 
[Popescu Nicolae având ca pasager 
[pe Marcel Peruay reprezentantul 
pase/ de motoare Samson plecase 
llpre București cu un avion Mohrund 
rade au ajuns tn bune condiții, re- 
I 'ntorcându-se spre Buzău.
I Deasupra comunei Ciorani, avionul 
p'a prăbușit, ambii aviatori fiind o- 
IriM mutilați.
| La fața locului a plecat d. locot- 
to. Păun.
| Sa cerut parchetului militar auto- 
Ititarea de a se transporta cadavrele

| Plutonierul major era profesor de 
por ii un bun pilot militar. Marcel 
IPteroa^ era supus francez și venise 
P» Buzău spre a revedea starea mo- 
jteeelor de avion furnizate armatei 
We casa pe care o reprezenta.
I El colindase numeroase țări și era 
4 câțiva vreme in România.

i Meta autorităților 
pțioeștene

PLOEȘTI, 3. — Azi dimineață 
plecat din Ploești la Ciorani căpita
ni Romeo Orășanu ajutorul legiunii
ie jandarmi și locotenentul Cornel

au

Dumitrescu pentru a face anchetă 
cu privire la accidentul de avion de 
eri seară dela Ciorani.

Ancheta a stabilit următoarele: 
Pe la orele 12 din ziuă a trecut spre 
București un avion pilotat de pluto
nierul major Nicolae Popescu având 
ca pasager pe inginerul Marcel Per- 
nay. Acesta urma a arunca un me
sagiu adresat proprietarului V. Geor
gescu prin <sare-i spunea că e în 
drum spre București dar că la în
toarcere se va opri la Ciorani. In 
adevăr, după ce la ora 12,30 aterizase 
la București, avionul se întoarse la 
Ciorani, unde ateriză. Cei din avion 
se întâlniră cu proprietarul Georges
cu, inginerul Matei Oprea și un alt 
cunoscut și după ce rămaseră un 
timp împreună se înțeleseră ca pe 
la ora 4 să facă câteva zboruri de 
plăcere, ceeace se și întâmplă. După 
ce terminară sborurile do plăcere, in
ginerul se urcă cu pilotul în avion 
pentru a face un sbor de demonstra
ție.

La IDO m. Insă de sol« 
motorul se opri, nu se mai 
redresa și avionul se pră
buși la pământ«

Atât Popescu cât și ingi
nerul fura omorâți pe loc.

La ora & d. a. au sosit din Bucu
rești d-nii general Hențescu, căp. Ro 
meo PoPescu și locot. Gogu Ștefănes. 
cu, spre a se interesa personal de ac
cident.

S’a stabilit că accidentul se dato - 
rește unei defectări a motorului.

Modul ingenios de
Am relatat la timp despre în

drăzneață spargere săvârșită la 
locuința pictorului Sterlade, din 
str. Sf. Ionică 5. unde răufăcăto- 
ril au pătruns împachetând in 3 
geamantane lucruri casnice pre
cum și bijuterii de mare valoare.

Peste noapte hoții au lăsat pra 
da chiar în casa pictorului ur
mând ca tn zorii zilei să vie și 
s’o ridice.

Ca să se asigure că nimeni n’a 
umblat la ușă, hoții au prins de
asupra clanței ușilor cu două 
bucăți de ceară un fir de ață 
albă.

Dacă firul ar fi fost găsit rupt, 
hoții urmau să nu mai intre în 
locuință, deoarece cineva a in
trat în casa pictorului
Hoții prinși in capcană

Uit vecin al pictorului știind 
ci d. Steriade este plecat, a supra

circ« 31 s's dus Îs fața 
găsit fini de ați prins

vertat ea procedeele

operare al hoillor
vegluat locuința lui.

Ia noaptea spargere! vecinul alar 
mat ae agomotul din locuința de a 
lături a anunțat poliția. Comisarul 
Vasiliu dela 
locului și a 
de boți.

Polițistul.
răufăcătorilor, a rupt firul de ață fi 
tfa ascuns In casa d-lui Steriade. Fi 
rul a fost apoi legat dia nou iar alți 
doi polițiști Jau ascuns pi curte 
caselor.

Hoții nesupărați de nimeni au re 
nit a doua si la McașcavaT'.

Gâsind firul intact au pătruns în 
locuință cercând să scoate geaman
tanele- Comisarul a eșit din ascun
zătoare și cu revolverul întins i-a so
mat pe hoți să se predea. Ei au fost 
arestați șl conduși la poliție.

Șeful bandei este un oarecare Ro- 
beri, originar din Cernăuți

El mai are la activul său încă 10 
spargeri săvârșite in Capitală.

Constituirea Camerei de Comerț 
româno-ungară

Inaugurarea vagonului român
pentru propaganda apărărei aerocb mice

Inițiativa particulară ne dăru- 
ește o nouă operă, extrem de utilă 
îi apărarea popuJațiunii civile îm
potriva agresiunilor aerochimice.

Este vorba de vagonul anume 
construit și amenajat pentru a ori
enta populația civilă asupra mo- 
ialui de apărare, contra gazeior 
toxice. Cu multe străduințe acest 
moș a fost terminat și frumos 
hsestrat cu tot materialul docu
mentar.

Această operă se datorește d-lui 
țBâtor Ștefan Tătărescu, care Ta 
realizat cu sprijinul d-lul genera» 
Mihail Ionescu directorul 'Căilor 
Parate Române.

Vagonul pornește Miercuri 8, 
UD la Sinaia, iar Joi dimineața 
H S- Regele va tăia panglica,

inaugurând vagonul care va pleca 
apoi în țară, pentru opera de pro- 
pagandă. D. senator Tătărescu va 
prezenta vagonul M. S. Regelui, 
ind toate explicațiile necesare- 
La solemnitate vor asista im

portante figuri științifice ale țării 
anume invitate precum și toate 
notabilitățile delà Sinaia în frunte 
cu d-nii miniștrii Argetoianu, Vâl- 
covici și Karpen. Publicul din Si 
naia va vizita vagonul după 
lemnitate.

Acest vagon va circula în 
în scop de propagandă, iar în
Septembrie va fi adus în cadrul 
expoziției Internaționale de Aero 
Auto Radio Electricitate din Par
cul Carol.

so-

tară 
luna

■a

ministrul Ardealului 
in inspecție

& dr. Vaier Pop, ministrul Ar- 
hlului va pleca zilele acestea 
htfo inspecție cu următorul itine- 
nr;

In zilele de 4, 5 si 6 August ju- 
itțul Cluj; în zilele de 7, 8 și 9 
Îngust județul Someș ; în zilele 
h 10.11 și 12 August județul Nă- 
dod; iu zilele de l3, 14 și 15 Au- 
gust tudețul Maramureș : în zilele 
Ie 16, 17 18 August județul
$ata-Mar®,

Consiliul de revizie al armatei a 
botărit judecarea recursului celor 
V condamnați din recentul proces 
l( spiona] pentru data de 9 Sep

tembrie 1931«
\ ♦

D- general Stângaciu, locțiitor 
le comandant la corpul 2 armată, 
i Inspectat Închisoarea militară Ji- 
tainsoț t de d- col. Const. Tur- 
ketu, prim-comisar regal.
Iha s’a interesat în deaproape 

As situația condamnaților din pro- 
«sul de spionaj-

tastarea unui dezertor 
din armata bulgară

Accident din orie na 
unei batere

Un accident de automobil s’a tn- 
tâmplat în noaptea de Sâmbătă 
spre Duminecă pe șosea, mai sus 
de Otopeni- In mașină se aflau 
d-na Nelly Vinea, artistă a Teatru
lui Național, d-nii Ion Vinea, ingi
ner Aladar Zelinger pi Sandu Eiiad. 
Mașina, în plină viteză, s’a găsit 
deodată în fața unei bariere de 
lemn, pusă deacurmezișul șosblii, 
de lucrătorii societăț i suedeze. Ba
riera nefiind luminată nu putea fi 
zărită dela distanță- Stopând brusc, 
mașina a derapat cu violență și a 
dat în șanțul șoseli- Călătorii au 
fost asvârliți din mașină și au scă
pat teferi afară de d-na Nelly Vi
nea care s’a ales cu osul frontal 
fracturat și cu contuziuni pe față 
și pe corp. Primele îngrij ri au 
fost date de doctorul E- Menyaz.

Atragem atențiunea autorităților 
și a Soc. Suedeze asupra primej
diei permanente care consistă în 
lăsarea unei bariere neluminate, 
noaptea, pe șosea,

Eri dimineață a avut loc la Uni
unea Camerelor de Comerț ședin
ța de constituire definitivă a Ca
merei de comerț, industrie și agri
cultură Româno-Ungară.

Ședința a fost presidată de prin
cipele George Valentin Bibescu, 
asistat de d. N. Ionescu secretar-

Au luat parte d-nii ing. C. Osi- 
ceanu, Th. V- Orghidan, Richard 
Kuhn, I. Sebestyen, I. HaziBarbu, 
Gábriel Crișan, Ferdinand Fuchs, 
Oscar Kubiczek și Szász Paul.

FORMAREA BIROULUI
S’a procedat apoi la formarea 

biroului. Ău fost alesi vice preșe- 
d nti: principele Cantacuzino, ing- 
N. Teodorescu, și contele L. Beth
len.

S'au mai ales apoi trei preșe
dinți de secție si anume - losit 
Sebestven pentru secția comer
cială. ing. Ballescu pentru secția 
industrială și M. Biduleanu pentru 
secția apricold-

Principele Geonge Valentin Bi
bescu în câteva cuvinte, mulțu
mește pentru cinstea ce i s’a făcut 
de a i se încredința președinția, și 
promite că va da tot concursul 
său necondiționat pentru strânge
rea relațiilor între cele două țări-

D-sa citește aooi o telegramă a 
d-lui Gustav Grgtz cu următorul 
conținut :

..Vă comunic că s’a constituit 
Camera de comerț ungnro-română 
în adunarea generală ținută Ia 27 
Iulie in mijlocul viului interes al 
personalităților vieții economice 
din Ungaria. După ce am fost ales 
președinte, adunarea a desemnat 
trei cooreședinți în persoana d-lor 
Fr- Chorin, senator și imul din con
■■■■MBSM&SBMBCMS&BSNSMSBDMRKMBSSHSi

ducătorii unei mari industrii Lau- 
rent liegedes, fost ministru de fi
nanțe și președintele Uniunii băn
cilor. ccntele Max Hejjas, senilor 
și președintele Camerei de agri
cultură- In numele Camerei con
stituite am onoare să vă salut din 
toată inima, precum și pe condu
cătorii Camerei din București, ex
primând sincera convingere că 
noua instituție va servi la coope
rarea economiei intre România *sl  
Ungaria șl se va ajunge la scopul 
dorit”-

RĂSPUNSUL 
CAMEREI DIN BUCUREȘTI 
La telegrama de mai sus. Came*  

ra din București a trimis următorul 
răsouns:

Multumindu-vă pentru așa de a- 
mabila dv. telegramă, mă grăbesc a 
vă trimite urările Camerei noastre 
de comerț româno-ungare pentru 
prosperitatea instituției pe care o 
prezidați cerând atotputernicului 
de a susține eforturile noastre ma
teriale pentru realizarea apropierii 
afectuoase și sincere pentru binele 
ambelor noastre țări".

D. președinte Qratz a anunțat că 
în curând va veni să viziteze noua 
instituție de la București.

In prima ședință a comitetului de 
direcție care se va întruni în cu
rând se vor rezolva chestiuni cu- 
lente.

Acțiune falimentară 
la Brăila

BRAILA. — Firma Rupen Israchim 
din Galați, str. Mare 21, a intentai 
acțiune falimentară comerciantului 
Gheorghe Buzoianu din str. Regală 
129 Termen 58 Septembrie.

Urmarea instrucțiunilor simple de

• A»- t * «
inai jos au ca scop de a îmbunălăji în

©
mod Siihfifor 
w.T. . iWr r 
serviciul telefonic

12 foarte’simplu să obțineți un nu- 
măr telefonic cu ajutorul unui 

aparat automat. Ridicați receptorul 
-așteptați până auziți un sunet 
continuu și apoi introduceți de
getul arătător în ochiul discului cu 
prima cifră a numărului dorit 
învârtiți discul până la piedica de 
oprire și lăsați-l apoi să revie 
liber la locul său. Repetați această 
operație cu .-fiecare cifră, care 
urmează, până ați complectat în
tregul număr. După îndeplinirea 
acestei»operații,^ veți căpăta le
gătura dorită Sunt mulți abonați 
cari uită că între un aparat tele
fonic mandal și unul automat 
e o deosebire și în conse
cință omit prima cifră a nu
mărului telefonic pe care do
resc sa l obțină și încep ope-

©

rația de învârtire a discului cu a 
doua cifră în loc de prima. Re
zultatul e că acești abonați nu 
obțin legătura și atribuie această 
vină serviciului telefonic. Spre a 
fi mai explicați, vă vom da un 
exemplu : dacă doriți să obțineți 
numărul 395/06, procedați în 
modul următor: introduceți ară
tătorul la cifra 3 și învârtiți discul, 
apoi la cifra 9, urmează 5, 0 și 
în urmă 6; pe scurt, veți învârti 
discul pentru fiecare cifră în 
parte, inclusiv prima. Dacă din 
contra numărul cerut este au
tomat prima cifră va fi invari

abil 2. Dând toată atențiunea 
Dv. acestei simple dar Im
portante chestiuni, veți corb- 
tribui în mare măsură la îmbi£ 
nătățirea serviciului telefonic.

Anonimă 
Telefoane

Strada Bursei, 8

INDISCUTABIL U E D A U E CEA MAI
PÂINEA H EK VAN BUNĂ

CAPITALÀ
Barbara faptă a unui minelor

El își maltratează grav amanta

GIURGIU, 3. — In ziua de 2 Au- 
lust o patrulă de jandarmi din 
postul Ciuperceni au prins și ares
ta un individ asupra căruia —< la 
percheziție — s’a găsit harta Ro 
râniei.

Cercetat de ap'oape numitul a 
jfeclarat că se cncai’iă Gheorglie 
Cresup, și că e phicnicr, dezer- 
tor din armata bulg iră regt- 3 inf-, 
cu garnizoara în orașul Fihpopol« 
B a dezertat încă din ziua de 10 
felie, pe motiv că a lovit mortal pe 
Meriorol său, un locotenent din 
acela? regiment- In urma acestui 
fapt a trecut Dunărta pe la punc
tul Bechet cu na barcagiu bulgar 
feh care și-a procurat și harta 
erei-a fost vândută in schimbul a 
20 leva.

Dezertorul a io?' înaintat Sigu
ranței generale a Statului

Miroâiori arestau 
la fialați

Niehifor 
aufost a- 

judidar,

GALAȚI, 3. — Tâlharii 
Qolac ți andrea Cioltan, 
ratați de agenții biroului 
tari i-au identificat în autorii spar
gerii dela soc. de asigurare „Gene- 
ala“ de unde au furat suma de 20 
Oi lei.

Pentru primăria 
de albastru

Atragem atenția d-lui primar al 
sectorului de Albastru asupra nemai
pomenitei murdării, care domnește 
în curtea imobilului din strada E- 
mancipată No. 21 și care pune în pri
mejdie sănătatea tuturor locuitorilor 
de pe acea stradă.

Intervențiile pe lângă chiriașii sus 
zisului imobil s’au dovedit a fi za
darnice, astfel încât intervenția auto
rităților a devenit indispensabilă.

Organele poliției ar mai trebui să 
cerceteze dacă actele celor 30__40 de
unguri cursari cari locuesc în acel 
imobil sunt în regulă.

Deasemeni se impune ca serviciul 
sanitar al municipiului să facă ur
gent o descindere pentru a constata 
halul de murdărie din curtea imobi
lului în chestiune, și pentru a dicta 
măsurile cerute de higiena publică.

*
Din partea locuitorilor străzii Pe

tre Ispirescu, am primit o plângere 
în care ne arată pe larg suferințele 
ce îndură din cauza lipsei oricărei 
lucrări edilitare.

Strada aceasta care este o princi
pală arteră de circulație ce străbate 
comuna suburbană Lupeasca și lea
gă calea Rahovei cu 13 Septembrie, 
este absolut inpracticabilă pentru 
vehicule din cauza gropilor ce a- 
ting chiar un metru adâncime.

După ploaie săptămâni de zile apa 
rămâne în găuri cari devin adevă
rate focare de infecție. Despre lu
mină nici vorbă.

Umilii contribuabili — câteva mii 
— care au nenorocirea de a locui aci 
reamintesc actualilor edili promi- 
siunle lor solemne racufe în preajma 
tuturor aleceril«*

CLUJ, 2. — Din Nisa se anunță 
tragicul sfârșit de carieră, al unui 
spărgător clujan, care a dat mult de 
lucru poliției dela noi și din țările 
vecine.

Intr’un magazin de bijuterii din 
tNisa intră un tânăr elegant și ii cere 
bijutierului să-i arate câteva bijuterii 
mai prețioase. Clientul profitând de 
momentul când negustorul se întoar
ce spre a-i aduce alte bijuterii, îi a- 
plică o lovitură în cap, cu un baston 
cu mâner de metal masiv. își umple 
buzunarele cu bijuterii și pleacă. 
După câteva clipe însă, bijutierul iși

rat îa diieriie ceptre ale tării« 
revine și striga după ajutor. Trscă-ț 
torii se opresc și aflând despre ce e 
vorba aleargă în urmărirea hoțului, 
care a fost văzut ieșind din prăvălie.

Numărul urmăritorilor a crescut, 
așa că la un moment dat hoțul era 

înconjurat din toate părțile. Acesta 
văzând că nu mai e chip da scăpare 
a scas^ un revolver și și-a tras un 
glonț în tâmplă, murind - înainte de 
a ajunge Pe mâinile urmăritorilor.

Din actele găsite asupra lui s’a a- 
ilat că e Iosif Lenari, originar din 
Budapesta, care însă își mutase de 
mult sediul la Cluj, de unde a ope?

Ecaferina Diaconu, de 22 ani, 
lucrătoare la fabrica ».Coroana” 
din calea Rahovei 240, _țrăia de 
câțiva ani în concubinaj cu munci
torul Radu Spădoiu. In ultimul 
timp muncitorul își evita iubita.

Aceasta fiind însărcinată in a 
patra lună s’a hotărât să rupă de
finitiv cu amantul ei, Hotărârea 
s’a și îndepilnit.

Muncitorul senadalizat (!)’ de 
purtarea iubitei sale a jurat că se 
va răsbuna.

Eri seară. însoțit de trei haima
nale, el s’a dus la fabrică unde a 
.cerut șî concursul paznicului fa
hrt cei, anume Creiu.
! Când concubina a eșit pe poc.rtă 
muncitorul a apărut în fața ei ce- 
rându-i cont de ce a rupt legătu
rile care erau între amândoi.

Drept răspuns lucrătoarea i-a 
întors spatele.

La an semn al muncitorului cele 
trei haimanale și paznicul, înar
mați cu ciomege, au tăbărât asu
pra femeii lovind-o grav.

Când nefericita a căzut tn ne
simțire Spădoiu ca o adevărată 
fiară a sărit peste ea dându-i cu 
piciorul mai multe lovituri tn ab
domen.

Câțiva lucrători sărind tn ajuto
rul victimei, o adevărată luptă s’a 
încins Intre aceștia și agresori. 
Sosind poliția cele 5 brute au fost 
arestate și conduse la circumscrip. 
ția 29.

Victima a fost dusă tn fabrică, 
de unde după ce i s'au dat primele 
îngrijiri a fost transportată la spi
talul Brăncovenesc.

Starea ei este extrem de gravă 
și sunt puține speranțe că va 
scăpa cu viață.

Petroliferele române 
la Paris

3 August 
ÎNCHIDEREA

Astru Română 90.50. 
Steaua Română 59 
Concordia 55,50 
Petrol Rlock necotat 
Redevența necotat

Grav accident de autono
mii «e șoseaua Preieal- 

Brașov

Lugubra descoperire din parcul Pescarn 
S’A GĂSIT CADAVRUL UNUI COPIL INTRAT IN 

PUTREFACȚIE

inspector Botez- șeful circu- 
secondat de ajutoarele

D.
lației 
d-sale și de o echipă de tehnicieni 
a făcut astă noapte eșalonarea 
căii victoriei din b-dul Elisabeta 
până în dreptul străzei Câmpi- 
neanu în vederea marcărei noului 
traseu de circulați© pentru pietoni.

La marignea trotuoarelor depe 
acest traseu se vor fixa stâlpii de 
ciment ia trei metri distanță unul 
de altul, iar la capetele de sus ale 
stâlpilor vor fi trecute lanțuri la 
fel ca în fața Cercului Militar.

Stâlpii vor fi demontabili și se 
vor ridica — la nevoe — când cir
culația va fi mai frecventă.

Pietonii nu vor putea traversa 
strada decât la intersecții. Con- 
travenienții vor fi amendați pe loc 
cu suma de lei 40 iar recidiviștilor 
li se vor aplica amenda dublă.

BRAȘOV, 3. — Aseară pe la orele 
7,30, un grav accident de automobil 
s'a întâmplat pe șoseaua Predeal- 
Brașov în împrejurările următoare:

Mașina cu nr. 4386 din București 
venind dinspre București a fost lovita 
foarte violent de automobilul cu nr, 
1038 Timișoara.

Șoferul Gavrilă dela mașina bucu- 
reșteană a iost puternic lovit în tim. 
pul ciocnitei căpătând grave leșinul 
pe corp și pe față.

Fiind transportat la spital, a înce
tată din viață, pe drum.

Șoferul dela mașina cealată a dis
părut. S’a deschis o anchetă.

O lugubră descoperire a fost tă
cută eri după amiază în groapa Ban- 
di Ignatiu, din parcul Manoliu Pes
carii. Mai multe femei ducându-se 
să ia pământ din groapă au dat deș
te cadavrul intrat în putrefacție >1 
unui copil de 3—4 luni.

Cadavrul, învelit în mai multe 
ziare, îngălbenite de vreme, se »fi»

tn dosul unui mal de pământ
Din această cauză deabaa a putut 

fi observat de femei.
Micul cadavru a foet transportai 

la Institutul medieo-legal.
Sesizată de acest fapt, politia a 

deschis o anchetă spre a se stabili 
dacă la mijloc este vorba de crima 
unei mame denaturate.

lavătatnatuul practic
in școlile secundare

Conform nouei legi a învățămân
tului secundar urmează să se Intro
ducă în școlile secundare cursuri 
practice.

In vederea înființării acestor 
cursuri, ministerul a cerut inspecto
rilor generali ai învățământului se
cundar să întocmească de îndată pro 
grame de aplicație practică.

Inspectorii generali vor face Și 
propuneri pentru întocmirea oraru
lui, pentru recrutarea personalului, 
și în vederea distribuirii numai în 
atelierele școalelor.

Aceste cursuri practice vor fi pre
date dela deschiderea noului an 
scol--

Soldat înecat la ștrandul 
Kiseleff

Soldatul Stefan Kerekeș, "dela 
compania sanitară a spitalului,,Re
gina Elisabeta", ordonanță la d. 
colonel Dinulescu. din str. Cămpi- 
neanu ÎS, s’a dus eri dim. la stran- 
dal Kiseleff, să facă bae.

Ârmcându-se depe trambulină 
în bazinul cel mare și cam nu știa 
să înoate, sa înecat.

După câteva ore cadavrul a a- 
părut la suprafață.

El a fost pescuit Șl transportat 
la institutul medico-legal.

Un electrician electro
cutat

Electricianul Gh. Balaș, da 30 ani. 
din serviciul 8- T« B-ului, domicilat 
în str. Putu eu apă rece 8. sa afla 
er în B-dul Mircea, în dreptul casei 
ou No. 3, pe platforma unui autobus 
și repara firul electric. Atingând din 
greșeală cu mâna o parte desvelită 
a sârmei electricianul a fost curentat 
și aruncat în stradă.

El s’a ales cu mai multe leziuni și 
a fost nansat la Salva»-

Moarte suspectă
Gardianul public cu seria No. 691. 

ce are postul pe șoseaua Colentina, 
— pe ctnd se afla în inspecția pos
tului ~ a dat peste un necunoscut 
căzut în nesimțire lângă bordura tr» 
tuarului.

Intr’un buzunar al celui căzut s'a 
act de legitimație pe numele Tudor 
Stânga, de W ani, fierar, din strada 
Marian 4. Transportat la Colentina 
șj după îngrijirile ce i s'au dat fie
rarul și-a revenit, însă după puțin 
timp a încetat din viață.

Organele polițienești au deschis o 
anchetă.
Accident de automobil

Tânărul Frandsc Sas, de 21 ani, 
din str. Romană 71, pe când tra
versa strada, prin fața casei a fost 
lovit de un automobil ce venea cu 
mare viteză și care a dispărut fără 
a i se fi putut lua numărul.

Victima s'a ales 
giuni.

Cu un automobil 
tâmplător pe acolo
transportat la spitalul Col(ea.

Incendiul din oalect Vfetâ 
roști

Aseară pe la orele 10 ii îunfâ 
un puternic incendiu s’a declarai 
la Imobilul din calea Văcărești NtN 
14, proprietatea d-lui Mornz Wai 
schingdorf. Focul a luat nașteri 
din magazinul do consum al d-lu{ 
Meudel Marcus. J

Mai mulți trecători observând 
că de sub ușă leș fâșii dese de 
fiun și-au dat imediat seama că în 
interior arde.

Anunțăndu-se pompierii, la la*  
ceiidiu s’a dus postul „Csntral*)  
de sub comanda d-lor colonal Lw 
pașcu, căpitan Nlcolaescu și locoJ 
tenent Pcpovici.

Grație intervenției la timp 5 
pompierilor focul a putut fi loca*!  
lizat. A fost mistuit de incendiu o 
parte din interior. »

Deasemeni alimentele au suferit 
grave avarii.

Pagubele suferite întrec samtf 
de 100 mii lei.

Din ancheta întreprinsă reesd 
că focul a luat naștere dela utt 
scurt circuit declarat la tabloul df 
siguranță. /

Trântit de pe cal
Muncitorul Ion Budoi. de 25 an!.' 

din str. Eplcol 32, trecea călare 
pe str. Sabini.

Calul speriindu-se a luat-a lai 
fugă asvârlind pe călăreț. In că-’ 
dere acesta a fost grav rănit 1< 
cap și pe față.

Cu ambulanța Salvărei a fost; 
dus la spitalul Brâncovenesc.
încercări de sinucidere)
In urma unor certuri familiara 

d-na Victoria Micșunescu, de 5w 
ani, din calea Dudești 98, a încer
cat să se sinucidă bând 750 grame 
de rom. Un intern a! Salvărei ai 
dat sinucigașei îngrijiri la domiJ. 
ciliu. ‘

— Tânăra Maria Ghiță, de 191 
ani, servitoare în str. Ghltă Boian
giu 73, a încercat să-și pună capă! 
zilelor bând 200 grame tmetură da 
iod. A fost dusă la spitalul B'ân« 
covenesc. '

Capza încercării disperate ești 
că fostul ei stăpân, domiciliat W 
str. Buoovinei, nu voia să-i elibea 
reze lucrurih'.

ca grave le-

în-ce trecea 
rănitul a fost

Cloci peisoaiie electrocu
tate la Berna

BERNA. 3 (Rador).—In cursul 
unui bal câmpenesc, oara a avut 
loc la Boltingen, rupându-se fi
rul electric, trei persoane, atinsa 
de fir, au căzut fără a mai da 
semne de viață. Alte două perJ 
soane, încercând să Ie dea aju
tor, au murit și ele electrocu
tat«»
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Noui evenimente 
în politica internă

0 mteiegere msniii-aoga. D, Aurel 
In audiente ia Rege

Vlad
In unele cercuri politi

ce se afirmă că in ultimul 
Ximp s’ar fi produs o apro
piere intre partidul nați- 
țonal-țărănesc și partidul 
poporului.

Se spune că această apropiere 
țBSte rezultatul unei convorbiri care 
a avut loc la Sinaia Intre d-nii Ma- 
niu șl Oetavian Goga și se preci
zează că în această privință este o 
perfectă Înțelegere între d. Goga 
>1 mareșalul Averescu. 
j In această formă, versiunea pare 
fi corespunde adevărului întrucât în 
jrfdmid timp atitudinea celor două 
oficioase ale partidelor național-ță
rănesc și averescan, s’a modificat.

Nu se mai observă ata
curile vehemente de până 
acum câtva timp.

Unele organizații arde- 
Se ale partidului popo- 

ul întrevăd chiar posi- 
tatea unei fuziuni cu 

l partidul național-țără-
peso. Sunt șefi de organ!- 
Kație, cum ar fi de pildă 
id. Oetavian Prie dela Cluj 
pari militează în această 
direcție.
>=^--^1..

Un nou comunicat

D. Aurel Vlad a cerut 
M. S- Regelui pentru a-î 
un memoriu asupra si:::~'.'- 

economice.

audientă 
prezenta 
i politice

Cum vor li aplicate noulle legi 
Problema amestecului politiceT fn âdminisîrație. Timbrul pe pâine 
nu inbue să scumpească pâinea. Ch stiunsa retacerii dru i.unlor 

Conferința de eri a prefecților

Arhiducele $1 arhiducesa 
de Habsburg ia Budauesu

și

D. OCTAVIAN GOGA

/

da 
la 
e-

In acest memoriu d. Vlad stărue 
din nou asupra necesitatei unei 0- 
rientări spre dreapta a partidului 
național-țărănesc.

G. Mei.

^nazSrile guvernatei Împotriva partidului 
național-țărănesc

/ Dună comunicatul îndeajuns de 
Brastic, dat deunăzi de Președen- 
Bia Consiliului de Miniștri, în le
gătură cu știrile desDre raporturi
le noastre cu Franța, guvernul re- 
yine- Pe ziua de eri în fruntea 
^Neamului Românesc” au apărut 
Următoarele :

„De câteva zile campania care 
fe duce împotriva guvernului atât 
înăuntrul țării cât și in afară de 
granițe, a întrecut cu mult limite
le permise luptelor politice, lovind 
idlrect tn interesele cele mai de 
seamă ale tării și creind o atmos
feră extrem de dăunătoare

„Astfel se vorbește despre un 
fconflict diplomatic, despre o co- 
inunicare a unui guvern strein 
tare ar socoti ca indezirabilă vizl- 
ita unui ministru român șl despre 
site fapte Inventate cart, prin natu
ra lor, ating prestigiul tării noas
tre pe care o așează intr’o situație 
Umilitoare cu singurul scop pentru 
răspândltorii acestor știri de a 
Iovi in guvern.

Amănunte asupra consfătuirii 
Maniu-Mihalach^Vaida

„Pe de altă parte, abuzând de 
creditul unei vechi agenții telegra
fice ziarele din Ardeal publică te
legrame false prin care anunță re
chemarea unor miniștri streini șl 
români ca o consecință a agravă
rii conflictului Imaginar.

„Fată de o atât de revoltătoare 
rea credință guvernul s’a văzut 
nevoit să dea un comunicat prin 
care dă cea mal categorică des- 
mlnțire tuturor acestor născociri.

„Lupta împotriva guver 
nulul a unor ahtiațl de 
putere a depășit margini
le permisului și se înca
drează în articolele unor 
legi speciale cari apără si 
guranța statului împotri
va tentativelor criminale.

„Față de această stare 
de lucruri guvernul se 
consideră dator să aplice 
cu strictețe legile de pro- 
tecțiune a Statului”.

întrevederea Manlu-Madgearu
f CLUJ. 2. “ D. Ion Mihalache a 
«osit. Sâmbătă la Cluj, unde cu câ- 
țeva ore mai înainte, sosise în cea 
jnai mare discreție și d. luliu Maniu, 
jdela Sovata.

D. Mihalache a plecat imediat la 
locuința d-lui profesor Romulus Boi- 
lă .unde h găzduit de obicei d. luliu 
Maniu.

A urmat o consfătuire intimă, lâ 
locuința d-lui Romul Boilă, la care 
tou au participat decât patru persoa
ne, d-nii luliu Maniu, Al. Vaida, ion 
Mihalache și prof. Boilă.
: Aaupxa celor discutate ie păstrea
ză cel mal desăvârșit secret. Nici 
bhlar oficiosul partidului ziarul „Pa
tria” nu a amintit în numărul aău 
fee Dumincă un singur cuvânt asa- 
Jpra acestei cosfâtuiri.
Ș In cercurile inițiate, tot ce se știe 
S ci d. Maniu a ținut să pună in cu
lant pe cal doi vice-Președinți ai pai 
Udului asupra audienței dela Sinaia, 
- Da iapt, Insă, din pregătirile ce se 
tac. reiese că partidul se află în pra
gul unei acțiuni, care nu pare a li 
atrăină de rezultatul audienței dela 
Sinaia.

Frutanșii partidului național-țără- 
fieac din Ardeal sunt tn contact per- 
tnanent cu d. luliu Maniu.

Vizita dela un tren la altul, — a 
B-lui Ion Mihalache la Cluj, confir
mă oft partidul se pregătește să des
fășoare o acțiune neîntârziată pe în
treg cuprinsul țării și comanda de 
fapt se află în mâinile d-lui luliu 
Maniu.

In oercurils politice ardelene se 
Cutează, de altfel, pe unele evenL 

ente politice apropiate In centrul 
jbărera U va reveni un rol de frunte 
partidului național-țărănesc.

D- Ion Mihalache, care nu a stat 
la Cluj, decât câteva ore, a fost în- 
potit la gară de d-nii luliu Maniu și 
Vaida.
: D. luliu Maniu a rămas Ia Cluj 
pentru puțin timp, urmând ca de aici 
ti se întoarcă la Bădăcini,

ÎNTREVEDEREA MA- 
NIU-MADGEARU

Oslor de inai sus. comunicate de 
poreipondentul nostru dela Cluj, 
putem adăuga următoarele;

Este fapt că d. luliu Ma-

niu a început să participe 
în mod activ la conduce
rea partidului național- 
țărănesc.

După întrevederea pe 
care a avut-o cu d. Miha
lache, fostul prim minis
tru se va consfătui cu d. 
Virgil Madg earu, secreta
rul general al partidului.

D. Madgearu pleacă astă 
seară la Cluj și se va în
tâlni cu d. luliu Maniu la 
Bădăcin, sau poate chiar 
la Cluj.

Această nouă Întrevedere nu are 
de scop atât informarea d-!ul Mad- 
gearu, asupra audienții de la Si
naia — lucru acesta II Putea face 
prea bine d. Mihalache care fusese 
pus în cunoștință de cauză — cât 
informarea d-lui Maniu asupra vas
tului program de pregătire al con
gresului general național-țărănesc.

Hagnberg In audiență 
la mareșalnl Hindenburg

BERLIN, 3 (Rador). — Presa 
berlineză relevă audiența pe care 
șeful partidului națîonal-german 
Hugenberg a avut-o Sâmbătă la 
mareșalul Hindenburg. Presa 
crede că este vorba de încercări 
de apropiere ale lui Hugenberg 
de guvernul german. Asemenea 
încercări s’au mai făcut până a- 
cum, însă n’au dus la nici un re
zultat. De aceea Hugenberg în
cearcă acum să realizeze o ase
menea apropiere prin interme
diul președintelui Hindenburg.

Moartea marelui 
rabin ai Turciei

Ieri dimineață, la orele 10 a înce
put la ministerul de comunicații con
ferința prefecților de județe.

Au participat d-nii miniștri Sisești, 
Vâlcovici, Ottescu și Șoneriu.

Scopul conferinței este de a se 
prefecților instrucțiuni cu privire 
aplicarea reformei administrative,
chilibrarea budgetară, regruparea 
comunelor, aplicarea timbrului pe 
pâine, prima de export și drumuri.

ÎNDRUMĂRILE D-LUI 
N. OTTESCU

D N. Ottescu recomandă prefec
ților aplicarea legilor în spiritul, nu 
în litera lor.

Astfel la regruparea comunelor să 
se țină seama de necesitățile locale 
și disponibilitățile budgetare.

La alcătuirea comisiilor 
interimare, arată d. sub
secretar de stat la Inter
ne, să nu se țină seama de 
intervențiile politice nici 
ehiar de acelea ale parla
mentarilor.

E, Ottescu insistă că pre 
fecții actuali trebue să se 
considere prefecți admi
nistrativi, nu politici.

APLICAREA TIMBRU
LUI PE PÂINE

D. Sisești dă unele explicațiuni cu 
privire la spiritul în care trebue a- 
plicată legea primelor de export și 
a timbrului pe pâine.

Ministrul agriculturii a- 
rată că a stabilit de acord 
cu ministrul armatei ca a- 
pro vizionări le să se facă 
prin cooperative ți fede
rale după norme fixate in 
favoarea micilor produ
cători agricoli.

Se discută apoi repercusiunile pe 
care le are acordarea primei de ex
port asupra prețului grâului.

Se constată că sunt două măsuri 
greu de aplicat: prețul minimal la 
grâu și cel maximal la pâine.

De altă parte însă, se constată că 
prin măsuri administrative bine ohib 
zuite cele două prețuri ar putea fi 
menținute la niveluri convenabile 
dela caz la caz și după zârguința per 
șonală a fiecărui preiect, asistat de 
organele administrative locale.

PREȚUL PÂINII
Astfel, d Ionescu Sisești recoman

dă prefecților să aplice legea contta 
speculei fie față de morari fie fa{ă 
de brutari, dela caz la caz, după cum 
vnii sau ceilalți se fao vinovați de 
încercarea de a scumpi prețul pâinii 
depe urma aplicării timbrului.

Căci, constată ministrul 
agriculturii, actualul preț 
al pâinii este fixat de a- 
cum doui ani când prețul 
grâului era dublu, deci 
timbrul poate foarte bine 
fi suportat menținându- 
se prețul actual al pâinii.

Prefecții deci nu trebue 
să cedeze sub nici un cu
vânt ca prețul pâinii să 
fie sporit.

CONTROLUL PUBLIC
Deasemeni se examinează măsurile 

severe ce vor fi aplicate împotriva 
celor cari fac fraude la aplicarea 

timbrului pe pâine.
Se insistă asupra controlului pu

blic pe care înșiși agricultorii sunt 
interesați să-l facă pentruca timbrul 
să fie aplicat pe pâine fără excep
ție de localitate.

D. Ionescu Sisești reco
mandă prefecților să ac
tiveze pentru ameliora
rea producției agricole.

D. Sisești a dat apoi instrucțiuni 
de modul cum trebuesc îngriijte isla
zurile comunale, precum și asupra a- 
plicărl măsurilor sanitare și veteri
nare.

LIMITAREA COTELOR 
ADIȚIONALE PENTRU 

DRUMURI
In ședința de după amiază a con

ferinței prefecților d. Vâlcovici, mi
nistrul comunicațiilor a pus la punct 
o problemă care interesează în mod 
excepțional pe contribuabili. E vorba 
anume de impozitele cunoscute sub 
numele de cote adiționale.

Aceste cote stabilite nu după cri
terii fixe ci după acelea la care con
vin autoritățile /ocale, ajunsese să 
depășească limitele capacității de 
plată a contribuabililor.

Unele județe au ajuns până la a 
impune cu 10 la sută veniturile agri
cole.

Pentru a se evita astfel de abuzuri, 
cotele adiționale vor avea un plafon 
care nu va putea fi depășit.

Astfel cota maximă la veniturile 
agricole va fi de 5—6 la sută, Ia 
proprietățile agricole 3—3 jum. la 
sută, 2 jum. la sută la veniturile co
merciale, 2 la sută la profesiuni și 
0,5 Ia sută asupra salariilor.

Pentru

plata personalului tehnic a! jude
țelor și lucrărilor de utilitate gene
rală.

PRESTAȚIA IN NATURA
D. Vâlcovlci a observat că se cere 

insistent reintroducerea prestației în 
natură.

Bineînțeles că prestația în natură 
nu va putea fi reintrodusă în forma 
medievală cunoscută la noi înainte 
de actuala lege, dar comunele vor 
putea să recurgă, pentru repararea 
drumurilor comunale, la' prestația fn 
natură în z lele când țăranul nu iese 
la munca câmpului.

D. Vâlcovlci a terminat făcând un 
călduros apel la hărnicia și puterea 
de muncă a prefecților, fără de care 
o lege, oricât de bună ar fi, devine o 
lege rea.

D. IONESCU-SISESTI

Față de nevoile în care se sbate 
azi Statul, fiind peste putință să se 
proceadă la realizarea unui proect 
de refacere imediată a întregel rețele 
de drumuri, se poate, totuși, ca în 
fiecare an să tie propunem a construi

și reface un număr de kilometri 
de mic din șoselele drculabile, 
număr din cele mediocre șl altul 
cele nedrculabile. Sarcina realizării 
lui revine prefectului reintegrat în 
drepturile și puterea lui de altădată. 
Prin prefectul de odinioară, care au 
contribuit cu munca și priceperea lui 
ia înființarea băncilor populare și la 
construirea de școli, avem toată nă
dejdea că, vom reuși să ajungem, cu 
răbdare, la realizarea unei rețele de 
drumuri practicabile.

CONTRA POLITICII IN 
ADMINISTRAȚIE

Iii cursul expozeurilor 
făcute de miniștri la con
ferința de eri a prefecți
lor, s’au observat reco
mandările tuturor mem
brilor guvernului, cari au 
luat cuvântul împotriva 
amestecului politicii in ad 
ministrație. Deasemeni 
s’a recomandat prefecți
lor o atitudine de împă
ciuire.

Ministrul Ardealului d. dr. Vaier 
Pop a dat câteva indicațiunl de or. 
din confidențial tuturor prefecților 
din Ardeal asupra modului cum ur
mează să-și desfășure activitatea 
for, in scopul de a elimina orice 
fricțiune, dăunătoare unei armo
nioase colaborări cu factorii local
nici de orice nuanță politică, pentru 
potolirea pasiunilor politice și a cul
tivării unității sufletești.

Asemenea a dat indicațiuni prac
tice în ceeace privește o bună gos
podărie, cu eliminarea desăvârșită 
a intereselor electorale și de partid, 
stăruind și in ceeace privește cola
borarea între elementul românesc 
dela orașe cu elementele minori
tare.
-

CONSTANTINOPOL, 3 (Raâor).
Marele rabin al Turciei a încetat 
azi din viată.

cât 
un 

din

L. R.

Partidul liberal 
și politica externă

„Viitorul“ de ieri publică urmă-1 In ceeace privește politica exter
iorul comunicat: Ină a țării, el și-a afirmat limpede

„Unele ziare și-au făcut o tristă I punctul de vedere care rămâne 
șl cotidiană îndeletnicire din lan
sarea a tot felul de inexactități și 
insinuări în legătură cu politica și 
atitudinile partidului national-libe
ral.

Ultima Insinuare privește atitudi
nea partidului national-liberal fată 
de politica externă de astăzi a Ro
mâniei și in special față de Franța.

Aceste ziare au îndrăzneala să 
afirme că partidul național-liberal 
ar unelti peste frontieră cu anumite 
preocupări șl scopuri meschine de 
paitld.

Credem inutil să insistăm asupra 
unor asemeni insanități.

Partidul national-liberal, și as
tăzi ca întotdeauna, are o politică 
clară, precisă și lipsită de orice e- 
chîvocuri-

consecvent și credincios politicei 
externe prin care s’a realizat șl prin 
care se poate consolida unitatea 
noastră națională.

Partidul national-liberal n’a făcut 
niciodată o politică in țară și alta in 
străinătate. Cu atât mâl mult el nu 
a practicat șl nu va practica nici 
Odată sistemul uneltirilor.

Im acela# timp o notă- 
comunicat apărută tot în 
„VUtortuP*  de ieri ia atitu
dine hotărâtă împotriva 
atacurilor adresate d-lui 
R. Prattasorlci de către 
„Epoca” în legătură cu 
polemica în jurul d-lui IV. 
Titulescu.

ȘTIRI POLITICE
Lupta electorală 

ia Keamt
Național-țărăniștii fac o puternică 

propagandă in județul Neamț, pentru 
a-și asigura victoria în alegerea dela 
31) August.

Campania electorală este condusă 
de numeroși fruntași ai partidului 
cari uneori în frunte cu d-nii Miha
lache, Costăchescu și Răducanu. cu. 
treeră satele.

Liberalii ducfști desfășoară și ei o 
propagandă intensă la sate.

Georgiștii încă n’au pus candidat; 
deasemeni, nici guvernul.

Concediul 
d-lui (irigare Fiiipescu
D. Gr. Fiiipescu, prefectul jude

țului Ilfov, a obținut un concediu 
dela ministerul de Interne, cu în
cepere dela 1 August până la ÎS 
Septembrie a. c.

Un aranjament comercial 
co Italia

D. Cezar Popescu, directorul ge
neral al industriei a plecat eri in 
Italia In vederea unui aranjament 
ctt guvernul italian, care este dis
pus să Importe cereale românești-

Mâine, la orele 9 dim-, 
avea loc i Văleni un consiliu 
miniștri.

Membrii guvernului aflați 
Capitală vor pleca la Vălenii 
Munte, astăseară.

1 1

va 
de

în 
de

Candidatura d-lui 
Vergii lYiadgearu

După toate probabilită
țile, la toamna, național- 
țărăniștii vor provoca o 

gere parțiala în jude
țul Muscel. Pentru locul

punerea minimă va f de 100 le iar alei 
pentru ncprvpi*e,a:i  ce 6a ies.

Din venilurile cotelor adiționale vacant de deputat va can- 
se va rezerva 12—15 la sută pentru dida d. Virgil Madgearu.

BRAȘOV, 3- — Azi la ora 8 dl- , 
mineața au sosit in localitate ve- 
umd cu auiomob.t d dela Sinaia, A- 
L. I. Arhiducele șl Arhiducesa 
Ileana de Habsburg-

După ce au vizitat fabrica de 
avioane, cu o avionetă pilotată de 
Arhiducele Anton, A-A- LL I I- au 
plecat spre Budapesta, pe la orele 
12 ziua, f.ind salutați pe aerodrom 
du autoritățile locale-

Sosirea la Budapesta
BUDAPESTA, 3 (Rador). — 

Archiducele Anton de Habsburg și 
Archiducesa Ileana au aterizat as
tăzi la ora 1 d. a-, pe aerodromul 
Mathiasfeld din Budapesta, ve
nind din București cu avionul lor 
de turism. Aterizarea s’a făcut în 
conditimi perfecte.

Inalții oaspeți au fost salutați

de comandantul aerodromului $il 
91 de colonelul Palangeanu, «rușC-l 
tul militar român, reprezentând pil 
d. ministru Grigorcea, care e iul 
concediu. Comandantul aerodrom! 
lui fusese înștiințai încă de flcnul 
câteva zile de această călătorie. 1 

Perechea princiară a descins tfl 
hotelul j'Hungaria". I

Avionul a fost dus tn hangaral| 
aerodromului sub supraveghem 
personală a Archiducelui Anton.

• Archiducele a declarat că sbondl 
a decurs In condițiuni excelențe,! 
fără n'clun incident. Vizita la /$■ 
dapesta, a adăogat Archiducele 
Anton, are un caracter exctaW 
privat și probabil. Joi sau V/zwriJ 
Archiducele și Archiducesa v» 
pleca cu avionul mal departe spfl 
Viena.

inundații catastrofale
In China

Câteva sute de persoane înecate
HANKEOU, 3 (Rador).— 

Groaznice inundații s’au 
produs aci în ultimele zile 
rluviul Yangtse revărsân- 
du-se a inundat o bună 
parte din oraș. Digul care 
oprea apele apărând ora
șul a fost rupt și apa s’a 
revărsat pricinuind pagu
be enorme. Mai multe su
te de chinezi s’au înecat 
in aceste teribile inunda
ții ; numărul victimelor 
încă nu poate fi calculat, 
însă este sigur că el intre- de regiunile care îl apro*  
ce câteva sute. Locuitorii

cartierelor sărace au fosil 
surprinși de torente fi tW 
râți de ape.

Trupele alergate tn gri! 
bă încearcă să evite inun
dații mai teribile^ dat] 
chiar dacă reușesc a opri 
apele prin diverse lucrări, 
rămâne problema aprovi
zionării care ia un aspect 
tragic. Orașul are puține 
provizii, iar InundațHla 
au izolat cu totul orașul

vizionau.

Un atentat împotriva trenului 
München-Belgrad

BELGRAD 3 (Rador).In 
vagonul direct München- 
Zagreb-Belgrad, s’a pro
dus eri seară la ora 21 și 
30 o explozie, in momen
tul când trenul intra in 
gara Zemiin-Novigrad. Ex 
plozia a pricinuit moar
tea a două persoane, din
tre care una n’a putut 
încă fi identificata. A do
ua victimă este copilul 
profesorului Brunetier.

Deoarece măsurile de prevedere 
luate până aci s’au dovedit insuti- 
ciente pentru a împiedeca asemenea 
accidente și pentru a se împiedeca

repetarea lor tn viitor, Ministerul w< 
municațiilor a dispus •& se la hoU*  
rărea următoare ; Instrucțiunea sfat*  
bilind că asemenea explozii na Íal 
produs decât in vagoane care vesui 
din străinătate. s*a  dispus os. In i*  
tară do toata celelalte măsuri putn 
asigurarea comunicațiilor pe calea iș 
rată, pe viitor toate vagoanele dina 
te venind din străinătate să Ha jprf. 
te la piani|ă. In locul lor nn vor pi
tea circnla pe teritoriul țugoslav ál 
cât vagoane din interiorul țării.

Ministerul comunicațiilor consUe 
ră că prin aceste mtouri oomunltt> 
tiilo în Jufjoslavia vor fi pnoe la a> 
dăpost de orice alte noul atentata

Banca internaționala 
relnoeste creditul acordat Bănci 

Reichuiui
BALE, 3 (Rador), — Consiliul 

de administrație al Băncii regle
mentelor internaționale s’a în
trunit astăzi. Consiliul a exami. 
nat situația Băncii- care la data 
de 31 Iulie prezintă un activ de 
1.622 milioane franci elvețieni.

Consiliul a autorizat pe preșe
dintele Băncii să reînoiască pe o 
perioadă de maximum trei luni, 
de acord cu băncile de emisiune 
participante, creditul de 100 mi
lioane dolari, acordat Băncii Re- 
ichului, a cărui scadență era la 6 
August.

Consiliul a luat act de rapoar
tele asupra situației financiare 
în Ungaria și în Austria,

Comitetul însărcinat să studi- 
eze nevoile imediate și creditele 
noui pentru Germania, se va în
truni In Bale la 8 August. Comi
tetul se va ocupa de asemenea 
de posibilitatea convarsiunei ere. 
ditelor pe termen scurt în credite 
pe teimen (ung.

Rostul vizitei demnitari
lor germani la Roma

BERLIN, 3. (Rador). _ In cer
curile politice se atribuie o deosebită 
importanță vizitei pe care cancelarul 
Bruening și ministrul de Externe 
Curtius o vor face Vineri la Roma.

assasasassasasassai

Se subliniază că convorbirile cu t*  
menii de Stat italieni vor avea ct t. 
biect n-ai ales chestiuni de șrdia pt- 
li tic, în legătură cu viitoarea sesiuni 
a Societății Națiunilor, spre ded» 
bire de conversațiunile prilejuite dt 
întâlnirile cu oamenii de Stat englerij 
francezi și americani, al căror obiect! 
fost în special de ordin financiar ș 
economic.

Imediat după întoarcerea d-ltf 
Bruening și Curtius dm Roma se it 
fixa data vizitei oamenilor, de St|t' 
francezi In GeGrmania.

Ridicarea restricțiilor 
bancare io Germanii 

BERLIN, 3 (Rador).- 
Guvernul a decis ridica*  
rea tuturor restricții!« 
bancare aplicate in ullț*  
mul timp. Cu începere do 
Miercuri toate operațiile 
bancare vor fi libere. Oi 
asemeni toate plățile.

O nouă întorsătură
in urocesui Burtiiianu

Procesul Burilleanu-Angelescu- 
Msnoilescu este departe de a se în
drepta spre o soluție tranzacțională.

Dimpotrivă se pare că lucrurile 
se complică. înaintea Curte] de Ca
sație secfîa III va pleda de astădată 
și d. Grigore lucian fostul minis
tru de justiție d-sa susținând cauza 
d-lui,,C. Angelescu fostul guverna-

(or. înainte de a părăsi tara d. An- 
gelescu a avut la locuința d-sale o 
lungă consfătuire cu d. Grigore Iu- 
nian, expunându-i pe larg cazul Bu- 
rillianu.

Plecarea d-lul Angelescu fa Pa
ris e pusă in legătură cu aducerea 
unor noui documente in jurul sen
zaționalului proces.
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BERLIN, 3 (Rador). — fe 
ambasadorul american la Berlin fl 
reprezentanții guvernului germai 
au început tratative în vedeta 
realizării planului prin care Ame
rica pune la d-spoziția Germaniei 
mari cantități de grâu șl bumbac 
in condițiuni foarte avantagioase, 
La Berlin se crede că plata aces
tor cereale Si a bumbacului ame
rican se va face abea peste 
ani, astfel încât Germania sfor bu
cura din partea Statelor Unite de 
un credit de doi ani pentru aceste 
materiale.

Escadrila francezi 
la Atena

ATENA, 3 (Rador). Bsca*  
drila militară franceza, care suD 
coipanda generalului deGoys face 
înconjurul Europei, a sosit la 
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